
第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ１　性別 男性 (821) 47.8% (821) 100.0 (16) 57.1% (75) 47.8% (93) 43.5% (127) 45.5% (130) 49.4% (168) 50.1% (147) 47.9% (65) 47.8%
女性 (898) 52.2% (898) 100.0 (12) 42.9% (82) 52.2% (121) 56.5% (152) 54.5% (133) 50.6% (167) 49.9% (160) 52.1% (71) 52.2%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ２　年齢　（8
分類）

18・19歳 (28) 1.6% (16) 1.9% (12) 1.3% (28) 100.0
20歳代 (157) 9.1% (75) 9.1% (82) 9.1% (157) 100.0
30歳代 (214) 12.4% (93) 11.3% (121) 13.5% (214) 100.0
40歳代 (279) 16.2% (127) 15.5% (152) 16.9% (279) 100.0
50歳代 (263) 15.3% (130) 15.8% (133) 14.8% (263) 100.0
60歳代 (335) 19.5% (168) 20.5% (167) 18.6% (335) 100.0
70歳代 (307) 17.9% (147) 17.9% (160) 17.8% (307) 100.0
80歳以上 (136) 7.9% (65) 7.9% (71) 7.9% (136) 100.0
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ２　年齢　（7
分類）

18～29歳 (185) 10.8% (91) 11.1% (94) 10.5% (28) 100.0 (157) 100.0
30歳代 (214) 12.4% (93) 11.3% (121) 13.5% (214) 100.0
40歳代 (279) 16.2% (127) 15.5% (152) 16.9% (279) 100.0
50歳代 (263) 15.3% (130) 15.8% (133) 14.8% (263) 100.0
60歳代 (335) 19.5% (168) 20.5% (167) 18.6% (335) 100.0
70歳代 (307) 17.9% (147) 17.9% (160) 17.8% (307) 100.0
80歳以上 (136) 7.9% (65) 7.9% (71) 7.9% (136) 100.0
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q1政治への関心度非常に関心を持
っている

(336) 19.5% (222) 27.0% (114) 12.7% (3) 10.7% (19) 12.1% (25) 11.7% (42) 15.1% (48) 18.3% (74) 22.1% (86) 28.0% (39) 28.7%

多少は関心を持
っている

(980) 57.0% (430) 52.4% (550) 61.2% (9) 32.1% (71) 45.2% (104) 48.6% (163) 58.4% (160) 60.8% (205) 61.2% (189) 61.6% (79) 58.1%

あまり関心を持
っていない

(336) 19.5% (142) 17.3% (194) 21.6% (13) 46.4% (53) 33.8% (70) 32.7% (65) 23.3% (44) 16.7% (51) 15.2% (26) 8.5% (14) 10.3%

全く関心を持っ
ていない

(47) 2.7% (17) 2.1% (30) 3.3% (3) 10.7% (12) 7.6% (14) 6.5% (7) 2.5% (7) 2.7% (4) 1.2%

わからない (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.3% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3% (4) 2.9%
無回答 (4) 0.2% (4) 0.5% (2) 0.8% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q1政治への関心度
（3分類）

（非常に＋多少
は）関心を持っ
ている

(1316) 76.6% (652) 79.4% (664) 73.9% (12) 42.9% (90) 57.3% (129) 60.3% (205) 73.5% (208) 79.1% (279) 83.3% (275) 89.6% (118) 86.8%

（あまり＋全く
）関心を持って
いない

(383) 22.3% (159) 19.4% (224) 24.9% (16) 57.1% (65) 41.4% (84) 39.3% (72) 25.8% (51) 19.4% (55) 16.4% (26) 8.5% (14) 10.3%

わからない (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.3% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3% (4) 2.9%
無回答 (4) 0.2% (4) 0.5% (2) 0.8% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q2政治・選挙の情
報源

テレビ (1027) 59.7% (435) 53.0% (592) 65.9% (16) 57.1% (82) 52.2% (121) 56.5% (178) 63.8% (166) 63.1% (208) 62.1% (171) 55.7% (85) 62.5%
ラジオ (29) 1.7% (17) 2.1% (12) 1.3% (1) 3.6% (1) 0.6% (1) 0.5% (4) 1.4% (8) 3.0% (7) 2.1% (5) 1.6% (2) 1.5%
新聞 (343) 20.0% (188) 22.9% (155) 17.3% (2) 7.1% (7) 4.5% (14) 6.5% (26) 9.3% (39) 14.8% (99) 29.6% (111) 36.2% (45) 33.1%
雑誌 (5) 0.3% (5) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (3) 0.9%
インターネット (238) 13.8% (143) 17.4% (95) 10.6% (6) 21.4% (54) 34.4% (68) 31.8% (51) 18.3% (41) 15.6% (12) 3.6% (6) 2.0%
家族や知人から
の話

(62) 3.6% (23) 2.8% (39) 4.3% (2) 7.1% (11) 7.0% (7) 3.3% (17) 6.1% (6) 2.3% (3) 0.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

その他 (13) 0.8% (8) 1.0% (5) 0.6% (1) 3.6% (2) 1.3% (2) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (3) 0.9% (2) 0.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (2) 0.8%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q3生活満足度 大いに満足して
いる

(62) 3.6% (37) 4.5% (25) 2.8% (3) 10.7% (9) 5.7% (8) 3.7% (5) 1.8% (4) 1.5% (10) 3.0% (19) 6.2% (4) 2.9%

だいたい満足し
ている

(944) 54.9% (446) 54.3% (498) 55.5% (21) 75.0% (90) 57.3% (105) 49.1% (158) 56.6% (130) 49.4% (183) 54.6% (170) 55.4% (87) 64.0%

やや不満足であ
る

(540) 31.4% (256) 31.2% (284) 31.6% (2) 7.1% (41) 26.1% (77) 36.0% (83) 29.7% (97) 36.9% (107) 31.9% (96) 31.3% (37) 27.2%

大いに不満足で
ある

(138) 8.0% (67) 8.2% (71) 7.9% (2) 7.1% (15) 9.6% (19) 8.9% (24) 8.6% (27) 10.3% (30) 9.0% (17) 5.5% (4) 2.9%

わからない (34) 2.0% (14) 1.7% (20) 2.2% (2) 1.3% (5) 2.3% (9) 3.2% (4) 1.5% (5) 1.5% (5) 1.6% (4) 2.9%
無回答 (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q3生活満足度　（
3分類）

（大いに＋だい
たい）満足して
いる

(1006) 58.5% (483) 58.8% (523) 58.2% (24) 85.7% (99) 63.1% (113) 52.8% (163) 58.4% (134) 51.0% (193) 57.6% (189) 61.6% (91) 66.9%

（やや＋大いに
）不満足である

(678) 39.4% (323) 39.3% (355) 39.5% (4) 14.3% (56) 35.7% (96) 44.9% (107) 38.4% (124) 47.1% (137) 40.9% (113) 36.8% (41) 30.1%

わからない (34) 2.0% (14) 1.7% (20) 2.2% (2) 1.3% (5) 2.3% (9) 3.2% (4) 1.5% (5) 1.5% (5) 1.6% (4) 2.9%
無回答 (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q4生活の見通し 今よりも良くな
る

(35) 2.0% (20) 2.4% (15) 1.7% (7) 4.5% (9) 4.2% (11) 3.9% (2) 0.8% (1) 0.3% (1) 0.3% (4) 2.9%

どちらかといえ
ば良くなる

(119) 6.9% (49) 6.0% (70) 7.8% (2) 7.1% (25) 15.9% (29) 13.6% (22) 7.9% (12) 4.6% (13) 3.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

今と変わらない (602) 35.0% (294) 35.8% (308) 34.3% (11) 39.3% (49) 31.2% (76) 35.5% (87) 31.2% (76) 28.9% (118) 35.2% (126) 41.0% (59) 43.4%
どちらかといえ
ば悪くなる

(613) 35.7% (283) 34.5% (330) 36.7% (7) 25.0% (39) 24.8% (51) 23.8% (94) 33.7% (114) 43.3% (140) 41.8% (117) 38.1% (51) 37.5%

今よりも悪くな
る

(244) 14.2% (134) 16.3% (110) 12.2% (6) 21.4% (24) 15.3% (30) 14.0% (32) 11.5% (47) 17.9% (53) 15.8% (39) 12.7% (13) 9.6%

わからない (104) 6.1% (39) 4.8% (65) 7.2% (2) 7.1% (13) 8.3% (18) 8.4% (33) 11.8% (11) 4.2% (10) 3.0% (12) 3.9% (5) 3.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q4生活の見通し　
（4分類）

（今よりも＋ど
ちらかといえば
）良くなる

(154) 9.0% (69) 8.4% (85) 9.5% (2) 7.1% (32) 20.4% (38) 17.8% (33) 11.8% (14) 5.3% (14) 4.2% (13) 4.2% (8) 5.9%

今と変わらない (602) 35.0% (294) 35.8% (308) 34.3% (11) 39.3% (49) 31.2% (76) 35.5% (87) 31.2% (76) 28.9% (118) 35.2% (126) 41.0% (59) 43.4%
（どちらかとい
えば＋今よりも
）悪くなる

(857) 49.9% (417) 50.8% (440) 49.0% (13) 46.4% (63) 40.1% (81) 37.9% (126) 45.2% (161) 61.2% (193) 57.6% (156) 50.8% (64) 47.1%

わからない (104) 6.1% (39) 4.8% (65) 7.2% (2) 7.1% (13) 8.3% (18) 8.4% (33) 11.8% (11) 4.2% (10) 3.0% (12) 3.9% (5) 3.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q5政治への満足度大いに満足して
いる

(7) 0.4% (5) 0.6% (2) 0.2% (2) 1.3% (1) 0.4% (4) 1.3%

だいたい満足し
ている

(296) 17.2% (174) 21.2% (122) 13.6% (6) 21.4% (24) 15.3% (35) 16.4% (45) 16.1% (32) 12.2% (46) 13.7% (62) 20.2% (46) 33.8%

やや不満足であ
る

(823) 47.9% (386) 47.0% (437) 48.7% (12) 42.9% (68) 43.3% (90) 42.1% (134) 48.0% (129) 49.0% (178) 53.1% (158) 51.5% (54) 39.7%

大いに不満足で
ある

(436) 25.4% (206) 25.1% (230) 25.6% (2) 7.1% (35) 22.3% (62) 29.0% (74) 26.5% (79) 30.0% (98) 29.3% (60) 19.5% (26) 19.1%

わからない (150) 8.7% (48) 5.8% (102) 11.4% (8) 28.6% (28) 17.8% (27) 12.6% (26) 9.3% (19) 7.2% (13) 3.9% (21) 6.8% (8) 5.9%
無回答 (7) 0.4% (2) 0.2% (5) 0.6% (3) 1.1% (2) 0.7% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q5政治への満足度
　（3分類）

（大いに＋だい
たい）満足して
いる

(303) 17.6% (179) 21.8% (124) 13.8% (6) 21.4% (26) 16.6% (35) 16.4% (45) 16.1% (33) 12.5% (46) 13.7% (66) 21.5% (46) 33.8%

（やや＋大いに
）不満足である

(1259) 73.2% (592) 72.1% (667) 74.3% (14) 50.0% (103) 65.6% (152) 71.0% (208) 74.6% (208) 79.1% (276) 82.4% (218) 71.0% (80) 58.8%

わからない (150) 8.7% (48) 5.8% (102) 11.4% (8) 28.6% (28) 17.8% (27) 12.6% (26) 9.3% (19) 7.2% (13) 3.9% (21) 6.8% (8) 5.9%
無回答 (7) 0.4% (2) 0.2% (5) 0.6% (3) 1.1% (2) 0.7% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q6選挙の投票への
考え

投票することは
国民の義務であ
る

(528) 30.7% (250) 30.5% (278) 31.0% (6) 21.4% (41) 26.1% (50) 23.4% (81) 29.0% (74) 28.1% (93) 27.8% (111) 36.2% (72) 52.9%

投票することは
国民の権利であ
るが棄権すべき
ではない

(626) 36.4% (319) 38.9% (307) 34.2% (6) 21.4% (41) 26.1% (66) 30.8% (91) 32.6% (98) 37.3% (155) 46.3% (131) 42.7% (38) 27.9%

投票するしない
は個人の自由で
ある

(519) 30.2% (230) 28.0% (289) 32.2% (15) 53.6% (71) 45.2% (92) 43.0% (97) 34.8% (82) 31.2% (83) 24.8% (58) 18.9% (21) 15.4%

わからない (41) 2.4% (20) 2.4% (21) 2.3% (1) 3.6% (4) 2.5% (6) 2.8% (9) 3.2% (8) 3.0% (4) 1.2% (4) 1.3% (5) 3.7%
無回答 (5) 0.3% (2) 0.2% (3) 0.3% (1) 0.4% (1) 0.4% (3) 1.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q7保守的か革新的
か

保守的 (161) 9.4% (92) 11.2% (69) 7.7% (1) 3.6% (14) 8.9% (20) 9.3% (19) 6.8% (30) 11.4% (24) 7.2% (33) 10.7% (20) 14.7%
やや保守的 (470) 27.3% (253) 30.8% (217) 24.2% (8) 28.6% (43) 27.4% (54) 25.2% (88) 31.5% (74) 28.1% (84) 25.1% (78) 25.4% (41) 30.1%
中間 (565) 32.9% (263) 32.0% (302) 33.6% (8) 28.6% (37) 23.6% (63) 29.4% (90) 32.3% (91) 34.6% (130) 38.8% (106) 34.5% (40) 29.4%
やや革新的 (218) 12.7% (108) 13.2% (110) 12.2% (3) 10.7% (22) 14.0% (34) 15.9% (33) 11.8% (30) 11.4% (40) 11.9% (43) 14.0% (13) 9.6%
革新的 (55) 3.2% (33) 4.0% (22) 2.4% (1) 3.6% (5) 3.2% (3) 1.4% (12) 4.3% (2) 0.8% (12) 3.6% (15) 4.9% (5) 3.7%
わからない (245) 14.3% (71) 8.6% (174) 19.4% (7) 25.0% (36) 22.9% (40) 18.7% (36) 12.9% (35) 13.3% (44) 13.1% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (5) 0.3% (1) 0.1% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q7保守的か革新的
か　（4分類）

（保守的＋やや
保守的）

(631) 36.7% (345) 42.0% (286) 31.8% (9) 32.1% (57) 36.3% (74) 34.6% (107) 38.4% (104) 39.5% (108) 32.2% (111) 36.2% (61) 44.9%

中間 (565) 32.9% (263) 32.0% (302) 33.6% (8) 28.6% (37) 23.6% (63) 29.4% (90) 32.3% (91) 34.6% (130) 38.8% (106) 34.5% (40) 29.4%
（やや革新的＋
革新的）

(273) 15.9% (141) 17.2% (132) 14.7% (4) 14.3% (27) 17.2% (37) 17.3% (45) 16.1% (32) 12.2% (52) 15.5% (58) 18.9% (18) 13.2%

わからない (245) 14.3% (71) 8.6% (174) 19.4% (7) 25.0% (36) 22.9% (40) 18.7% (36) 12.9% (35) 13.3% (44) 13.1% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (5) 0.3% (1) 0.1% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q8昨年参院選への
関心度

非常に関心があ
った

(261) 15.2% (159) 19.4% (102) 11.4% (2) 7.1% (14) 8.9% (20) 9.3% (34) 12.2% (36) 13.7% (53) 15.8% (71) 23.1% (31) 22.8%

多少は関心があ
った

(711) 41.4% (323) 39.3% (388) 43.2% (9) 32.1% (46) 29.3% (74) 34.6% (111) 39.8% (108) 41.1% (155) 46.3% (145) 47.2% (63) 46.3%

あまり関心がな
かった

(566) 32.9% (256) 31.2% (310) 34.5% (5) 17.9% (65) 41.4% (82) 38.3% (100) 35.8% (92) 35.0% (110) 32.8% (81) 26.4% (31) 22.8%

全く関心がなか
った

(146) 8.5% (70) 8.5% (76) 8.5% (11) 39.3% (27) 17.2% (36) 16.8% (28) 10.0% (21) 8.0% (13) 3.9% (6) 2.0% (4) 2.9%

わからない (32) 1.9% (10) 1.2% (22) 2.4% (1) 3.6% (5) 3.2% (2) 0.9% (6) 2.2% (5) 1.9% (3) 0.9% (4) 1.3% (6) 4.4%
無回答 (3) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q8昨年参院選への
関心度　（3分類
）

（非常に＋多少
は）関心があっ
た

(972) 56.5% (482) 58.7% (490) 54.6% (11) 39.3% (60) 38.2% (94) 43.9% (145) 52.0% (144) 54.8% (208) 62.1% (216) 70.4% (94) 69.1%

（あまり＋全く
）関心がなかっ
た

(712) 41.4% (326) 39.7% (386) 43.0% (16) 57.1% (92) 58.6% (118) 55.1% (128) 45.9% (113) 43.0% (123) 36.7% (87) 28.3% (35) 25.7%

わからない (32) 1.9% (10) 1.2% (22) 2.4% (1) 3.6% (5) 3.2% (2) 0.9% (6) 2.2% (5) 1.9% (3) 0.9% (4) 1.3% (6) 4.4%
無回答 (3) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q9昨年参院選での
投票行動

投票に行った（
Q10へ）

(1207) 70.2% (587) 71.5% (620) 69.0% (12) 42.9% (77) 49.0% (124) 57.9% (179) 64.2% (196) 74.5% (264) 78.8% (254) 82.7% (101) 74.3%

投票に行かなか
った（Q11へ）

(489) 28.4% (220) 26.8% (269) 30.0% (16) 57.1% (76) 48.4% (86) 40.2% (94) 33.7% (67) 25.5% (69) 20.6% (49) 16.0% (32) 23.5%

わからない（Q1
2へ）

(15) 0.9% (8) 1.0% (7) 0.8% (4) 2.5% (4) 1.9% (6) 2.2% (1) 0.3%

無回答 (8) 0.5% (6) 0.7% (2) 0.2% (1) 0.3% (4) 1.3% (3) 2.2%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q10昨年参院選で
の投票種別

当日投票をした
（Ｑ10SQ1へ）

(816) 67.6% (415) 70.7% (401) 64.7% (10) 83.3% (45) 58.4% (89) 71.8% (121) 67.6% (137) 69.9% (175) 66.3% (172) 67.7% (67) 66.3%

期日前投票をし
た（Ｑ10SQ2へ
）

(377) 31.2% (166) 28.3% (211) 34.0% (2) 16.7% (30) 39.0% (34) 27.4% (57) 31.8% (58) 29.6% (86) 32.6% (78) 30.7% (32) 31.7%

不在者投票をし
た（Ｑ10SQ3へ
）

(11) 0.9% (5) 0.9% (6) 1.0% (1) 1.3% (1) 0.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (2) 0.8% (3) 1.2% (2) 2.0%

わからない（Ｑ
10SQ3へ）

無回答 (3) 0.2% (1) 0.2% (2) 0.3% (1) 1.3% (1) 0.4% (1) 0.4%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ1当日投票し
た時間

午前中 (489) 59.9% (264) 63.6% (225) 56.1% (4) 40.0% (25) 55.6% (45) 50.6% (56) 46.3% (65) 47.4% (116) 66.3% (124) 72.1% (54) 80.6%
午後（6時まで
）

(256) 31.4% (118) 28.4% (138) 34.4% (5) 50.0% (15) 33.3% (29) 32.6% (47) 38.8% (57) 41.6% (47) 26.9% (45) 26.2% (11) 16.4%

午後6時から8時
の間

(53) 6.5% (27) 6.5% (26) 6.5% (1) 10.0% (4) 8.9% (9) 10.1% (15) 12.4% (11) 8.0% (10) 5.7% (2) 1.2% (1) 1.5%

わからない (10) 1.2% (2) 0.5% (8) 2.0% (1) 2.2% (4) 4.5% (3) 2.5% (2) 1.5%
無回答 (8) 1.0% (4) 1.0% (4) 1.0% (2) 2.2% (2) 1.5% (2) 1.1% (1) 0.6% (1) 1.5%
計 (816) 100.0 (415) 100.0 (401) 100.0 (10) 100.0 (45) 100.0 (89) 100.0 (121) 100.0 (137) 100.0 (175) 100.0 (172) 100.0 (67) 100.0

Q10SQ2期日前投票
した時間

午前中 (185) 49.1% (87) 52.4% (98) 46.4% (7) 23.3% (12) 35.3% (20) 35.1% (22) 37.9% (48) 55.8% (52) 66.7% (24) 75.0%
午後（6時まで
）

(131) 34.7% (54) 32.5% (77) 36.5% (2) 100.0
%

(14) 46.7% (15) 44.1% (20) 35.1% (22) 37.9% (29) 33.7% (21) 26.9% (8) 25.0%

午後6時から8時
の間

(48) 12.7% (20) 12.0% (28) 13.3% (6) 20.0% (6) 17.6% (14) 24.6% (11) 19.0% (8) 9.3% (3) 3.8%

午後8時以降 (3) 0.8% (2) 1.2% (1) 0.5% (1) 3.3% (1) 1.8% (1) 1.3%
わからない (10) 2.7% (3) 1.8% (7) 3.3% (2) 6.7% (1) 2.9% (2) 3.5% (3) 5.2% (1) 1.2% (1) 1.3%
無回答
計 (377) 100.0 (166) 100.0 (211) 100.0 (2) 100.0 (30) 100.0 (34) 100.0 (57) 100.0 (58) 100.0 (86) 100.0 (78) 100.0 (32) 100.0

Q10SQ3小選挙区投
票時の判断要因

政党を重くみて (544) 45.1% (283) 48.2% (261) 42.1% (5) 41.7% (37) 48.1% (51) 41.1% (89) 49.7% (85) 43.4% (112) 42.4% (113) 44.5% (52) 51.5%
候補者個人を重
くみて

(379) 31.4% (170) 29.0% (209) 33.7% (3) 25.0% (23) 29.9% (42) 33.9% (42) 23.5% (56) 28.6% (83) 31.4% (92) 36.2% (38) 37.6%

一概にいえない (258) 21.4% (123) 21.0% (135) 21.8% (3) 25.0% (14) 18.2% (27) 21.8% (44) 24.6% (49) 25.0% (68) 25.8% (44) 17.3% (9) 8.9%
わからない (20) 1.7% (8) 1.4% (12) 1.9% (1) 8.3% (2) 2.6% (4) 3.2% (3) 1.7% (5) 2.6% (3) 1.2% (2) 2.0%
無回答 (6) 0.5% (3) 0.5% (3) 0.5% (1) 1.3% (1) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (2) 0.8%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q10SQ4小選挙区投
票先の考慮事項

地元の利益を考
えて

(273) 22.6% (140) 23.9% (133) 21.5% (2) 16.7% (11) 14.3% (28) 22.6% (40) 22.3% (48) 24.5% (53) 20.1% (66) 26.0% (25) 24.8%

自分と同じよう
な職業の利益を
考えて

(80) 6.6% (47) 8.0% (33) 5.3% (6) 7.8% (29) 23.4% (15) 8.4% (13) 6.6% (9) 3.4% (7) 2.8% (1) 1.0%

自分と同じよう
な世代の利益を
考えて

(176) 14.6% (79) 13.5% (97) 15.6% (1) 8.3% (28) 36.4% (43) 34.7% (26) 14.5% (22) 11.2% (20) 7.6% (23) 9.1% (13) 12.9%

候補者の政策や
主張を考えて

(632) 52.4% (304) 51.8% (328) 52.9% (6) 50.0% (36) 46.8% (55) 44.4% (106) 59.2% (107) 54.6% (155) 58.7% (124) 48.8% (43) 42.6%

候補者の人柄を
考えて

(321) 26.6% (151) 25.7% (170) 27.4% (2) 16.7% (14) 18.2% (21) 16.9% (42) 23.5% (37) 18.9% (76) 28.8% (97) 38.2% (32) 31.7%

候補者の属する
党の政策や活動
を考えて

(665) 55.1% (327) 55.7% (338) 54.5% (4) 33.3% (34) 44.2% (67) 54.0% (118) 65.9% (101) 51.5% (146) 55.3% (140) 55.1% (55) 54.5%

候補者の属する
党の党首を考え
て

(137) 11.4% (67) 11.4% (70) 11.3% (7) 9.1% (14) 11.3% (27) 15.1% (17) 8.7% (37) 14.0% (27) 10.6% (8) 7.9%

テレビや新聞、
雑誌などで親し
みを感じて

(56) 4.6% (23) 3.9% (33) 5.3% (2) 16.7% (6) 7.8% (2) 1.6% (10) 5.6% (10) 5.1% (10) 3.8% (10) 3.9% (6) 5.9%

政党間の勢力バ
ランスを考えて

(107) 8.9% (62) 10.6% (45) 7.3% (7) 9.1% (10) 8.1% (9) 5.0% (24) 12.2% (27) 10.2% (25) 9.8% (5) 5.0%

家族や知人のす
すめだったから

(110) 9.1% (32) 5.5% (78) 12.6% (2) 16.7% (8) 10.4% (15) 12.1% (20) 11.2% (20) 10.2% (23) 8.7% (16) 6.3% (6) 5.9%

その他 (15) 1.2% (10) 1.7% (5) 0.8% (2) 1.6% (6) 3.4% (2) 1.0% (2) 0.8% (3) 1.2%
わからない (11) 0.9% (6) 1.0% (5) 0.8% (1) 1.3% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (1) 0.4% (3) 1.2% (1) 1.0%
無回答 (9) 0.7% (2) 0.3% (7) 1.1% (1) 1.3% (2) 0.8% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (2592) 214.7 (1250) 212.9 (1342) 216.5 (19) 158.3 (159) 206.5 (287) 231.5 (420) 234.6 (404) 206.1 (561) 212.5 (545) 214.6 (197) 195.0

Q10SQ5小選挙区投
票先の決定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(329) 27.3% (180) 30.7% (149) 24.0% (15) 19.5% (16) 12.9% (34) 19.0% (44) 22.4% (85) 32.2% (93) 36.6% (42) 41.6%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(204) 16.9% (108) 18.4% (96) 15.5% (3) 25.0% (8) 10.4% (17) 13.7% (19) 10.6% (29) 14.8% (49) 18.6% (64) 25.2% (15) 14.9%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月21日(土))

(509) 42.2% (228) 38.8% (281) 45.3% (5) 41.7% (37) 48.1% (60) 48.4% (90) 50.3% (95) 48.5% (109) 41.3% (81) 31.9% (32) 31.7%

投票日当日（７
月21日(日)）

(128) 10.6% (60) 10.2% (68) 11.0% (4) 33.3% (12) 15.6% (25) 20.2% (29) 16.2% (26) 13.3% (15) 5.7% (10) 3.9% (7) 6.9%

わからない (28) 2.3% (7) 1.2% (21) 3.4% (5) 6.5% (6) 4.8% (6) 3.4% (2) 1.0% (4) 1.5% (3) 1.2% (2) 2.0%
無回答 (9) 0.7% (4) 0.7% (5) 0.8% (1) 0.6% (2) 0.8% (3) 1.2% (3) 3.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q10SQ6小選挙区投
票先の所属政党

自由民主党 (534) 44.2% (288) 49.1% (246) 39.7% (4) 33.3% (32) 41.6% (44) 35.5% (78) 43.6% (90) 45.9% (112) 42.4% (118) 46.5% (56) 55.4%
公明党 (87) 7.2% (28) 4.8% (59) 9.5% (1) 8.3% (4) 5.2% (6) 4.8% (17) 9.5% (18) 9.2% (13) 4.9% (17) 6.7% (11) 10.9%
立憲民主党 (201) 16.7% (106) 18.1% (95) 15.3% (2) 16.7% (9) 11.7% (17) 13.7% (24) 13.4% (33) 16.8% (43) 16.3% (57) 22.4% (16) 15.8%
国民民主党 (45) 3.7% (23) 3.9% (22) 3.5% (6) 7.8% (7) 5.6% (6) 3.4% (9) 4.6% (11) 4.2% (6) 2.4%
日本共産党 (68) 5.6% (25) 4.3% (43) 6.9% (1) 8.3% (2) 2.6% (7) 5.6% (7) 3.9% (4) 2.0% (21) 8.0% (22) 8.7% (4) 4.0%
日本維新の会 (75) 6.2% (35) 6.0% (40) 6.5% (1) 8.3% (6) 7.8% (10) 8.1% (15) 8.4% (10) 5.1% (20) 7.6% (10) 3.9% (3) 3.0%
社会民主党 (11) 0.9% (7) 1.2% (4) 0.6% (1) 0.8% (1) 0.5% (4) 1.5% (2) 0.8% (3) 3.0%
れいわ新選組 (19) 1.6% (9) 1.5% (10) 1.6% (4) 5.2% (3) 2.4% (8) 4.5% (3) 1.5% (1) 0.4%
ＮＨＫから国民
を守る党

(11) 0.9% (6) 1.0% (5) 0.8% (1) 0.8% (2) 1.0% (5) 1.9% (2) 0.8% (1) 1.0%

その他の党 (6) 0.5% (3) 0.5% (3) 0.5% (1) 0.8% (1) 0.6% (2) 1.0% (2) 0.8%
無所属 (42) 3.5% (21) 3.6% (21) 3.4% (2) 2.6% (3) 2.4% (6) 3.4% (7) 3.6% (15) 5.7% (6) 2.4% (3) 3.0%
白票を入れた (6) 0.5% (5) 0.9% (1) 0.2% (2) 1.6% (2) 1.1% (1) 0.4% (1) 0.4%
わからない (81) 6.7% (26) 4.4% (55) 8.9% (3) 25.0% (12) 15.6% (22) 17.7% (13) 7.3% (11) 5.6% (10) 3.8% (8) 3.1% (2) 2.0%
無回答 (21) 1.7% (5) 0.9% (16) 2.6% (2) 1.1% (6) 3.1% (7) 2.7% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ7候補者名と
政党名どちらで比
例投票したか

政党名 (774) 64.1% (397) 67.6% (377) 60.8% (6) 50.0% (39) 50.6% (76) 61.3% (115) 64.2% (124) 63.3% (169) 64.0% (176) 69.3% (69) 68.3%
候補者名 (355) 29.4% (166) 28.3% (189) 30.5% (5) 41.7% (32) 41.6% (34) 27.4% (49) 27.4% (55) 28.1% (82) 31.1% (71) 28.0% (27) 26.7%
わからない (64) 5.3% (20) 3.4% (44) 7.1% (1) 8.3% (6) 7.8% (13) 10.5% (14) 7.8% (14) 7.1% (8) 3.0% (5) 2.0% (3) 3.0%
無回答 (14) 1.2% (4) 0.7% (10) 1.6% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (5) 1.9% (2) 0.8% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ8比例代表投
票先の決定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(384) 31.8% (219) 37.3% (165) 26.6% (1) 8.3% (21) 27.3% (23) 18.5% (42) 23.5% (51) 26.0% (92) 34.8% (113) 44.5% (41) 40.6%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(179) 14.8% (96) 16.4% (83) 13.4% (2) 16.7% (9) 11.7% (11) 8.9% (14) 7.8% (23) 11.7% (45) 17.0% (52) 20.5% (23) 22.8%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月21日(土))

(448) 37.1% (202) 34.4% (246) 39.7% (3) 25.0% (25) 32.5% (56) 45.2% (79) 44.1% (85) 43.4% (99) 37.5% (73) 28.7% (28) 27.7%

投票日当日（７
月21日(日)）

(143) 11.8% (53) 9.0% (90) 14.5% (5) 41.7% (15) 19.5% (26) 21.0% (35) 19.6% (28) 14.3% (21) 8.0% (10) 3.9% (3) 3.0%

わからない (46) 3.8% (14) 2.4% (32) 5.2% (1) 8.3% (7) 9.1% (8) 6.5% (9) 5.0% (8) 4.1% (6) 2.3% (4) 1.6% (3) 3.0%
無回答 (7) 0.6% (3) 0.5% (4) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (2) 0.8% (3) 3.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ9比例代表投
票先の政党

自由民主党 (480) 39.8% (262) 44.6% (218) 35.2% (3) 25.0% (27) 35.1% (39) 31.5% (75) 41.9% (74) 37.8% (99) 37.5% (113) 44.5% (50) 49.5%
公明党 (109) 9.0% (37) 6.3% (72) 11.6% (1) 8.3% (9) 11.7% (6) 4.8% (16) 8.9% (23) 11.7% (20) 7.6% (18) 7.1% (16) 15.8%
立憲民主党 (198) 16.4% (103) 17.5% (95) 15.3% (1) 8.3% (7) 9.1% (16) 12.9% (18) 10.1% (33) 16.8% (50) 18.9% (56) 22.0% (17) 16.8%
国民民主党 (39) 3.2% (22) 3.7% (17) 2.7% (7) 9.1% (6) 4.8% (4) 2.2% (4) 2.0% (11) 4.2% (7) 2.8%
日本共産党 (67) 5.6% (29) 4.9% (38) 6.1% (1) 8.3% (9) 7.3% (6) 3.4% (2) 1.0% (20) 7.6% (24) 9.4% (5) 5.0%
日本維新の会 (93) 7.7% (48) 8.2% (45) 7.3% (2) 16.7% (5) 6.5% (10) 8.1% (18) 10.1% (18) 9.2% (24) 9.1% (14) 5.5% (2) 2.0%
社会民主党 (18) 1.5% (11) 1.9% (7) 1.1% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (8) 3.0% (3) 1.2% (2) 2.0%
れいわ新選組 (39) 3.2% (17) 2.9% (22) 3.5% (7) 9.1% (4) 3.2% (14) 7.8% (5) 2.6% (5) 1.9% (4) 1.6%
ＮＨＫから国民
を守る党

(17) 1.4% (11) 1.9% (6) 1.0% (1) 0.8% (1) 0.6% (7) 3.6% (4) 1.5% (2) 0.8% (2) 2.0%

その他の党 (11) 0.9% (3) 0.5% (8) 1.3% (1) 1.3% (1) 0.8% (2) 1.1% (2) 1.0% (4) 1.5% (1) 0.4%
白票を入れた (6) 0.5% (4) 0.7% (2) 0.3% (1) 0.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (2) 0.8% (1) 0.4%
わからない (112) 9.3% (37) 6.3% (75) 12.1% (4) 33.3% (14) 18.2% (30) 24.2% (22) 12.3% (18) 9.2% (12) 4.5% (7) 2.8% (5) 5.0%
無回答 (18) 1.5% (3) 0.5% (15) 2.4% (1) 0.6% (6) 3.1% (5) 1.9% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (12) 100.0 (77) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q11投票棄権の決
定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(130) 26.6% (61) 27.7% (69) 25.7% (8) 50.0% (14) 18.4% (28) 32.6% (20) 21.3% (24) 35.8% (15) 21.7% (10) 20.4% (11) 34.4%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(24) 4.9% (15) 6.8% (9) 3.3% (1) 6.3% (2) 2.6% (5) 5.8% (6) 6.4% (4) 6.0% (3) 4.3% (2) 4.1% (1) 3.1%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月20日(土))

(83) 17.0% (47) 21.4% (36) 13.4% (2) 12.5% (16) 21.1% (9) 10.5% (20) 21.3% (9) 13.4% (16) 23.2% (9) 18.4% (2) 6.3%

投票日当日（７
月21日(日)）

(172) 35.2% (66) 30.0% (106) 39.4% (4) 25.0% (25) 32.9% (26) 30.2% (32) 34.0% (24) 35.8% (29) 42.0% (22) 44.9% (10) 31.3%

わからない (69) 14.1% (27) 12.3% (42) 15.6% (19) 25.0% (18) 20.9% (16) 17.0% (6) 9.0% (3) 4.3% (2) 4.1% (5) 15.6%
無回答 (11) 2.2% (4) 1.8% (7) 2.6% (1) 6.3% (3) 4.3% (4) 8.2% (3) 9.4%
計 (489) 100.0 (220) 100.0 (269) 100.0 (16) 100.0 (76) 100.0 (86) 100.0 (94) 100.0 (67) 100.0 (69) 100.0 (49) 100.0 (32) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q12投票に行かな
かった理由

仕事があったか
ら

(100) 20.4% (51) 23.2% (49) 18.2% (1) 6.3% (30) 39.5% (17) 19.8% (24) 25.5% (17) 25.4% (9) 13.0% (2) 4.1%

重要な用事（仕
事を除く）があ
ったから

(71) 14.5% (27) 12.3% (44) 16.4% (1) 6.3% (15) 19.7% (15) 17.4% (14) 14.9% (10) 14.9% (10) 14.5% (5) 10.2% (1) 3.1%

体調がすぐれな
かったから

(83) 17.0% (25) 11.4% (58) 21.6% (3) 3.9% (9) 10.5% (13) 13.8% (9) 13.4% (10) 14.5% (16) 32.7% (23) 71.9%

投票所が遠かっ
たから

(19) 3.9% (7) 3.2% (12) 4.5% (1) 6.3% (6) 7.9% (4) 4.7% (2) 2.1% (1) 1.5% (1) 1.4% (1) 2.0% (3) 9.4%

選挙にあまり関
心がなかったか
ら

(151) 30.9% (65) 29.5% (86) 32.0% (9) 56.3% (33) 43.4% (41) 47.7% (33) 35.1% (12) 17.9% (11) 15.9% (7) 14.3% (5) 15.6%

政党の政策や候
補者の人物像な
ど違いがよくわ
からなかったか
ら

(116) 23.7% (42) 19.1% (74) 27.5% (4) 25.0% (26) 34.2% (25) 29.1% (17) 18.1% (12) 17.9% (17) 24.6% (10) 20.4% (5) 15.6%

適当な候補者も
政党もなかった
から

(106) 21.7% (54) 24.5% (52) 19.3% (1) 6.3% (14) 18.4% (21) 24.4% (17) 18.1% (17) 25.4% (23) 33.3% (10) 20.4% (3) 9.4%

私一人が投票し
てもしなくても
同じだから

(68) 13.9% (25) 11.4% (43) 16.0% (2) 12.5% (15) 19.7% (20) 23.3% (13) 13.8% (6) 9.0% (6) 8.7% (5) 10.2% (1) 3.1%

自分のように政
治のことがわか
らない者は投票
しない方がいい
と思ったから

(37) 7.6% (10) 4.5% (27) 10.0% (4) 25.0% (8) 10.5% (10) 11.6% (8) 8.5% (3) 4.5% (3) 4.3% (1) 3.1%

選挙によって政
治はよくならな
いと思ったから

(87) 17.8% (45) 20.5% (42) 15.6% (1) 6.3% (12) 15.8% (16) 18.6% (19) 20.2% (13) 19.4% (10) 14.5% (13) 26.5% (3) 9.4%

マスコミの当落
事前予測調査を
見て、投票に行
く気がなくなっ
たから

(16) 3.3% (11) 5.0% (5) 1.9% (1) 6.3% (2) 2.6% (2) 2.3% (2) 2.1% (1) 1.5% (4) 5.8% (4) 8.2%

今の政治を変え
る必要がないと
思ったから

(5) 1.0% (3) 1.4% (2) 0.7% (1) 1.2% (2) 2.1% (1) 1.5% (1) 2.0%

今住んでいる所
に選挙権がない
から

(10) 2.0% (5) 2.3% (5) 1.9% (2) 12.5% (3) 3.9% (3) 3.5% (1) 1.5% (1) 1.4%

天候が悪かった
から

(7) 1.4% (2) 0.9% (5) 1.9% (2) 2.6% (1) 1.2% (1) 1.1% (1) 1.4% (2) 6.3%

その他 (44) 9.0% (17) 7.7% (27) 10.0% (4) 25.0% (4) 5.3% (8) 9.3% (7) 7.4% (5) 7.5% (5) 7.2% (6) 12.2% (5) 15.6%
わからない (6) 1.2% (4) 1.8% (2) 0.7% (1) 1.2% (1) 1.1% (2) 4.1% (2) 6.3%
無回答 (9) 1.8% (5) 2.3% (4) 1.5% (4) 5.8% (4) 8.2% (1) 3.1%
計 (935) 191.2 (398) 180.9 (537) 199.6 (31) 193.8 (173) 227.6 (194) 225.6 (173) 184.0 (108) 161.2 (115) 166.7 (86) 175.5 (55) 171.9
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q13投票棄権をし
ない条件

投票所が近かっ
たら

(36) 7.4% (15) 6.8% (21) 7.8% (2) 12.5% (5) 6.6% (4) 4.7% (7) 7.4% (5) 7.5% (4) 5.8% (5) 10.2% (4) 12.5%

投票所まで無料
のバスなどが運
行されたら

(6) 1.2% (2) 0.9% (4) 1.5% (1) 6.3% (1) 1.5% (4) 12.5%

移動投票所が巡
回してくれたら

(16) 3.3% (6) 2.7% (10) 3.7% (2) 2.6% (3) 3.5% (3) 3.2% (1) 1.5% (2) 2.9% (5) 15.6%

駅やショッピン
グセンター・コ
ンビニなどでも
投票ができたら

(164) 33.5% (64) 29.1% (100) 37.2% (3) 18.8% (39) 51.3% (43) 50.0% (33) 35.1% (20) 29.9% (19) 27.5% (6) 12.2% (1) 3.1%

期日前投票が午
後８時以降もで
きたら

(39) 8.0% (24) 10.9% (15) 5.6% (2) 12.5% (6) 7.9% (6) 7.0% (8) 8.5% (7) 10.4% (8) 11.6% (1) 2.0% (1) 3.1%

その他 (90) 18.4% (47) 21.4% (43) 16.0% (4) 25.0% (9) 11.8% (13) 15.1% (18) 19.1% (15) 22.4% (13) 18.8% (13) 26.5% (5) 15.6%
わからない (116) 23.7% (53) 24.1% (63) 23.4% (4) 25.0% (13) 17.1% (16) 18.6% (25) 26.6% (18) 26.9% (16) 23.2% (15) 30.6% (9) 28.1%
無回答 (22) 4.5% (9) 4.1% (13) 4.8% (2) 2.6% (1) 1.2% (7) 10.1% (9) 18.4% (3) 9.4%
計 (489) 100.0 (220) 100.0 (269) 100.0 (16) 100.0 (76) 100.0 (86) 100.0 (94) 100.0 (67) 100.0 (69) 100.0 (49) 100.0 (32) 100.0

Q14昨年参院選で
考慮した政策課題

医療・介護 (899) 52.3% (389) 47.4% (510) 56.8% (3) 10.7% (46) 29.3% (89) 41.6% (111) 39.8% (139) 52.9% (210) 62.7% (212) 69.1% (89) 65.4%
子育て・教育 (577) 33.6% (233) 28.4% (344) 38.3% (8) 28.6% (59) 37.6% (130) 60.7% (105) 37.6% (82) 31.2% (84) 25.1% (75) 24.4% (34) 25.0%
景気対策 (775) 45.1% (414) 50.4% (361) 40.2% (9) 32.1% (61) 38.9% (91) 42.5% (138) 49.5% (138) 52.5% (144) 43.0% (141) 45.9% (53) 39.0%
雇用対策 (357) 20.8% (183) 22.3% (174) 19.4% (3) 10.7% (38) 24.2% (51) 23.8% (75) 26.9% (70) 26.6% (67) 20.0% (42) 13.7% (11) 8.1%
財政再建 (313) 18.2% (184) 22.4% (129) 14.4% (23) 14.6% (36) 16.8% (56) 20.1% (57) 21.7% (65) 19.4% (56) 18.2% (20) 14.7%
年金 (872) 50.7% (421) 51.3% (451) 50.2% (2) 7.1% (49) 31.2% (75) 35.0% (111) 39.8% (142) 54.0% (218) 65.1% (202) 65.8% (73) 53.7%
消費税 (513) 29.8% (236) 28.7% (277) 30.8% (9) 32.1% (46) 29.3% (69) 32.2% (74) 26.5% (75) 28.5% (103) 30.7% (101) 32.9% (36) 26.5%
震災からの復興 (210) 12.2% (97) 11.8% (113) 12.6% (2) 7.1% (12) 7.6% (21) 9.8% (27) 9.7% (28) 10.6% (51) 15.2% (51) 16.6% (18) 13.2%
原発・エネルギ
ー

(263) 15.3% (131) 16.0% (132) 14.7% (1) 3.6% (8) 5.1% (24) 11.2% (36) 12.9% (44) 16.7% (64) 19.1% (68) 22.1% (18) 13.2%

規制緩和 (29) 1.7% (24) 2.9% (5) 0.6% (3) 1.4% (4) 1.4% (4) 1.5% (8) 2.4% (7) 2.3% (3) 2.2%
治安対策 (114) 6.6% (62) 7.6% (52) 5.8% (1) 3.6% (5) 3.2% (11) 5.1% (16) 5.7% (9) 3.4% (22) 6.6% (28) 9.1% (22) 16.2%
防災対策 (296) 17.2% (140) 17.1% (156) 17.4% (2) 7.1% (14) 8.9% (26) 12.1% (40) 14.3% (49) 18.6% (60) 17.9% (72) 23.5% (33) 24.3%
社会資本整備 (74) 4.3% (43) 5.2% (31) 3.5% (6) 3.8% (8) 3.7% (15) 5.4% (16) 6.1% (13) 3.9% (14) 4.6% (2) 1.5%
地域振興 (211) 12.3% (117) 14.3% (94) 10.5% (10) 6.4% (17) 7.9% (29) 10.4% (28) 10.6% (50) 14.9% (48) 15.6% (29) 21.3%
憲法改正 (252) 14.7% (151) 18.4% (101) 11.2% (1) 3.6% (17) 10.8% (24) 11.2% (39) 14.0% (42) 16.0% (58) 17.3% (51) 16.6% (20) 14.7%
外交・防衛 (261) 15.2% (168) 20.5% (93) 10.4% (2) 7.1% (15) 9.6% (20) 9.3% (42) 15.1% (38) 14.4% (56) 16.7% (62) 20.2% (26) 19.1%
男女共同参画 (47) 2.7% (19) 2.3% (28) 3.1% (1) 3.6% (4) 2.5% (9) 4.2% (2) 0.7% (10) 3.8% (9) 2.7% (7) 2.3% (5) 3.7%
選挙制度 (61) 3.5% (35) 4.3% (26) 2.9% (1) 0.6% (3) 1.4% (6) 2.2% (7) 2.7% (15) 4.5% (24) 7.8% (5) 3.7%
その他 (22) 1.3% (11) 1.3% (11) 1.2% (2) 1.3% (2) 0.9% (4) 1.4% (7) 2.7% (3) 0.9% (4) 1.3%
政策は考えなか
った

(72) 4.2% (34) 4.1% (38) 4.2% (2) 7.1% (18) 11.5% (10) 4.7% (13) 4.7% (10) 3.8% (10) 3.0% (5) 1.6% (4) 2.9%

わからない (92) 5.4% (31) 3.8% (61) 6.8% (9) 32.1% (20) 12.7% (19) 8.9% (20) 7.2% (8) 3.0% (6) 1.8% (5) 1.6% (5) 3.7%
無回答 (18) 1.0% (3) 0.4% (15) 1.7% (2) 0.9% (1) 0.4% (2) 0.8% (2) 0.6% (8) 2.6% (3) 2.2%
計 (6328) 368.1 (3126) 380.8 (3202) 356.6 (55) 196.4 (454) 289.2 (740) 345.8 (964) 345.5 (1005) 382.1 (1318) 393.4 (1283) 417.9 (509) 374.3

Q15低投票率につ
いてどう考えるか

投票率は低くて
もかまわない

(422) 24.5% (247) 30.1% (175) 19.5% (7) 25.0% (49) 31.2% (59) 27.6% (76) 27.2% (64) 24.3% (70) 20.9% (63) 20.5% (34) 25.0%

投票率が低いこ
とは問題である
から、何らかの
対策を講ずべき
だと思う

(1114) 64.8% (498) 60.7% (616) 68.6% (21) 75.0% (103) 65.6% (144) 67.3% (191) 68.5% (180) 68.4% (231) 69.0% (171) 55.7% (73) 53.7%

無回答 (183) 10.6% (76) 9.3% (107) 11.9% (5) 3.2% (11) 5.1% (12) 4.3% (19) 7.2% (34) 10.1% (73) 23.8% (29) 21.3%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q16前回衆院選比
例代表投票先

自由民主党 (645) 37.5% (349) 42.5% (296) 33.0% (1) 3.6% (34) 21.7% (54) 25.2% (104) 37.3% (99) 37.6% (139) 41.5% (141) 45.9% (73) 53.7%
立憲民主党 (222) 12.9% (117) 14.3% (105) 11.7% (9) 5.7% (16) 7.5% (23) 8.2% (35) 13.3% (56) 16.7% (66) 21.5% (17) 12.5%
希望の党 (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.3% (2) 0.7% (3) 1.1% (8) 2.4% (1) 0.3%
公明党 (96) 5.6% (31) 3.8% (65) 7.2% (7) 4.5% (6) 2.8% (16) 5.7% (21) 8.0% (19) 5.7% (16) 5.2% (11) 8.1%
日本共産党 (75) 4.4% (34) 4.1% (41) 4.6% (1) 3.6% (1) 0.6% (8) 3.7% (7) 2.5% (5) 1.9% (25) 7.5% (23) 7.5% (5) 3.7%
日本維新の会 (90) 5.2% (50) 6.1% (40) 4.5% (8) 5.1% (11) 5.1% (19) 6.8% (16) 6.1% (20) 6.0% (12) 3.9% (4) 2.9%
社会民主党 (20) 1.2% (12) 1.5% (8) 0.9% (1) 0.5% (3) 1.1% (2) 0.8% (6) 1.8% (5) 1.6% (3) 2.2%
日本のこころ (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.6%
その他の党 (14) 0.8% (8) 1.0% (6) 0.7% (1) 0.6% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (5) 1.5% (1) 0.3% (1) 0.7%
白票を入れた (21) 1.2% (14) 1.7% (7) 0.8% (6) 3.8% (3) 1.4% (1) 0.4% (4) 1.5% (5) 1.5% (2) 0.7%
投票しなかった (221) 12.9% (99) 12.1% (122) 13.6% (7) 25.0% (42) 26.8% (53) 24.8% (49) 17.6% (31) 11.8% (15) 4.5% (18) 5.9% (6) 4.4%
選挙権がなかっ
た

(18) 1.0% (9) 1.1% (9) 1.0% (16) 57.1% (1) 0.6% (1) 0.5%

わからない (239) 13.9% (85) 10.4% (154) 17.1% (3) 10.7% (44) 28.0% (58) 27.1% (50) 17.9% (37) 14.1% (27) 8.1% (12) 3.9% (8) 5.9%
無回答 (41) 2.4% (7) 0.9% (34) 3.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (3) 1.1% (8) 3.0% (10) 3.0% (10) 3.3% (8) 5.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q17前回参院選比
例代表投票先の政
党

自由民主党 (614) 35.7% (330) 40.2% (284) 31.6% (26) 16.6% (51) 23.8% (95) 34.1% (92) 35.0% (132) 39.4% (148) 48.2% (70) 51.5%
民進党 (175) 10.2% (102) 12.4% (73) 8.1% (6) 3.8% (9) 4.2% (14) 5.0% (33) 12.5% (52) 15.5% (48) 15.6% (13) 9.6%
公明党 (89) 5.2% (28) 3.4% (61) 6.8% (7) 4.5% (6) 2.8% (15) 5.4% (17) 6.5% (14) 4.2% (18) 5.9% (12) 8.8%
日本共産党 (85) 4.9% (39) 4.8% (46) 5.1% (1) 3.6% (3) 1.9% (10) 4.7% (7) 2.5% (10) 3.8% (27) 8.1% (20) 6.5% (7) 5.1%
おおさか維新の
会

(67) 3.9% (39) 4.8% (28) 3.1% (3) 1.9% (6) 2.8% (18) 6.5% (10) 3.8% (17) 5.1% (8) 2.6% (5) 3.7%

日本のこころを
大切にする党

(1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.3%

社会民主党 (33) 1.9% (17) 2.1% (16) 1.8% (1) 0.5% (5) 1.8% (4) 1.5% (8) 2.4% (10) 3.3% (5) 3.7%
生活の党 (9) 0.5% (4) 0.5% (5) 0.6% (1) 0.6% (1) 0.4% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3%
新党改革
その他の党 (12) 0.7% (5) 0.6% (7) 0.8% (4) 1.9% (4) 1.4% (2) 0.6% (2) 0.7%
白票を入れた (19) 1.1% (12) 1.5% (7) 0.8% (6) 3.8% (2) 0.9% (1) 0.4% (3) 1.1% (5) 1.5% (2) 0.7%
投票しなかった (188) 10.9% (83) 10.1% (105) 11.7% (5) 17.9% (33) 21.0% (49) 22.9% (42) 15.1% (23) 8.7% (16) 4.8% (15) 4.9% (5) 3.7%
選挙権がなかっ
た

(31) 1.8% (15) 1.8% (16) 1.8% (19) 67.9% (10) 6.4% (1) 0.5% (1) 0.4%

わからない (336) 19.5% (127) 15.5% (209) 23.3% (2) 7.1% (60) 38.2% (71) 33.2% (71) 25.4% (57) 21.7% (47) 14.0% (21) 6.8% (7) 5.1%
無回答 (60) 3.5% (19) 2.3% (41) 4.6% (1) 3.6% (2) 1.3% (4) 1.9% (6) 2.2% (11) 4.2% (13) 3.9% (11) 3.6% (12) 8.8%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q18支持政党 自由民主党 (610) 35.5% (328) 40.0% (282) 31.4% (2) 7.1% (32) 20.4% (48) 22.4% (92) 33.0% (98) 37.3% (129) 38.5% (139) 45.3% (70) 51.5%
公明党 (70) 4.1% (22) 2.7% (48) 5.3% (8) 5.1% (7) 3.3% (13) 4.7% (11) 4.2% (7) 2.1% (14) 4.6% (10) 7.4%
立憲民主党 (158) 9.2% (89) 10.8% (69) 7.7% (1) 3.6% (7) 4.5% (12) 5.6% (13) 4.7% (24) 9.1% (38) 11.3% (49) 16.0% (14) 10.3%
国民民主党 (20) 1.2% (13) 1.6% (7) 0.8% (2) 1.3% (3) 1.4% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6%
日本共産党 (49) 2.9% (18) 2.2% (31) 3.5% (1) 3.6% (1) 0.6% (6) 2.8% (3) 1.1% (3) 1.1% (15) 4.5% (14) 4.6% (6) 4.4%
日本維新の会 (59) 3.4% (23) 2.8% (36) 4.0% (1) 3.6% (2) 1.3% (13) 6.1% (9) 3.2% (8) 3.0% (13) 3.9% (9) 2.9% (4) 2.9%
社会民主党 (18) 1.0% (10) 1.2% (8) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (7) 2.1% (5) 1.6% (3) 2.2%
れいわ新選組 (22) 1.3% (12) 1.5% (10) 1.1% (6) 3.8% (3) 1.4% (6) 2.2% (3) 1.1% (1) 0.3% (3) 1.0%
ＮＨＫから国民
を守る党

(8) 0.5% (6) 0.7% (2) 0.2% (2) 1.3% (2) 0.9% (1) 0.4% (1) 0.4% (2) 0.6%

その他の党 (7) 0.4% (3) 0.4% (4) 0.4% (3) 1.4% (1) 0.4% (3) 0.9%
支持する政党は
ない

(515) 30.0% (225) 27.4% (290) 32.3% (15) 53.6% (61) 38.9% (96) 44.9% (114) 40.9% (87) 33.1% (82) 24.5% (47) 15.3% (13) 9.6%

わからない (139) 8.1% (54) 6.6% (85) 9.5% (7) 25.0% (35) 22.3% (19) 8.9% (22) 7.9% (16) 6.1% (21) 6.3% (12) 3.9% (7) 5.1%
無回答 (44) 2.6% (18) 2.2% (26) 2.9% (1) 3.6% (1) 0.6% (2) 0.9% (4) 1.4% (8) 3.0% (9) 2.7% (10) 3.3% (9) 6.6%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q19昨年参院選で
のネット利用

政党や候補者の
ホームページ・
ブログを見た

(166) 9.7% (93) 11.3% (73) 8.1% (1) 3.6% (15) 9.6% (29) 13.6% (51) 18.3% (29) 11.0% (24) 7.2% (13) 4.2% (4) 2.9%

政党や候補者の
ツイッター、フ
ェイスブックを
見た

(100) 5.8% (45) 5.5% (55) 6.1% (3) 10.7% (23) 14.6% (26) 12.1% (22) 7.9% (16) 6.1% (4) 1.2% (5) 1.6% (1) 0.7%

政党や候補者の
メールを受信し
た

(7) 0.4% (4) 0.5% (3) 0.3% (1) 0.4% (2) 0.8% (4) 1.2%

自分自身が特定
の候補者を応援
又は批判する情
報を発信した

(4) 0.2% (2) 0.2% (2) 0.2% (1) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.3% (1) 0.7%

政党や候補者と
インターネット
を通して交流し
た

(3) 0.2% (1) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4% (1) 0.3%

動画共有サイト
を利用して選挙
関連の動画を見
た

(67) 3.9% (45) 5.5% (22) 2.4% (1) 3.6% (11) 7.0% (16) 7.5% (18) 6.5% (10) 3.8% (8) 2.4% (3) 1.0%

ニュースサイト
や選挙情報サイ
トを見た

(293) 17.0% (170) 20.7% (123) 13.7% (4) 14.3% (39) 24.8% (61) 28.5% (75) 26.9% (46) 17.5% (41) 12.2% (22) 7.2% (5) 3.7%

ボートマッチを
利用した

(6) 0.3% (3) 0.4% (3) 0.3% (3) 1.9% (1) 0.5% (1) 0.4% (1) 0.3%

その他 (16) 0.9% (7) 0.9% (9) 1.0% (1) 0.6% (5) 2.3% (3) 1.1% (1) 0.4% (1) 0.3% (3) 1.0% (2) 1.5%
利用しなかった
（Q20へ）

(1071) 62.3% (478) 58.2% (593) 66.0% (17) 60.7% (80) 51.0% (113) 52.8% (152) 54.5% (178) 67.7% (249) 74.3% (207) 67.4% (75) 55.1%

わからない（Q2
0へ ）

(71) 4.1% (28) 3.4% (43) 4.8% (2) 7.1% (8) 5.1% (5) 2.3% (8) 2.9% (3) 1.1% (10) 3.0% (18) 5.9% (17) 12.5%

無回答 (111) 6.5% (50) 6.1% (61) 6.8% (2) 7.1% (5) 2.3% (3) 1.1% (5) 1.9% (19) 5.7% (45) 14.7% (32) 23.5%
計 (1915) 111.4 (926) 112.8 (989) 110.1 (30) 107.1 (181) 115.3 (263) 122.9 (333) 119.4 (292) 111.0 (361) 107.8 (318) 103.6 (137) 100.7

Q19SQネットで得
られた情報は参考
になったか

参考になった (133) 28.5% (74) 27.9% (59) 29.4% (23) 33.3% (35) 38.5% (31) 26.7% (23) 29.9% (11) 19.3% (7) 18.9% (3) 25.0%
多少は参考にな
った

(253) 54.3% (142) 53.6% (111) 55.2% (5) 71.4% (35) 50.7% (47) 51.6% (71) 61.2% (39) 50.6% (33) 57.9% (19) 51.4% (4) 33.3%

参考にならなか
った

(40) 8.6% (28) 10.6% (12) 6.0% (2) 28.6% (4) 5.8% (4) 4.4% (7) 6.0% (9) 11.7% (9) 15.8% (5) 13.5%

わからない (30) 6.4% (16) 6.0% (14) 7.0% (6) 8.7% (5) 5.5% (6) 5.2% (5) 6.5% (3) 5.3% (3) 8.1% (2) 16.7%
無回答 (10) 2.1% (5) 1.9% (5) 2.5% (1) 1.4% (1) 0.9% (1) 1.3% (1) 1.8% (3) 8.1% (3) 25.0%
計 (466) 100.0 (265) 100.0 (201) 100.0 (7) 100.0 (69) 100.0 (91) 100.0 (116) 100.0 (77) 100.0 (57) 100.0 (37) 100.0 (12) 100.0

Q19SQネット選挙
運動から得た情報
の評価　（3分類
）

（多少は）参考
になった

(386) 82.8% (216) 81.5% (170) 84.6% (5) 71.4% (58) 84.1% (82) 90.1% (102) 87.9% (62) 80.5% (44) 77.2% (26) 70.3% (7) 58.3%

参考にならなか
った

(40) 8.6% (28) 10.6% (12) 6.0% (2) 28.6% (4) 5.8% (4) 4.4% (7) 6.0% (9) 11.7% (9) 15.8% (5) 13.5%

わからない (30) 6.4% (16) 6.0% (14) 7.0% (6) 8.7% (5) 5.5% (6) 5.2% (5) 6.5% (3) 5.3% (3) 8.1% (2) 16.7%
無回答 (10) 2.1% (5) 1.9% (5) 2.5% (1) 1.4% (1) 0.9% (1) 1.3% (1) 1.8% (3) 8.1% (3) 25.0%
計 (466) 100.0 (265) 100.0 (201) 100.0 (7) 100.0 (69) 100.0 (91) 100.0 (116) 100.0 (77) 100.0 (57) 100.0 (37) 100.0 (12) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q20A昨年参院選で
見聞きしたもの

候補者の政見放
送・経歴放送（
テレビ）

(693) 40.3% (338) 41.2% (355) 39.5% (8) 28.6% (57) 36.3% (73) 34.1% (108) 38.7% (107) 40.7% (139) 41.5% (137) 44.6% (64) 47.1%

政党の政見放送
（テレビ）

(661) 38.5% (343) 41.8% (318) 35.4% (7) 25.0% (49) 31.2% (69) 32.2% (96) 34.4% (84) 31.9% (137) 40.9% (151) 49.2% (68) 50.0%

政党のテレビス
ポット広告

(374) 21.8% (199) 24.2% (175) 19.5% (6) 21.4% (23) 14.6% (66) 30.8% (65) 23.3% (71) 27.0% (79) 23.6% (42) 13.7% (22) 16.2%

候補者の政見放
送・経歴放送（
ラジオ）

(88) 5.1% (62) 7.6% (26) 2.9% (1) 3.6% (3) 1.9% (10) 4.7% (11) 3.9% (9) 3.4% (12) 3.6% (29) 9.4% (13) 9.6%

政党の政見放送
（ラジオ）

(67) 3.9% (48) 5.8% (19) 2.1% (1) 3.6% (1) 0.6% (7) 3.3% (11) 3.9% (9) 3.4% (14) 4.2% (16) 5.2% (8) 5.9%

政党のラジオス
ポット広告

(53) 3.1% (36) 4.4% (17) 1.9% (1) 3.6% (2) 1.3% (12) 5.6% (10) 3.6% (7) 2.7% (10) 3.0% (9) 2.9% (2) 1.5%

政党のバナー広
告・動画広告(
インターネット

(108) 6.3% (58) 7.1% (50) 5.6% (5) 17.9% (15) 9.6% (23) 10.7% (21) 7.5% (14) 5.3% (16) 4.8% (8) 2.6% (6) 4.4%

選挙公報 (648) 37.7% (315) 38.4% (333) 37.1% (8) 28.6% (42) 26.8% (60) 28.0% (91) 32.6% (83) 31.6% (164) 49.0% (138) 45.0% (62) 45.6%
候補者の新聞広
告

(506) 29.4% (228) 27.8% (278) 31.0% (4) 14.3% (26) 16.6% (50) 23.4% (73) 26.2% (82) 31.2% (122) 36.4% (109) 35.5% (40) 29.4%

政党の新聞広告 (401) 23.3% (205) 25.0% (196) 21.8% (2) 7.1% (18) 11.5% (37) 17.3% (63) 22.6% (59) 22.4% (93) 27.8% (85) 27.7% (44) 32.4%
候補者のビラ (427) 24.8% (190) 23.1% (237) 26.4% (4) 14.3% (30) 19.1% (47) 22.0% (84) 30.1% (70) 26.6% (89) 26.6% (70) 22.8% (33) 24.3%
掲示場にはられ
た候補者のポス
ター

(777) 45.2% (332) 40.4% (445) 49.6% (15) 53.6% (72) 45.9% (130) 60.7% (154) 55.2% (128) 48.7% (135) 40.3% (102) 33.2% (41) 30.1%

政党のビラ・ポ
スター

(440) 25.6% (217) 26.4% (223) 24.8% (5) 17.9% (44) 28.0% (75) 35.0% (74) 26.5% (67) 25.5% (95) 28.4% (54) 17.6% (26) 19.1%

候補者の葉書 (241) 14.0% (114) 13.9% (127) 14.1% (1) 3.6% (10) 6.4% (20) 9.3% (31) 11.1% (33) 12.5% (65) 19.4% (54) 17.6% (27) 19.9%
政党の葉書 (123) 7.2% (55) 6.7% (68) 7.6% (1) 3.6% (5) 3.2% (11) 5.1% (15) 5.4% (13) 4.9% (38) 11.3% (29) 9.4% (11) 8.1%
政党の機関紙 (99) 5.8% (52) 6.3% (47) 5.2% (2) 7.1% (4) 2.5% (5) 2.3% (10) 3.6% (11) 4.2% (33) 9.9% (21) 6.8% (13) 9.6%
政党の選挙公約
などが記載され
たパンフレット

(266) 15.5% (124) 15.1% (142) 15.8% (2) 7.1% (17) 10.8% (25) 11.7% (32) 11.5% (35) 13.3% (69) 20.6% (60) 19.5% (26) 19.1%

党首討論会（テ
レビ・インター
ネット）

(406) 23.6% (219) 26.7% (187) 20.8% (5) 17.9% (19) 12.1% (40) 18.7% (68) 24.4% (57) 21.7% (88) 26.3% (99) 32.2% (30) 22.1%

政党・候補者の
演説会

(140) 8.1% (69) 8.4% (71) 7.9% (1) 3.6% (12) 7.6% (15) 7.0% (17) 6.1% (18) 6.8% (34) 10.1% (29) 9.4% (14) 10.3%

公開討論会・合
同個人演説会

(57) 3.3% (29) 3.5% (28) 3.1% (1) 3.6% (2) 1.3% (7) 3.3% (10) 3.6% (4) 1.5% (11) 3.3% (8) 2.6% (14) 10.3%

政党・候補者の
街頭演説

(259) 15.1% (118) 14.4% (141) 15.7% (8) 28.6% (35) 22.3% (34) 15.9% (44) 15.8% (39) 14.8% (42) 12.5% (40) 13.0% (17) 12.5%

電話による勧誘 (125) 7.3% (46) 5.6% (79) 8.8% (3) 10.7% (1) 0.6% (7) 3.3% (16) 5.7% (17) 6.5% (36) 10.7% (32) 10.4% (13) 9.6%
連呼 (198) 11.5% (91) 11.1% (107) 11.9% (4) 14.3% (13) 8.3% (32) 15.0% (34) 12.2% (36) 13.7% (44) 13.1% (25) 8.1% (10) 7.4%
インターネット
による選挙運動

(137) 8.0% (64) 7.8% (73) 8.1% (6) 21.4% (35) 22.3% (40) 18.7% (27) 9.7% (20) 7.6% (7) 2.1% (2) 0.7%

この中のどれも
見聞きしなかっ
た

(68) 4.0% (36) 4.4% (32) 3.6% (5) 17.9% (14) 8.9% (11) 5.1% (9) 3.2% (16) 6.1% (5) 1.5% (5) 1.6% (3) 2.2%

わからない (25) 1.5% (13) 1.6% (12) 1.3% (1) 3.6% (6) 3.8% (3) 1.4% (5) 1.8% (3) 1.1% (4) 1.2% (1) 0.3% (2) 1.5%
無回答 (66) 3.8% (30) 3.7% (36) 4.0% (3) 1.9% (1) 0.5% (4) 1.4% (7) 2.7% (12) 3.6% (24) 7.8% (15) 11.0%
計 (7453) 433.6 (3631) 442.3 (3822) 425.6 (107) 382.1 (558) 355.4 (910) 425.2 (1183) 424.0 (1099) 417.9 (1593) 475.5 (1379) 449.2 (624) 458.8
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q20B昨年参院選で
役立ったもの

候補者の政見放
送・経歴放送（
テレビ）

(289) 16.8% (144) 17.5% (145) 16.1% (3) 10.7% (24) 15.3% (24) 11.2% (51) 18.3% (49) 18.6% (53) 15.8% (58) 18.9% (27) 19.9%

政党の政見放送
（テレビ）

(247) 14.4% (134) 16.3% (113) 12.6% (1) 3.6% (17) 10.8% (19) 8.9% (31) 11.1% (39) 14.8% (55) 16.4% (59) 19.2% (26) 19.1%

政党のテレビス
ポット広告

(32) 1.9% (21) 2.6% (11) 1.2% (7) 3.3% (5) 1.8% (4) 1.5% (9) 2.7% (4) 1.3% (3) 2.2%

候補者の政見放
送・経歴放送（
ラジオ）

(34) 2.0% (26) 3.2% (8) 0.9% (1) 3.6% (1) 0.6% (1) 0.5% (5) 1.8% (4) 1.5% (6) 1.8% (11) 3.6% (5) 3.7%

政党の政見放送
（ラジオ）

(25) 1.5% (18) 2.2% (7) 0.8% (1) 3.6% (1) 0.6% (1) 0.5% (3) 1.1% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6% (4) 2.9%

政党のラジオス
ポット広告

(6) 0.3% (3) 0.4% (3) 0.3% (2) 0.9% (1) 0.3% (2) 0.7% (1) 0.7%

政党のバナー広
告・動画広告(
インターネット

(18) 1.0% (12) 1.5% (6) 0.7% (1) 3.6% (3) 1.9% (3) 1.4% (4) 1.5% (5) 1.5% (2) 0.7%

選挙公報 (318) 18.5% (164) 20.0% (154) 17.1% (2) 7.1% (16) 10.2% (28) 13.1% (47) 16.8% (46) 17.5% (84) 25.1% (71) 23.1% (24) 17.6%
候補者の新聞広
告

(176) 10.2% (74) 9.0% (102) 11.4% (9) 5.7% (23) 10.7% (27) 9.7% (33) 12.5% (44) 13.1% (27) 8.8% (13) 9.6%

政党の新聞広告 (129) 7.5% (70) 8.5% (59) 6.6% (1) 3.6% (5) 3.2% (13) 6.1% (24) 8.6% (17) 6.5% (22) 6.6% (26) 8.5% (21) 15.4%
候補者のビラ (92) 5.4% (42) 5.1% (50) 5.6% (4) 2.5% (9) 4.2% (18) 6.5% (17) 6.5% (18) 5.4% (20) 6.5% (6) 4.4%
掲示場にはられ
た候補者のポス
ター

(158) 9.2% (62) 7.6% (96) 10.7% (2) 7.1% (13) 8.3% (26) 12.1% (38) 13.6% (22) 8.4% (24) 7.2% (26) 8.5% (7) 5.1%

政党のビラ・ポ
スター

(60) 3.5% (31) 3.8% (29) 3.2% (2) 7.1% (5) 3.2% (11) 5.1% (8) 2.9% (5) 1.9% (13) 3.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

候補者の葉書 (48) 2.8% (22) 2.7% (26) 2.9% (2) 1.3% (3) 1.4% (5) 1.8% (4) 1.5% (11) 3.3% (11) 3.6% (12) 8.8%
政党の葉書 (14) 0.8% (11) 1.3% (3) 0.3% (1) 3.6% (1) 0.6% (2) 0.9% (5) 1.5% (3) 1.0% (2) 1.5%
政党の機関紙 (26) 1.5% (16) 1.9% (10) 1.1% (2) 7.1% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6% (5) 3.7%
政党の選挙公約
などが記載され
たパンフレット

(104) 6.1% (47) 5.7% (57) 6.3% (1) 3.6% (8) 5.1% (11) 5.1% (12) 4.3% (11) 4.2% (25) 7.5% (25) 8.1% (11) 8.1%

党首討論会（テ
レビ・インター
ネット）

(206) 12.0% (126) 15.3% (80) 8.9% (1) 3.6% (10) 6.4% (18) 8.4% (35) 12.5% (33) 12.5% (52) 15.5% (40) 13.0% (17) 12.5%

政党・候補者の
演説会

(63) 3.7% (33) 4.0% (30) 3.3% (1) 3.6% (4) 2.5% (6) 2.8% (7) 2.5% (9) 3.4% (21) 6.3% (11) 3.6% (4) 2.9%

公開討論会・合
同個人演説会

(22) 1.3% (12) 1.5% (10) 1.1% (1) 0.6% (2) 0.9% (6) 2.2% (1) 0.4% (5) 1.5% (4) 1.3% (3) 2.2%

政党・候補者の
街頭演説

(84) 4.9% (38) 4.6% (46) 5.1% (5) 17.9% (8) 5.1% (11) 5.1% (12) 4.3% (11) 4.2% (15) 4.5% (16) 5.2% (6) 4.4%

電話による勧誘 (4) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.1% (3) 0.9% (1) 0.7%
連呼 (7) 0.4% (5) 0.6% (2) 0.2% (1) 3.6% (1) 0.6% (1) 0.5% (3) 1.1% (1) 0.7%
インターネット
による選挙運動

(82) 4.8% (37) 4.5% (45) 5.0% (3) 10.7% (20) 12.7% (25) 11.7% (16) 5.7% (15) 5.7% (1) 0.3% (2) 0.7%

無回答 (798) 46.4% (350) 42.6% (448) 49.9% (19) 67.9% (77) 49.0% (110) 51.4% (119) 42.7% (114) 43.3% (141) 42.1% (139) 45.3% (79) 58.1%
計 (3042) 177.0 (1501) 182.8 (1541) 171.6 (48) 171.4 (230) 146.5 (358) 167.3 (474) 169.9 (442) 168.1 (629) 187.8 (579) 188.6 (282) 207.4

Q21昨年参院選は
きれいな選挙だっ
たか

きれいに行われ
た

(296) 17.2% (189) 23.0% (107) 11.9% (2) 7.1% (15) 9.6% (22) 10.3% (43) 15.4% (46) 17.5% (71) 21.2% (64) 20.8% (33) 24.3%

そうはいえない (186) 10.8% (102) 12.4% (84) 9.4% (4) 14.3% (15) 9.6% (15) 7.0% (19) 6.8% (29) 11.0% (41) 12.2% (46) 15.0% (17) 12.5%
一概にいえない (462) 26.9% (231) 28.1% (231) 25.7% (4) 14.3% (43) 27.4% (59) 27.6% (85) 30.5% (73) 27.8% (88) 26.3% (78) 25.4% (32) 23.5%
わからない (742) 43.2% (283) 34.5% (459) 51.1% (18) 64.3% (84) 53.5% (116) 54.2% (130) 46.6% (113) 43.0% (132) 39.4% (100) 32.6% (49) 36.0%
無回答 (33) 1.9% (16) 1.9% (17) 1.9% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (3) 0.9% (19) 6.2% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q22明推協議会や
白ばら会を

知っている (196) 11.4% (95) 11.6% (101) 11.2% (1) 3.6% (10) 6.4% (18) 8.4% (23) 8.2% (30) 11.4% (48) 14.3% (44) 14.3% (22) 16.2%
知らない (1317) 76.6% (645) 78.6% (672) 74.8% (23) 82.1% (125) 79.6% (163) 76.2% (229) 82.1% (209) 79.5% (257) 76.7% (225) 73.3% (86) 63.2%
わからない (181) 10.5% (67) 8.2% (114) 12.7% (4) 14.3% (22) 14.0% (32) 15.0% (25) 9.0% (22) 8.4% (27) 8.1% (26) 8.5% (23) 16.9%
無回答 (25) 1.5% (14) 1.7% (11) 1.2% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (3) 0.9% (12) 3.9% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q23「選挙のめい
すいくん」を見た
ことが

ある (246) 14.3% (110) 13.4% (136) 15.1% (4) 14.3% (50) 31.8% (43) 20.1% (41) 14.7% (41) 15.6% (34) 10.1% (19) 6.2% (14) 10.3%
ない (1254) 72.9% (619) 75.4% (635) 70.7% (20) 71.4% (96) 61.1% (149) 69.6% (212) 76.0% (196) 74.5% (251) 74.9% (238) 77.5% (92) 67.6%
わからない (187) 10.9% (75) 9.1% (112) 12.5% (3) 10.7% (11) 7.0% (20) 9.3% (24) 8.6% (25) 9.5% (44) 13.1% (37) 12.1% (23) 16.9%
無回答 (32) 1.9% (17) 2.1% (15) 1.7% (1) 3.6% (2) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (6) 1.8% (13) 4.2% (7) 5.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q24転居先の市区
町村へ住民票を移
さなければならな
いことを

知っていた (1622) 94.4% (776) 94.5% (846) 94.2% (24) 85.7% (144) 91.7% (207) 96.7% (267) 95.7% (249) 94.7% (322) 96.1% (284) 92.5% (125) 91.9%
知らなかった (68) 4.0% (28) 3.4% (40) 4.5% (4) 14.3% (13) 8.3% (6) 2.8% (8) 2.9% (13) 4.9% (8) 2.4% (10) 3.3% (6) 4.4%
無回答 (29) 1.7% (17) 2.1% (12) 1.3% (1) 0.5% (4) 1.4% (1) 0.4% (5) 1.5% (13) 4.2% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q25住民票を移し
て３カ月経過しな
いと投票できない
ことを

知っていた (972) 56.5% (504) 61.4% (468) 52.1% (7) 25.0% (60) 38.2% (77) 36.0% (130) 46.6% (142) 54.0% (220) 65.7% (226) 73.6% (110) 80.9%
知らなかった (717) 41.7% (299) 36.4% (418) 46.5% (21) 75.0% (97) 61.8% (135) 63.1% (146) 52.3% (120) 45.6% (110) 32.8% (67) 21.8% (21) 15.4%
無回答 (30) 1.7% (18) 2.2% (12) 1.3% (2) 0.9% (3) 1.1% (1) 0.4% (5) 1.5% (14) 4.6% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q26選管や名推協
議会の昨年参院選
での投票呼びかけ
で見聞きしたもの

新聞広告 (613) 35.7% (302) 36.8% (311) 34.6% (4) 14.3% (22) 14.0% (33) 15.4% (63) 22.6% (98) 37.3% (155) 46.3% (159) 51.8% (79) 58.1%
テレビスポット
広告

(734) 42.7% (355) 43.2% (379) 42.2% (6) 21.4% (37) 23.6% (74) 34.6% (114) 40.9% (119) 45.2% (174) 51.9% (154) 50.2% (56) 41.2%

ラジオスポット
広告

(74) 4.3% (47) 5.7% (27) 3.0% (2) 1.3% (7) 3.3% (14) 5.0% (13) 4.9% (20) 6.0% (12) 3.9% (6) 4.4%

交通広告（車内
・駅・バス）

(171) 9.9% (72) 8.8% (99) 11.0% (7) 25.0% (12) 7.6% (33) 15.4% (28) 10.0% (28) 10.6% (34) 10.1% (20) 6.5% (9) 6.6%

雑誌広告（フリ
ーペーパーを含
む）

(48) 2.8% (17) 2.1% (31) 3.5% (1) 3.6% (4) 2.5% (13) 6.1% (7) 2.5% (12) 4.6% (7) 2.1% (2) 0.7% (2) 1.5%

啓発ポスター (312) 18.2% (151) 18.4% (161) 17.9% (4) 14.3% (23) 14.6% (41) 19.2% (47) 16.8% (56) 21.3% (75) 22.4% (42) 13.7% (24) 17.6%
国や都道府県、
市区町村の広報
紙

(440) 25.6% (212) 25.8% (228) 25.4% (1) 3.6% (12) 7.6% (24) 11.2% (48) 17.2% (54) 20.5% (116) 34.6% (125) 40.7% (60) 44.1%

都道府県・市区
町村などの広報
車

(299) 17.4% (134) 16.3% (165) 18.4% (10) 6.4% (12) 5.6% (38) 13.6% (45) 17.1% (87) 26.0% (79) 25.7% (28) 20.6%

街頭・イベント
などでの啓発キ
ャンペーン

(126) 7.3% (55) 6.7% (71) 7.9% (3) 10.7% (10) 6.4% (18) 8.4% (17) 6.1% (28) 10.6% (21) 6.3% (20) 6.5% (9) 6.6%

立看板、広告塔
、たれ幕、アド
バルーン

(176) 10.2% (88) 10.7% (88) 9.8% (1) 3.6% (7) 4.5% (11) 5.1% (20) 7.2% (24) 9.1% (55) 16.4% (44) 14.3% (14) 10.3%

電光掲示板・大
型映像広告、ｼｮ
ｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ、遊
園地などでのｱﾅ
ｳﾝｽ

(33) 1.9% (21) 2.6% (12) 1.3% (1) 3.6% (2) 1.3% (10) 4.7% (7) 2.5% (3) 1.1% (6) 1.8% (2) 0.7% (2) 1.5%

銀行などのＡＴ
Ｍ

(17) 1.0% (8) 1.0% (9) 1.0% (1) 3.6% (2) 1.3% (5) 2.3% (3) 1.1% (2) 0.6% (3) 1.0% (1) 0.7%

コンビニのレジ
画面

(20) 1.2% (14) 1.7% (6) 0.7% (1) 3.6% (2) 1.3% (4) 1.9% (5) 1.8% (3) 1.1% (2) 0.6% (2) 0.7% (1) 0.7%

有線放送 (49) 2.9% (21) 2.6% (28) 3.1% (2) 1.3% (3) 1.4% (4) 1.5% (22) 6.6% (13) 4.2% (5) 3.7%
国､都道府県､市
区町村のHP､SNS

(44) 2.6% (20) 2.4% (24) 2.7% (2) 7.1% (6) 3.8% (10) 4.7% (11) 3.9% (6) 2.3% (6) 1.8% (3) 1.0%

インターネット
上の啓発動画

(68) 4.0% (34) 4.1% (34) 3.8% (1) 3.6% (12) 7.6% (20) 9.3% (13) 4.7% (13) 4.9% (6) 1.8% (3) 1.0%

その他 (9) 0.5% (2) 0.2% (7) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.4% (2) 0.7% (1) 0.3% (2) 0.7%
見聞きしなかっ
た（Q27へ）

(279) 16.2% (142) 17.3% (137) 15.3% (6) 21.4% (50) 31.8% (57) 26.6% (60) 21.5% (43) 16.3% (32) 9.6% (22) 7.2% (9) 6.6%

わからない（Q2
7へ）

(186) 10.8% (93) 11.3% (93) 10.4% (7) 25.0% (30) 19.1% (34) 15.9% (44) 15.8% (29) 11.0% (17) 5.1% (16) 5.2% (9) 6.6%

無回答 (43) 2.5% (21) 2.6% (22) 2.4% (2) 1.3% (2) 0.9% (6) 2.2% (4) 1.5% (8) 2.4% (15) 4.9% (6) 4.4%
計 (3741) 217.6 (1809) 220.3 (1932) 215.1 (46) 164.3 (248) 158.0 (414) 193.5 (544) 195.0 (585) 222.4 (846) 252.5 (738) 240.4 (320) 235.3
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q26SQ投票呼びか
けを見聞きして得
たもの

選挙期日（投票
日）が確認でき
た

(814) 67.2% (386) 68.3% (428) 66.3% (11) 73.3% (49) 65.3% (89) 73.6% (122) 72.2% (132) 70.6% (182) 65.5% (166) 65.4% (63) 56.3%

投票場所が確認
できた

(302) 24.9% (147) 26.0% (155) 24.0% (2) 13.3% (11) 14.7% (15) 12.4% (24) 14.2% (43) 23.0% (70) 25.2% (95) 37.4% (42) 37.5%

投票時間が確認
できた

(281) 23.2% (141) 25.0% (140) 21.7% (2) 13.3% (11) 14.7% (13) 10.7% (26) 15.4% (30) 16.0% (76) 27.3% (84) 33.1% (39) 34.8%

投票方法を知っ
た

(129) 10.7% (61) 10.8% (68) 10.5% (4) 5.3% (7) 5.8% (8) 4.7% (12) 6.4% (36) 12.9% (39) 15.4% (23) 20.5%

期日前投票時間
、期日前投票所
が確認できた

(298) 24.6% (147) 26.0% (151) 23.4% (1) 6.7% (10) 13.3% (12) 9.9% (34) 20.1% (37) 19.8% (78) 28.1% (95) 37.4% (31) 27.7%

一票の大切さを
知った

(134) 11.1% (55) 9.7% (79) 12.2% (1) 6.7% (9) 12.0% (11) 9.1% (10) 5.9% (14) 7.5% (30) 10.8% (30) 11.8% (29) 25.9%

その他 (5) 0.4% (5) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.9%
特にない (209) 17.3% (98) 17.3% (111) 17.2% (3) 20.0% (17) 22.7% (23) 19.0% (33) 19.5% (39) 20.9% (56) 20.1% (29) 11.4% (9) 8.0%
無回答 (77) 6.4% (34) 6.0% (43) 6.7% (1) 0.8% (4) 2.4% (7) 3.7% (16) 5.8% (25) 9.8% (24) 21.4%
計 (2249) 185.7 (1074) 190.1 (1175) 181.9 (20) 133.3 (111) 148.0 (171) 141.3 (261) 154.4 (314) 167.9 (546) 196.4 (565) 222.4 (261) 233.0

Q27憲法改正の国
民投票制度を知っ
ているか

よく知っている (183) 10.6% (135) 16.4% (48) 5.3% (5) 17.9% (19) 12.1% (19) 8.9% (22) 7.9% (23) 8.7% (39) 11.6% (32) 10.4% (24) 17.6%
だいたい内容 
を 知っている

(522) 30.4% (305) 37.1% (217) 24.2% (3) 10.7% (49) 31.2% (61) 28.5% (90) 32.3% (83) 31.6% (103) 30.7% (98) 31.9% (35) 25.7%

内容は知らない
が「国民投票（
制度）」という
言葉は聞いたこ
とがある

(737) 42.9% (281) 34.2% (456) 50.8% (10) 35.7% (65) 41.4% (93) 43.5% (123) 44.1% (113) 43.0% (148) 44.2% (133) 43.3% (52) 38.2%

知らない (229) 13.3% (77) 9.4% (152) 16.9% (10) 35.7% (22) 14.0% (37) 17.3% (39) 14.0% (39) 14.8% (40) 11.9% (27) 8.8% (15) 11.0%
無回答 (48) 2.8% (23) 2.8% (25) 2.8% (2) 1.3% (4) 1.9% (5) 1.8% (5) 1.9% (5) 1.5% (17) 5.5% (10) 7.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q27国民投票制度
を知っているか（
3分類）

（よく＋だいた
い内容を）知っ
ている

(705) 41.0% (440) 53.6% (265) 29.5% (8) 28.6% (68) 43.3% (80) 37.4% (112) 40.1% (106) 40.3% (142) 42.4% (130) 42.3% (59) 43.4%

内容は知らない
が言葉は聞いた
ことがある

(737) 42.9% (281) 34.2% (456) 50.8% (10) 35.7% (65) 41.4% (93) 43.5% (123) 44.1% (113) 43.0% (148) 44.2% (133) 43.3% (52) 38.2%

知らない (229) 13.3% (77) 9.4% (152) 16.9% (10) 35.7% (22) 14.0% (37) 17.3% (39) 14.0% (39) 14.8% (40) 11.9% (27) 8.8% (15) 11.0%
無回答 (48) 2.8% (23) 2.8% (25) 2.8% (2) 1.3% (4) 1.9% (5) 1.8% (5) 1.9% (5) 1.5% (17) 5.5% (10) 7.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q28「政治分野に
おける男女共同参
画推進法」が施行
されたことを

よく知っている (62) 3.6% (43) 5.2% (19) 2.1% (5) 3.2% (6) 2.8% (3) 1.1% (10) 3.8% (12) 3.6% (12) 3.9% (14) 10.3%
だいたい内容を
知っている

(323) 18.8% (201) 24.5% (122) 13.6% (4) 14.3% (24) 15.3% (26) 12.1% (41) 14.7% (48) 18.3% (73) 21.8% (75) 24.4% (32) 23.5%

内容は知らない
が言葉は聞いた
ことがある

(593) 34.5% (280) 34.1% (313) 34.9% (6) 21.4% (49) 31.2% (61) 28.5% (91) 32.6% (83) 31.6% (144) 43.0% (114) 37.1% (45) 33.1%

知らない (678) 39.4% (267) 32.5% (411) 45.8% (18) 64.3% (76) 48.4% (117) 54.7% (138) 49.5% (116) 44.1% (96) 28.7% (83) 27.0% (34) 25.0%
無回答 (63) 3.7% (30) 3.7% (33) 3.7% (3) 1.9% (4) 1.9% (6) 2.2% (6) 2.3% (10) 3.0% (23) 7.5% (11) 8.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q28SQ「政治～推
進法」は女性議員
を増やすのにどの
程度効果的だと思
うか

努力義務なので
、あまり効果的
ではない

(146) 37.9% (102) 41.8% (44) 31.2% (3) 75.0% (16) 55.2% (13) 40.6% (18) 40.9% (25) 43.1% (33) 38.8% (24) 27.6% (14) 30.4%

多少の効果はあ
ると思う

(209) 54.3% (129) 52.9% (80) 56.7% (1) 25.0% (12) 41.4% (16) 50.0% (23) 52.3% (28) 48.3% (48) 56.5% (57) 65.5% (24) 52.2%

かなり効果的で
ある

(21) 5.5% (10) 4.1% (11) 7.8% (1) 3.4% (2) 6.3% (2) 4.5% (3) 5.2% (4) 4.7% (4) 4.6% (5) 10.9%

無回答 (9) 2.3% (3) 1.2% (6) 4.3% (1) 3.1% (1) 2.3% (2) 3.4% (2) 2.3% (3) 6.5%
計 (385) 100.0 (244) 100.0 (141) 100.0 (4) 100.0 (29) 100.0 (32) 100.0 (44) 100.0 (58) 100.0 (85) 100.0 (87) 100.0 (46) 100.0

Q29日本で女性議
員が少ないのはな
ぜだと思うか

政治に関心のあ
る女性が少ない
から

(160) 9.3% (87) 10.6% (73) 8.1% (1) 3.6% (13) 8.3% (14) 6.5% (19) 6.8% (17) 6.5% (44) 13.1% (37) 12.1% (15) 11.0%

政治家という職
業に魅力を感じ
る女性が少ない
から

(289) 16.8% (139) 16.9% (150) 16.7% (5) 17.9% (36) 22.9% (41) 19.2% (40) 14.3% (55) 20.9% (44) 13.1% (46) 15.0% (22) 16.2%

政治活動は家庭
と両立しにくい
から

(467) 27.2% (219) 26.7% (248) 27.6% (9) 32.1% (26) 16.6% (66) 30.8% (81) 29.0% (69) 26.2% (93) 27.8% (79) 25.7% (44) 32.4%

政党が本気で女
性を発掘しよう
としないから

(380) 22.1% (174) 21.2% (206) 22.9% (7) 25.0% (36) 22.9% (40) 18.7% (65) 23.3% (67) 25.5% (80) 23.9% (60) 19.5% (25) 18.4%

有権者が男性の
方を政治家とし
てふさわしいと
思っているから

(266) 15.5% (120) 14.6% (146) 16.3% (4) 14.3% (32) 20.4% (36) 16.8% (46) 16.5% (33) 12.5% (52) 15.5% (51) 16.6% (12) 8.8%

その他 (81) 4.7% (41) 5.0% (40) 4.5% (2) 7.1% (11) 7.0% (13) 6.1% (17) 6.1% (14) 5.3% (8) 2.4% (12) 3.9% (4) 2.9%
無回答 (76) 4.4% (41) 5.0% (35) 3.9% (3) 1.9% (4) 1.9% (11) 3.9% (8) 3.0% (14) 4.2% (22) 7.2% (14) 10.3%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ３　最終学歴 小学校・中学校
卒

(173) 10.1% (84) 10.2% (89) 9.9% (1) 3.6% (2) 1.3% (6) 2.8% (8) 2.9% (5) 1.9% (38) 11.3% (58) 18.9% (55) 40.4%

高校卒 (669) 38.9% (314) 38.2% (355) 39.5% (19) 67.9% (36) 22.9% (53) 24.8% (80) 28.7% (106) 40.3% (165) 49.3% (165) 53.7% (45) 33.1%
短大・高専・専
修学校卒

(324) 18.8% (81) 9.9% (243) 27.1% (2) 7.1% (25) 15.9% (46) 21.5% (83) 29.7% (75) 28.5% (58) 17.3% (28) 9.1% (7) 5.1%

大学・大学院卒 (501) 29.1% (320) 39.0% (181) 20.2% (5) 17.9% (90) 57.3% (106) 49.5% (100) 35.8% (69) 26.2% (68) 20.3% (45) 14.7% (18) 13.2%
わからない (7) 0.4% (4) 0.5% (3) 0.3% (1) 0.6% (1) 0.4% (3) 1.1% (2) 0.6%
無回答 (45) 2.6% (18) 2.2% (27) 3.0% (1) 3.6% (3) 1.9% (3) 1.4% (7) 2.5% (5) 1.9% (4) 1.2% (11) 3.6% (11) 8.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ４　職業（職種
）

勤め(F4SQ1へ) (833) 48.5% (460) 56.0% (373) 41.5% (4) 14.3% (113) 72.0% (158) 73.8% (199) 71.3% (172) 65.4% (138) 41.2% (45) 14.7% (4) 2.9%
自由業主､自由
業者(F4SQ1へ)

(155) 9.0% (109) 13.3% (46) 5.1% (6) 3.8% (10) 4.7% (21) 7.5% (34) 12.9% (37) 11.0% (29) 9.4% (18) 13.2%

家族従業(F4SQ1
へ)

(33) 1.9% (4) 0.5% (29) 3.2% (1) 0.6% (3) 1.4% (5) 1.8% (7) 2.7% (5) 1.5% (12) 3.9%

学生(F5へ) (46) 2.7% (24) 2.9% (22) 2.4% (21) 75.0% (23) 14.6% (1) 0.5% (1) 0.4%
主婦(F5へ) (279) 16.2% (1) 0.1% (278) 31.0% (1) 3.6% (6) 3.8% (31) 14.5% (38) 13.6% (35) 13.3% (72) 21.5% (73) 23.8% (23) 16.9%
無職(F5へ) (333) 19.4% (202) 24.6% (131) 14.6% (2) 7.1% (6) 3.8% (8) 3.7% (8) 2.9% (10) 3.8% (80) 23.9% (136) 44.3% (83) 61.0%
無回答 (40) 2.3% (21) 2.6% (19) 2.1% (2) 1.3% (3) 1.4% (7) 2.5% (5) 1.9% (3) 0.9% (12) 3.9% (8) 5.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ４SQ１　職業（
雇用形態）

経営者・役員・
管理職

(207) 20.3% (161) 28.1% (46) 10.3% (4) 3.3% (18) 10.5% (41) 18.2% (61) 28.6% (44) 24.4% (27) 31.4% (12) 54.5%

正社員・正職員 (461) 45.2% (288) 50.3% (173) 38.6% (1) 25.0% (86) 71.7% (106) 62.0% (123) 54.7% (93) 43.7% (31) 17.2% (15) 17.4% (6) 27.3%
派遣社員 (17) 1.7% (8) 1.4% (9) 2.0% (3) 2.5% (2) 1.2% (4) 1.8% (2) 0.9% (5) 2.8% (1) 1.2%
パート・アルバ
イト・契約・臨
時・嘱託

(289) 28.3% (89) 15.5% (200) 44.6% (3) 75.0% (25) 20.8% (44) 25.7% (53) 23.6% (51) 23.9% (86) 47.8% (25) 29.1% (2) 9.1%

その他 (33) 3.2% (22) 3.8% (11) 2.5% (2) 1.7% (1) 0.6% (3) 1.3% (4) 1.9% (9) 5.0% (13) 15.1% (1) 4.5%
無回答 (14) 1.4% (5) 0.9% (9) 2.0% (1) 0.4% (2) 0.9% (5) 2.8% (5) 5.8% (1) 4.5%
計 (1021) 100.0 (573) 100.0 (448) 100.0 (4) 100.0 (120) 100.0 (171) 100.0 (225) 100.0 (213) 100.0 (180) 100.0 (86) 100.0 (22) 100.0

Ｆ４SQ２　職業（
産業分類）

農・林・水産に
関わる仕事

(50) 4.9% (33) 5.8% (17) 3.8% (1) 0.8% (4) 2.3% (2) 0.9% (6) 2.8% (15) 8.3% (19) 22.1% (3) 13.6%

保安的仕事 (14) 1.4% (11) 1.9% (3) 0.7% (3) 1.8% (3) 1.3% (2) 0.9% (5) 2.8% (1) 1.2%
運輸・通信的仕
事

(54) 5.3% (51) 8.9% (3) 0.7% (5) 4.2% (6) 3.5% (8) 3.6% (16) 7.5% (14) 7.8% (3) 3.5% (2) 9.1%

製造業的仕事 (165) 16.2% (125) 21.8% (40) 8.9% (20) 16.7% (21) 12.3% (45) 20.0% (39) 18.3% (24) 13.3% (10) 11.6% (6) 27.3%
販売・サービス
的仕事

(247) 24.2% (122) 21.3% (125) 27.9% (3) 75.0% (37) 30.8% (38) 22.2% (62) 27.6% (45) 21.1% (41) 22.8% (16) 18.6% (5) 22.7%

専門・技術的仕
事

(232) 22.7% (115) 20.1% (117) 26.1% (30) 25.0% (45) 26.3% (59) 26.2% (49) 23.0% (38) 21.1% (11) 12.8%

事務的仕事 (183) 17.9% (75) 13.1% (108) 24.1% (24) 20.0% (45) 26.3% (39) 17.3% (45) 21.1% (18) 10.0% (8) 9.3% (4) 18.2%
その他 (60) 5.9% (31) 5.4% (29) 6.5% (1) 25.0% (3) 2.5% (8) 4.7% (7) 3.1% (10) 4.7% (17) 9.4% (13) 15.1% (1) 4.5%
無回答 (16) 1.6% (10) 1.7% (6) 1.3% (1) 0.6% (1) 0.5% (8) 4.4% (5) 5.8% (1) 4.5%
計 (1021) 100.0 (573) 100.0 (448) 100.0 (4) 100.0 (120) 100.0 (171) 100.0 (225) 100.0 (213) 100.0 (180) 100.0 (86) 100.0 (22) 100.0

Ｆ５　居住期間 生まれてからず
っと

(395) 23.0% (203) 24.7% (192) 21.4% (11) 39.3% (47) 29.9% (41) 19.2% (51) 18.3% (50) 19.0% (83) 24.8% (69) 22.5% (43) 31.6%

２０年以上（生
まれてからずっ
とを除く）

(728) 42.4% (343) 41.8% (385) 42.9% (26) 16.6% (37) 17.3% (82) 29.4% (119) 45.2% (193) 57.6% (199) 64.8% (72) 52.9%

１０年以上 (257) 15.0% (117) 14.3% (140) 15.6% (9) 32.1% (21) 13.4% (31) 14.5% (85) 30.5% (50) 19.0% (32) 9.6% (22) 7.2% (7) 5.1%
３年以上 (158) 9.2% (76) 9.3% (82) 9.1% (3) 10.7% (24) 15.3% (54) 25.2% (41) 14.7% (15) 5.7% (10) 3.0% (6) 2.0% (5) 3.7%
３年未満 (122) 7.1% (55) 6.7% (67) 7.5% (5) 17.9% (37) 23.6% (43) 20.1% (12) 4.3% (13) 4.9% (8) 2.4% (1) 0.3% (3) 2.2%
わからない (3) 0.2% (2) 0.2% (1) 0.1% (1) 0.5% (1) 0.3% (1) 0.7%
無回答 (56) 3.3% (25) 3.0% (31) 3.5% (2) 1.3% (7) 3.3% (8) 2.9% (16) 6.1% (8) 2.4% (10) 3.3% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ６　最寄投票所
までの所要時間

５分未満 (588) 34.2% (303) 36.9% (285) 31.7% (12) 42.9% (50) 31.8% (73) 34.1% (113) 40.5% (108) 41.1% (122) 36.4% (86) 28.0% (24) 17.6%
１０分未満 (744) 43.3% (354) 43.1% (390) 43.4% (12) 42.9% (61) 38.9% (91) 42.5% (121) 43.4% (110) 41.8% (142) 42.4% (155) 50.5% (52) 38.2%
２０分未満 (256) 14.9% (109) 13.3% (147) 16.4% (1) 3.6% (26) 16.6% (33) 15.4% (28) 10.0% (34) 12.9% (57) 17.0% (47) 15.3% (30) 22.1%
２０分以上 (62) 3.6% (21) 2.6% (41) 4.6% (1) 3.6% (9) 5.7% (4) 1.9% (5) 1.8% (2) 0.8% (9) 2.7% (10) 3.3% (22) 16.2%
わからない (33) 1.9% (17) 2.1% (16) 1.8% (2) 7.1% (9) 5.7% (7) 3.3% (7) 2.5% (3) 1.1% (2) 0.6% (3) 2.2%
無回答 (36) 2.1% (17) 2.1% (19) 2.1% (2) 1.3% (6) 2.8% (5) 1.8% (6) 2.3% (3) 0.9% (9) 2.9% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ７　最寄投票所
の終了時間

午後5時以前 (59) 3.4% (34) 4.1% (25) 2.8% (2) 7.1% (5) 3.2% (3) 1.4% (4) 1.4% (11) 4.2% (16) 4.8% (10) 3.3% (8) 5.9%
午後6時 (58) 3.4% (27) 3.3% (31) 3.5% (2) 7.1% (4) 2.5% (4) 1.9% (5) 1.8% (10) 3.8% (14) 4.2% (11) 3.6% (8) 5.9%
午後7時 (194) 11.3% (81) 9.9% (113) 12.6% (5) 3.2% (13) 6.1% (17) 6.1% (20) 7.6% (57) 17.0% (52) 16.9% (30) 22.1%
午後8時 (903) 52.5% (444) 54.1% (459) 51.1% (9) 32.1% (70) 44.6% (75) 35.0% (155) 55.6% (147) 55.9% (182) 54.3% (197) 64.2% (68) 50.0%
その他 (7) 0.4% (3) 0.4% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (2) 0.6% (3) 1.0%
わからない (470) 27.3% (223) 27.2% (247) 27.5% (15) 53.6% (71) 45.2% (117) 54.7% (93) 33.3% (71) 27.0% (56) 16.7% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (28) 1.6% (9) 1.1% (19) 2.1% (2) 1.3% (2) 0.9% (4) 1.4% (3) 1.1% (8) 2.4% (4) 1.3% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ８　家族の形態１人世帯 (208) 12.1% (110) 13.4% (98) 10.9% (17) 10.8% (18) 8.4% (24) 8.6% (35) 13.3% (36) 10.7% (44) 14.3% (34) 25.0%
一世代世帯（夫
婦だけ）

(448) 26.1% (223) 27.2% (225) 25.1% (16) 10.2% (37) 17.3% (43) 15.4% (48) 18.3% (136) 40.6% (136) 44.3% (32) 23.5%

二世代世帯（親
と子）

(810) 47.1% (374) 45.6% (436) 48.6% (26) 92.9% (94) 59.9% (134) 62.6% (177) 63.4% (138) 52.5% (106) 31.6% (88) 28.7% (47) 34.6%

三世代世帯（親
と子と孫）

(181) 10.5% (81) 9.9% (100) 11.1% (2) 7.1% (20) 12.7% (19) 8.9% (26) 9.3% (28) 10.6% (43) 12.8% (24) 7.8% (19) 14.0%

その他の世帯 (47) 2.7% (20) 2.4% (27) 3.0% (5) 3.2% (3) 1.4% (4) 1.4% (10) 3.8% (11) 3.3% (12) 3.9% (2) 1.5%
わからない (10) 0.6% (6) 0.7% (4) 0.4% (3) 1.9% (2) 0.9% (3) 1.1% (1) 0.3% (1) 0.7%
無回答 (15) 0.9% (7) 0.9% (8) 0.9% (2) 1.3% (1) 0.5% (2) 0.7% (4) 1.5% (2) 0.6% (3) 1.0% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ９　加入団体 政治家の後援会 (60) 3.5% (43) 5.2% (17) 1.9% (2) 1.3% (3) 1.4% (7) 2.5% (8) 3.0% (11) 3.3% (16) 5.2% (13) 9.6%
自治会 (410) 23.9% (217) 26.4% (193) 21.5% (1) 3.6% (5) 3.2% (25) 11.7% (56) 20.1% (62) 23.6% (113) 33.7% (112) 36.5% (36) 26.5%
婦人会 (40) 2.3% (2) 0.2% (38) 4.2% (5) 2.3% (3) 1.1% (6) 2.3% (16) 4.8% (7) 2.3% (3) 2.2%
青年団・消防団 (18) 1.0% (17) 2.1% (1) 0.1% (5) 2.3% (6) 2.2% (7) 2.7%
老人クラブ（会
）

(87) 5.1% (35) 4.3% (52) 5.8% (12) 3.6% (36) 11.7% (39) 28.7%

ＰＴＡ (105) 6.1% (29) 3.5% (76) 8.5% (1) 0.6% (26) 12.1% (59) 21.1% (18) 6.8% (1) 0.3%
農協その他の農
林漁業団体

(51) 3.0% (36) 4.4% (15) 1.7% (1) 0.6% (3) 1.4% (2) 0.7% (8) 3.0% (18) 5.4% (13) 4.2% (6) 4.4%

労働組合 (99) 5.8% (70) 8.5% (29) 3.2% (18) 11.5% (28) 13.1% (23) 8.2% (23) 8.7% (7) 2.1%
商工業関係の経
済団体

(27) 1.6% (25) 3.0% (2) 0.2% (6) 2.2% (9) 3.4% (5) 1.5% (6) 2.0% (1) 0.7%

宗教団体 (49) 2.9% (18) 2.2% (31) 3.5% (4) 2.5% (3) 1.4% (6) 2.2% (8) 3.0% (8) 2.4% (8) 2.6% (12) 8.8%
同好会・趣味の
グループ

(233) 13.6% (102) 12.4% (131) 14.6% (2) 7.1% (8) 5.1% (14) 6.5% (23) 8.2% (36) 13.7% (49) 14.6% (73) 23.8% (28) 20.6%

住民運動・消費
者運動・市民運
動の団体

(11) 0.6% (6) 0.7% (5) 0.6% (7) 2.1% (3) 1.0% (1) 0.7%

NPO・地域づく
り団体

(30) 1.7% (15) 1.8% (15) 1.7% (2) 0.9% (6) 2.2% (6) 2.3% (10) 3.0% (5) 1.6% (1) 0.7%

同窓会 (181) 10.5% (94) 11.4% (87) 9.7% (2) 7.1% (14) 8.9% (11) 5.1% (11) 3.9% (25) 9.5% (48) 14.3% (48) 15.6% (22) 16.2%
その他 (21) 1.2% (14) 1.7% (7) 0.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (3) 1.1% (1) 0.4% (8) 2.4% (6) 2.0% (1) 0.7%
どれにも加入し
ていない

(764) 44.4% (352) 42.9% (412) 45.9% (19) 67.9% (105) 66.9% (108) 50.5% (128) 45.9% (119) 45.2% (134) 40.0% (98) 31.9% (53) 39.0%

わからない (45) 2.6% (23) 2.8% (22) 2.4% (4) 14.3% (9) 5.7% (9) 4.2% (11) 3.9% (3) 1.1% (3) 0.9% (3) 1.0% (3) 2.2%
無回答 (39) 2.3% (15) 1.8% (24) 2.7% (6) 2.8% (5) 1.8% (4) 1.5% (6) 1.8% (16) 5.2% (2) 1.5%
計 (2270) 132.1 (1113) 135.6 (1157) 128.8 (28) 100.0 (168) 107.0 (249) 116.4 (355) 127.2 (343) 130.4 (456) 136.1 (450) 146.6 (221) 162.5

Ｆ１０　ネットの
接続媒体

パソコン (358) 20.8% (244) 29.7% (114) 12.7% (1) 3.6% (21) 13.4% (27) 12.6% (54) 19.4% (73) 27.8% (98) 29.3% (75) 24.4% (9) 6.6%
スマートフォン (829) 48.2% (336) 40.9% (493) 54.9% (24) 85.7% (129) 82.2% (172) 80.4% (200) 71.7% (155) 58.9% (113) 33.7% (30) 9.8% (6) 4.4%
タブレット (58) 3.4% (33) 4.0% (25) 2.8% (1) 3.6% (3) 1.9% (8) 3.7% (11) 3.9% (12) 4.6% (17) 5.1% (5) 1.6% (1) 0.7%
携帯電話（スマ
ートフォン以外
）

(46) 2.7% (20) 2.4% (26) 2.9% (2) 7.1% (2) 1.3% (2) 0.9% (4) 1.4% (5) 1.9% (9) 2.7% (16) 5.2% (6) 4.4%

インターネット
は使わない

(345) 20.1% (154) 18.8% (191) 21.3% (1) 0.6% (4) 1.9% (8) 2.9% (15) 5.7% (91) 27.2% (139) 45.3% (87) 64.0%

無回答 (83) 4.8% (34) 4.1% (49) 5.5% (1) 0.6% (1) 0.5% (2) 0.7% (3) 1.1% (7) 2.1% (42) 13.7% (27) 19.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（8分類）
計 男性 女性 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ１１　保守かリ
ベラルか

保守 (144) 8.4% (90) 11.0% (54) 6.0% (9) 5.7% (15) 7.0% (14) 5.0% (21) 8.0% (28) 8.4% (31) 10.1% (26) 19.1%
やや保守 (384) 22.3% (217) 26.4% (167) 18.6% (3) 10.7% (28) 17.8% (40) 18.7% (79) 28.3% (58) 22.1% (80) 23.9% (65) 21.2% (31) 22.8%
中間 (443) 25.8% (207) 25.2% (236) 26.3% (7) 25.0% (30) 19.1% (45) 21.0% (76) 27.2% (89) 33.8% (99) 29.6% (75) 24.4% (22) 16.2%
ややリベラル (167) 9.7% (86) 10.5% (81) 9.0% (1) 3.6% (22) 14.0% (21) 9.8% (27) 9.7% (23) 8.7% (31) 9.3% (36) 11.7% (6) 4.4%
リベラル (61) 3.5% (38) 4.6% (23) 2.6% (1) 3.6% (3) 1.9% (8) 3.7% (8) 2.9% (5) 1.9% (11) 3.3% (19) 6.2% (6) 4.4%
わからない (493) 28.7% (172) 21.0% (321) 35.7% (16) 57.1% (64) 40.8% (84) 39.3% (71) 25.4% (64) 24.3% (80) 23.9% (71) 23.1% (43) 31.6%
無回答 (27) 1.6% (11) 1.3% (16) 1.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (4) 1.4% (3) 1.1% (6) 1.8% (10) 3.3% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ１１　保守的か
リベラルか　（4
分類）

（保守＋やや保
守）

(528) 30.7% (307) 37.4% (221) 24.6% (3) 10.7% (37) 23.6% (55) 25.7% (93) 33.3% (79) 30.0% (108) 32.2% (96) 31.3% (57) 41.9%

中間 (443) 25.8% (207) 25.2% (236) 26.3% (7) 25.0% (30) 19.1% (45) 21.0% (76) 27.2% (89) 33.8% (99) 29.6% (75) 24.4% (22) 16.2%
（ややリベラル
＋リベラル）

(228) 13.3% (124) 15.1% (104) 11.6% (2) 7.1% (25) 15.9% (29) 13.6% (35) 12.5% (28) 10.6% (42) 12.5% (55) 17.9% (12) 8.8%

わからない (493) 28.7% (172) 21.0% (321) 35.7% (16) 57.1% (64) 40.8% (84) 39.3% (71) 25.4% (64) 24.3% (80) 23.9% (71) 23.1% (43) 31.6%
無回答 (27) 1.6% (11) 1.3% (16) 1.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (4) 1.4% (3) 1.1% (6) 1.8% (10) 3.3% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ１２　小中高校
で外部講師による
選挙の出前授業を
受けたことがある
か

受けたことがあ
る

(27) 6.8% (15) 8.2% (12) 5.6% (8) 28.6% (12) 7.6% (7) 3.3%

受けたことはな
い

(273) 68.4% (126) 68.5% (147) 68.4% (13) 46.4% (111) 70.7% (149) 69.6%

外部講師ではな
く、先生から受
けた

(26) 6.5% (8) 4.3% (18) 8.4% (6) 21.4% (8) 5.1% (12) 5.6%

わからない (53) 13.3% (25) 13.6% (28) 13.0% (1) 3.6% (24) 15.3% (28) 13.1%
無回答 (20) 5.0% (10) 5.4% (10) 4.7% (2) 1.3% (18) 8.4%
計 (399) 100.0 (184) 100.0 (215) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0

ご意見・ご要望有
無

あり (79) 4.6% (31) 3.8% (48) 5.3% (1) 3.6% (4) 2.5% (11) 5.1% (13) 4.7% (13) 4.9% (8) 2.4% (14) 4.6% (15) 11.0%
無回答 (1640) 95.4% (790) 96.2% (850) 94.7% (27) 96.4% (153) 97.5% (203) 94.9% (266) 95.3% (250) 95.1% (327) 97.6% (293) 95.4% (121) 89.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

都市規模 大都市 (466) 27.1% (205) 25.0% (261) 29.1% (9) 32.1% (50) 31.8% (68) 31.8% (81) 29.0% (74) 28.1% (71) 21.2% (76) 24.8% (37) 27.2%
20万人以上の市 (415) 24.1% (199) 24.2% (216) 24.1% (6) 21.4% (34) 21.7% (51) 23.8% (81) 29.0% (60) 22.8% (74) 22.1% (75) 24.4% (34) 25.0%
10万人以上の市 (705) 41.0% (353) 43.0% (352) 39.2% (13) 46.4% (62) 39.5% (79) 36.9% (99) 35.5% (107) 40.7% (163) 48.7% (127) 41.4% (55) 40.4%
10万人未満の市 (133) 7.7% (64) 7.8% (69) 7.7% (11) 7.0% (16) 7.5% (18) 6.5% (22) 8.4% (27) 8.1% (29) 9.4% (10) 7.4%
町村部
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

１１ブロック 北海道地区 (78) 4.5% (41) 5.0% (37) 4.1% (2) 7.1% (4) 2.5% (11) 5.1% (13) 4.7% (10) 3.8% (20) 6.0% (11) 3.6% (7) 5.1%
東北地区 (147) 8.6% (73) 8.9% (74) 8.2% (3) 10.7% (8) 5.1% (15) 7.0% (20) 7.2% (23) 8.7% (34) 10.1% (29) 9.4% (15) 11.0%
関東地区 (183) 10.6% (89) 10.8% (94) 10.5% (2) 7.1% (21) 13.4% (19) 8.9% (41) 14.7% (21) 8.0% (32) 9.6% (37) 12.1% (10) 7.4%
北陸地区 (203) 11.8% (91) 11.1% (112) 12.5% (4) 14.3% (18) 11.5% (19) 8.9% (28) 10.0% (46) 17.5% (35) 10.4% (38) 12.4% (15) 11.0%
東山地区 (167) 9.7% (71) 8.6% (96) 10.7% (3) 10.7% (24) 15.3% (33) 15.4% (34) 12.2% (24) 9.1% (22) 6.6% (21) 6.8% (6) 4.4%
東海地区 (131) 7.6% (63) 7.7% (68) 7.6% (2) 7.1% (9) 5.7% (14) 6.5% (18) 6.5% (15) 5.7% (30) 9.0% (30) 9.8% (13) 9.6%
近畿地区 (203) 11.8% (96) 11.7% (107) 11.9% (1) 3.6% (24) 15.3% (34) 15.9% (31) 11.1% (31) 11.8% (30) 9.0% (41) 13.4% (11) 8.1%
中国地区 (274) 15.9% (133) 16.2% (141) 15.7% (7) 25.0% (24) 15.3% (34) 15.9% (43) 15.4% (42) 16.0% (61) 18.2% (37) 12.1% (26) 19.1%
四国地区 (110) 6.4% (56) 6.8% (54) 6.0% (7) 4.5% (14) 6.5% (18) 6.5% (14) 5.3% (25) 7.5% (22) 7.2% (10) 7.4%
北九州地区 (53) 3.1% (27) 3.3% (26) 2.9% (3) 1.9% (7) 3.3% (6) 2.2% (12) 4.6% (8) 2.4% (13) 4.2% (4) 2.9%
南九州地区 (170) 9.9% (81) 9.9% (89) 9.9% (4) 14.3% (15) 9.6% (14) 6.5% (27) 9.7% (25) 9.5% (38) 11.3% (28) 9.1% (19) 14.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (28) 100.0 (157) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ１　性別 男性 (821) 47.8% (821) 100.0 (91) 49.2% (93) 43.5% (127) 45.5% (130) 49.4% (168) 50.1% (147) 47.9% (65) 47.8%
女性 (898) 52.2% (898) 100.0 (94) 50.8% (121) 56.5% (152) 54.5% (133) 50.6% (167) 49.9% (160) 52.1% (71) 52.2%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ２　年齢　（8
分類）

18・19歳 (28) 1.6% (16) 1.9% (12) 1.3% (28) 15.1%
20歳代 (157) 9.1% (75) 9.1% (82) 9.1% (157) 84.9%
30歳代 (214) 12.4% (93) 11.3% (121) 13.5% (214) 100.0
40歳代 (279) 16.2% (127) 15.5% (152) 16.9% (279) 100.0
50歳代 (263) 15.3% (130) 15.8% (133) 14.8% (263) 100.0
60歳代 (335) 19.5% (168) 20.5% (167) 18.6% (335) 100.0
70歳代 (307) 17.9% (147) 17.9% (160) 17.8% (307) 100.0
80歳以上 (136) 7.9% (65) 7.9% (71) 7.9% (136) 100.0
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ２　年齢　（7
分類）

18～29歳 (185) 10.8% (91) 11.1% (94) 10.5% (185) 100.0
30歳代 (214) 12.4% (93) 11.3% (121) 13.5% (214) 100.0
40歳代 (279) 16.2% (127) 15.5% (152) 16.9% (279) 100.0
50歳代 (263) 15.3% (130) 15.8% (133) 14.8% (263) 100.0
60歳代 (335) 19.5% (168) 20.5% (167) 18.6% (335) 100.0
70歳代 (307) 17.9% (147) 17.9% (160) 17.8% (307) 100.0
80歳以上 (136) 7.9% (65) 7.9% (71) 7.9% (136) 100.0
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q1政治への関心度非常に関心を持
っている

(336) 19.5% (222) 27.0% (114) 12.7% (22) 11.9% (25) 11.7% (42) 15.1% (48) 18.3% (74) 22.1% (86) 28.0% (39) 28.7%

多少は関心を持
っている

(980) 57.0% (430) 52.4% (550) 61.2% (80) 43.2% (104) 48.6% (163) 58.4% (160) 60.8% (205) 61.2% (189) 61.6% (79) 58.1%

あまり関心を持
っていない

(336) 19.5% (142) 17.3% (194) 21.6% (66) 35.7% (70) 32.7% (65) 23.3% (44) 16.7% (51) 15.2% (26) 8.5% (14) 10.3%

全く関心を持っ
ていない

(47) 2.7% (17) 2.1% (30) 3.3% (15) 8.1% (14) 6.5% (7) 2.5% (7) 2.7% (4) 1.2%

わからない (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.1% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3% (4) 2.9%
無回答 (4) 0.2% (4) 0.5% (2) 0.8% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q1政治への関心度
（3分類）

（非常に＋多少
は）関心を持っ
ている

(1316) 76.6% (652) 79.4% (664) 73.9% (102) 55.1% (129) 60.3% (205) 73.5% (208) 79.1% (279) 83.3% (275) 89.6% (118) 86.8%

（あまり＋全く
）関心を持って
いない

(383) 22.3% (159) 19.4% (224) 24.9% (81) 43.8% (84) 39.3% (72) 25.8% (51) 19.4% (55) 16.4% (26) 8.5% (14) 10.3%

わからない (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.1% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3% (4) 2.9%
無回答 (4) 0.2% (4) 0.5% (2) 0.8% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q2政治・選挙の情
報源

テレビ (1027) 59.7% (435) 53.0% (592) 65.9% (98) 53.0% (121) 56.5% (178) 63.8% (166) 63.1% (208) 62.1% (171) 55.7% (85) 62.5%
ラジオ (29) 1.7% (17) 2.1% (12) 1.3% (2) 1.1% (1) 0.5% (4) 1.4% (8) 3.0% (7) 2.1% (5) 1.6% (2) 1.5%
新聞 (343) 20.0% (188) 22.9% (155) 17.3% (9) 4.9% (14) 6.5% (26) 9.3% (39) 14.8% (99) 29.6% (111) 36.2% (45) 33.1%
雑誌 (5) 0.3% (5) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (3) 0.9%
インターネット (238) 13.8% (143) 17.4% (95) 10.6% (60) 32.4% (68) 31.8% (51) 18.3% (41) 15.6% (12) 3.6% (6) 2.0%
家族や知人から
の話

(62) 3.6% (23) 2.8% (39) 4.3% (13) 7.0% (7) 3.3% (17) 6.1% (6) 2.3% (3) 0.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

その他 (13) 0.8% (8) 1.0% (5) 0.6% (3) 1.6% (2) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (3) 0.9% (2) 0.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (2) 0.8%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q3生活満足度 大いに満足して
いる

(62) 3.6% (37) 4.5% (25) 2.8% (12) 6.5% (8) 3.7% (5) 1.8% (4) 1.5% (10) 3.0% (19) 6.2% (4) 2.9%

だいたい満足し
ている

(944) 54.9% (446) 54.3% (498) 55.5% (111) 60.0% (105) 49.1% (158) 56.6% (130) 49.4% (183) 54.6% (170) 55.4% (87) 64.0%

やや不満足であ
る

(540) 31.4% (256) 31.2% (284) 31.6% (43) 23.2% (77) 36.0% (83) 29.7% (97) 36.9% (107) 31.9% (96) 31.3% (37) 27.2%

大いに不満足で
ある

(138) 8.0% (67) 8.2% (71) 7.9% (17) 9.2% (19) 8.9% (24) 8.6% (27) 10.3% (30) 9.0% (17) 5.5% (4) 2.9%

わからない (34) 2.0% (14) 1.7% (20) 2.2% (2) 1.1% (5) 2.3% (9) 3.2% (4) 1.5% (5) 1.5% (5) 1.6% (4) 2.9%
無回答 (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q3生活満足度　（
3分類）

（大いに＋だい
たい）満足して
いる

(1006) 58.5% (483) 58.8% (523) 58.2% (123) 66.5% (113) 52.8% (163) 58.4% (134) 51.0% (193) 57.6% (189) 61.6% (91) 66.9%

（やや＋大いに
）不満足である

(678) 39.4% (323) 39.3% (355) 39.5% (60) 32.4% (96) 44.9% (107) 38.4% (124) 47.1% (137) 40.9% (113) 36.8% (41) 30.1%

わからない (34) 2.0% (14) 1.7% (20) 2.2% (2) 1.1% (5) 2.3% (9) 3.2% (4) 1.5% (5) 1.5% (5) 1.6% (4) 2.9%
無回答 (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q4生活の見通し 今よりも良くな
る

(35) 2.0% (20) 2.4% (15) 1.7% (7) 3.8% (9) 4.2% (11) 3.9% (2) 0.8% (1) 0.3% (1) 0.3% (4) 2.9%

どちらかといえ
ば良くなる

(119) 6.9% (49) 6.0% (70) 7.8% (27) 14.6% (29) 13.6% (22) 7.9% (12) 4.6% (13) 3.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

今と変わらない (602) 35.0% (294) 35.8% (308) 34.3% (60) 32.4% (76) 35.5% (87) 31.2% (76) 28.9% (118) 35.2% (126) 41.0% (59) 43.4%
どちらかといえ
ば悪くなる

(613) 35.7% (283) 34.5% (330) 36.7% (46) 24.9% (51) 23.8% (94) 33.7% (114) 43.3% (140) 41.8% (117) 38.1% (51) 37.5%

今よりも悪くな
る

(244) 14.2% (134) 16.3% (110) 12.2% (30) 16.2% (30) 14.0% (32) 11.5% (47) 17.9% (53) 15.8% (39) 12.7% (13) 9.6%

わからない (104) 6.1% (39) 4.8% (65) 7.2% (15) 8.1% (18) 8.4% (33) 11.8% (11) 4.2% (10) 3.0% (12) 3.9% (5) 3.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q4生活の見通し　
（4分類）

（今よりも＋ど
ちらかといえば
）良くなる

(154) 9.0% (69) 8.4% (85) 9.5% (34) 18.4% (38) 17.8% (33) 11.8% (14) 5.3% (14) 4.2% (13) 4.2% (8) 5.9%

今と変わらない (602) 35.0% (294) 35.8% (308) 34.3% (60) 32.4% (76) 35.5% (87) 31.2% (76) 28.9% (118) 35.2% (126) 41.0% (59) 43.4%
（どちらかとい
えば＋今よりも
）悪くなる

(857) 49.9% (417) 50.8% (440) 49.0% (76) 41.1% (81) 37.9% (126) 45.2% (161) 61.2% (193) 57.6% (156) 50.8% (64) 47.1%

わからない (104) 6.1% (39) 4.8% (65) 7.2% (15) 8.1% (18) 8.4% (33) 11.8% (11) 4.2% (10) 3.0% (12) 3.9% (5) 3.7%
無回答 (2) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q5政治への満足度大いに満足して
いる

(7) 0.4% (5) 0.6% (2) 0.2% (2) 1.1% (1) 0.4% (4) 1.3%

だいたい満足し
ている

(296) 17.2% (174) 21.2% (122) 13.6% (30) 16.2% (35) 16.4% (45) 16.1% (32) 12.2% (46) 13.7% (62) 20.2% (46) 33.8%

やや不満足であ
る

(823) 47.9% (386) 47.0% (437) 48.7% (80) 43.2% (90) 42.1% (134) 48.0% (129) 49.0% (178) 53.1% (158) 51.5% (54) 39.7%

大いに不満足で
ある

(436) 25.4% (206) 25.1% (230) 25.6% (37) 20.0% (62) 29.0% (74) 26.5% (79) 30.0% (98) 29.3% (60) 19.5% (26) 19.1%

わからない (150) 8.7% (48) 5.8% (102) 11.4% (36) 19.5% (27) 12.6% (26) 9.3% (19) 7.2% (13) 3.9% (21) 6.8% (8) 5.9%
無回答 (7) 0.4% (2) 0.2% (5) 0.6% (3) 1.1% (2) 0.7% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q5政治への満足度
　（3分類）

（大いに＋だい
たい）満足して
いる

(303) 17.6% (179) 21.8% (124) 13.8% (32) 17.3% (35) 16.4% (45) 16.1% (33) 12.5% (46) 13.7% (66) 21.5% (46) 33.8%

（やや＋大いに
）不満足である

(1259) 73.2% (592) 72.1% (667) 74.3% (117) 63.2% (152) 71.0% (208) 74.6% (208) 79.1% (276) 82.4% (218) 71.0% (80) 58.8%

わからない (150) 8.7% (48) 5.8% (102) 11.4% (36) 19.5% (27) 12.6% (26) 9.3% (19) 7.2% (13) 3.9% (21) 6.8% (8) 5.9%
無回答 (7) 0.4% (2) 0.2% (5) 0.6% (3) 1.1% (2) 0.7% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q6選挙の投票への
考え

投票することは
国民の義務であ
る

(528) 30.7% (250) 30.5% (278) 31.0% (47) 25.4% (50) 23.4% (81) 29.0% (74) 28.1% (93) 27.8% (111) 36.2% (72) 52.9%

投票することは
国民の権利であ
るが棄権すべき
ではない

(626) 36.4% (319) 38.9% (307) 34.2% (47) 25.4% (66) 30.8% (91) 32.6% (98) 37.3% (155) 46.3% (131) 42.7% (38) 27.9%

投票するしない
は個人の自由で
ある

(519) 30.2% (230) 28.0% (289) 32.2% (86) 46.5% (92) 43.0% (97) 34.8% (82) 31.2% (83) 24.8% (58) 18.9% (21) 15.4%

わからない (41) 2.4% (20) 2.4% (21) 2.3% (5) 2.7% (6) 2.8% (9) 3.2% (8) 3.0% (4) 1.2% (4) 1.3% (5) 3.7%
無回答 (5) 0.3% (2) 0.2% (3) 0.3% (1) 0.4% (1) 0.4% (3) 1.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q7保守的か革新的
か

保守的 (161) 9.4% (92) 11.2% (69) 7.7% (15) 8.1% (20) 9.3% (19) 6.8% (30) 11.4% (24) 7.2% (33) 10.7% (20) 14.7%
やや保守的 (470) 27.3% (253) 30.8% (217) 24.2% (51) 27.6% (54) 25.2% (88) 31.5% (74) 28.1% (84) 25.1% (78) 25.4% (41) 30.1%
中間 (565) 32.9% (263) 32.0% (302) 33.6% (45) 24.3% (63) 29.4% (90) 32.3% (91) 34.6% (130) 38.8% (106) 34.5% (40) 29.4%
やや革新的 (218) 12.7% (108) 13.2% (110) 12.2% (25) 13.5% (34) 15.9% (33) 11.8% (30) 11.4% (40) 11.9% (43) 14.0% (13) 9.6%
革新的 (55) 3.2% (33) 4.0% (22) 2.4% (6) 3.2% (3) 1.4% (12) 4.3% (2) 0.8% (12) 3.6% (15) 4.9% (5) 3.7%
わからない (245) 14.3% (71) 8.6% (174) 19.4% (43) 23.2% (40) 18.7% (36) 12.9% (35) 13.3% (44) 13.1% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (5) 0.3% (1) 0.1% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q7保守的か革新的
か　（4分類）

（保守的＋やや
保守的）

(631) 36.7% (345) 42.0% (286) 31.8% (66) 35.7% (74) 34.6% (107) 38.4% (104) 39.5% (108) 32.2% (111) 36.2% (61) 44.9%

中間 (565) 32.9% (263) 32.0% (302) 33.6% (45) 24.3% (63) 29.4% (90) 32.3% (91) 34.6% (130) 38.8% (106) 34.5% (40) 29.4%
（やや革新的＋
革新的）

(273) 15.9% (141) 17.2% (132) 14.7% (31) 16.8% (37) 17.3% (45) 16.1% (32) 12.2% (52) 15.5% (58) 18.9% (18) 13.2%

わからない (245) 14.3% (71) 8.6% (174) 19.4% (43) 23.2% (40) 18.7% (36) 12.9% (35) 13.3% (44) 13.1% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (5) 0.3% (1) 0.1% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (2) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q8昨年参院選への
関心度

非常に関心があ
った

(261) 15.2% (159) 19.4% (102) 11.4% (16) 8.6% (20) 9.3% (34) 12.2% (36) 13.7% (53) 15.8% (71) 23.1% (31) 22.8%

多少は関心があ
った

(711) 41.4% (323) 39.3% (388) 43.2% (55) 29.7% (74) 34.6% (111) 39.8% (108) 41.1% (155) 46.3% (145) 47.2% (63) 46.3%

あまり関心がな
かった

(566) 32.9% (256) 31.2% (310) 34.5% (70) 37.8% (82) 38.3% (100) 35.8% (92) 35.0% (110) 32.8% (81) 26.4% (31) 22.8%

全く関心がなか
った

(146) 8.5% (70) 8.5% (76) 8.5% (38) 20.5% (36) 16.8% (28) 10.0% (21) 8.0% (13) 3.9% (6) 2.0% (4) 2.9%

わからない (32) 1.9% (10) 1.2% (22) 2.4% (6) 3.2% (2) 0.9% (6) 2.2% (5) 1.9% (3) 0.9% (4) 1.3% (6) 4.4%
無回答 (3) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q8昨年参院選への
関心度　（3分類
）

（非常に＋多少
は）関心があっ
た

(972) 56.5% (482) 58.7% (490) 54.6% (71) 38.4% (94) 43.9% (145) 52.0% (144) 54.8% (208) 62.1% (216) 70.4% (94) 69.1%

（あまり＋全く
）関心がなかっ
た

(712) 41.4% (326) 39.7% (386) 43.0% (108) 58.4% (118) 55.1% (128) 45.9% (113) 43.0% (123) 36.7% (87) 28.3% (35) 25.7%

わからない (32) 1.9% (10) 1.2% (22) 2.4% (6) 3.2% (2) 0.9% (6) 2.2% (5) 1.9% (3) 0.9% (4) 1.3% (6) 4.4%
無回答 (3) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.3% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q9昨年参院選での
投票行動

投票に行った（
Q10へ）

(1207) 70.2% (587) 71.5% (620) 69.0% (89) 48.1% (124) 57.9% (179) 64.2% (196) 74.5% (264) 78.8% (254) 82.7% (101) 74.3%

投票に行かなか
った（Q11へ）

(489) 28.4% (220) 26.8% (269) 30.0% (92) 49.7% (86) 40.2% (94) 33.7% (67) 25.5% (69) 20.6% (49) 16.0% (32) 23.5%

わからない（Q1
2へ）

(15) 0.9% (8) 1.0% (7) 0.8% (4) 2.2% (4) 1.9% (6) 2.2% (1) 0.3%

無回答 (8) 0.5% (6) 0.7% (2) 0.2% (1) 0.3% (4) 1.3% (3) 2.2%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q10昨年参院選で
の投票種別

当日投票をした
（Ｑ10SQ1へ）

(816) 67.6% (415) 70.7% (401) 64.7% (55) 61.8% (89) 71.8% (121) 67.6% (137) 69.9% (175) 66.3% (172) 67.7% (67) 66.3%

期日前投票をし
た（Ｑ10SQ2へ
）

(377) 31.2% (166) 28.3% (211) 34.0% (32) 36.0% (34) 27.4% (57) 31.8% (58) 29.6% (86) 32.6% (78) 30.7% (32) 31.7%

不在者投票をし
た（Ｑ10SQ3へ
）

(11) 0.9% (5) 0.9% (6) 1.0% (1) 1.1% (1) 0.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (2) 0.8% (3) 1.2% (2) 2.0%

わからない（Ｑ
10SQ3へ）

無回答 (3) 0.2% (1) 0.2% (2) 0.3% (1) 1.1% (1) 0.4% (1) 0.4%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ1当日投票し
た時間

午前中 (489) 59.9% (264) 63.6% (225) 56.1% (29) 52.7% (45) 50.6% (56) 46.3% (65) 47.4% (116) 66.3% (124) 72.1% (54) 80.6%
午後（6時まで
）

(256) 31.4% (118) 28.4% (138) 34.4% (20) 36.4% (29) 32.6% (47) 38.8% (57) 41.6% (47) 26.9% (45) 26.2% (11) 16.4%

午後6時から8時
の間

(53) 6.5% (27) 6.5% (26) 6.5% (5) 9.1% (9) 10.1% (15) 12.4% (11) 8.0% (10) 5.7% (2) 1.2% (1) 1.5%

わからない (10) 1.2% (2) 0.5% (8) 2.0% (1) 1.8% (4) 4.5% (3) 2.5% (2) 1.5%
無回答 (8) 1.0% (4) 1.0% (4) 1.0% (2) 2.2% (2) 1.5% (2) 1.1% (1) 0.6% (1) 1.5%
計 (816) 100.0 (415) 100.0 (401) 100.0 (55) 100.0 (89) 100.0 (121) 100.0 (137) 100.0 (175) 100.0 (172) 100.0 (67) 100.0

Q10SQ2期日前投票
した時間

午前中 (185) 49.1% (87) 52.4% (98) 46.4% (7) 21.9% (12) 35.3% (20) 35.1% (22) 37.9% (48) 55.8% (52) 66.7% (24) 75.0%
午後（6時まで
）

(131) 34.7% (54) 32.5% (77) 36.5% (16) 50.0% (15) 44.1% (20) 35.1% (22) 37.9% (29) 33.7% (21) 26.9% (8) 25.0%

午後6時から8時
の間

(48) 12.7% (20) 12.0% (28) 13.3% (6) 18.8% (6) 17.6% (14) 24.6% (11) 19.0% (8) 9.3% (3) 3.8%

午後8時以降 (3) 0.8% (2) 1.2% (1) 0.5% (1) 3.1% (1) 1.8% (1) 1.3%
わからない (10) 2.7% (3) 1.8% (7) 3.3% (2) 6.3% (1) 2.9% (2) 3.5% (3) 5.2% (1) 1.2% (1) 1.3%
無回答
計 (377) 100.0 (166) 100.0 (211) 100.0 (32) 100.0 (34) 100.0 (57) 100.0 (58) 100.0 (86) 100.0 (78) 100.0 (32) 100.0

Q10SQ3小選挙区投
票時の判断要因

政党を重くみて (544) 45.1% (283) 48.2% (261) 42.1% (42) 47.2% (51) 41.1% (89) 49.7% (85) 43.4% (112) 42.4% (113) 44.5% (52) 51.5%
候補者個人を重
くみて

(379) 31.4% (170) 29.0% (209) 33.7% (26) 29.2% (42) 33.9% (42) 23.5% (56) 28.6% (83) 31.4% (92) 36.2% (38) 37.6%

一概にいえない (258) 21.4% (123) 21.0% (135) 21.8% (17) 19.1% (27) 21.8% (44) 24.6% (49) 25.0% (68) 25.8% (44) 17.3% (9) 8.9%
わからない (20) 1.7% (8) 1.4% (12) 1.9% (3) 3.4% (4) 3.2% (3) 1.7% (5) 2.6% (3) 1.2% (2) 2.0%
無回答 (6) 0.5% (3) 0.5% (3) 0.5% (1) 1.1% (1) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (2) 0.8%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q10SQ4小選挙区投
票先の考慮事項

地元の利益を考
えて

(273) 22.6% (140) 23.9% (133) 21.5% (13) 14.6% (28) 22.6% (40) 22.3% (48) 24.5% (53) 20.1% (66) 26.0% (25) 24.8%

自分と同じよう
な職業の利益を
考えて

(80) 6.6% (47) 8.0% (33) 5.3% (6) 6.7% (29) 23.4% (15) 8.4% (13) 6.6% (9) 3.4% (7) 2.8% (1) 1.0%

自分と同じよう
な世代の利益を
考えて

(176) 14.6% (79) 13.5% (97) 15.6% (29) 32.6% (43) 34.7% (26) 14.5% (22) 11.2% (20) 7.6% (23) 9.1% (13) 12.9%

候補者の政策や
主張を考えて

(632) 52.4% (304) 51.8% (328) 52.9% (42) 47.2% (55) 44.4% (106) 59.2% (107) 54.6% (155) 58.7% (124) 48.8% (43) 42.6%

候補者の人柄を
考えて

(321) 26.6% (151) 25.7% (170) 27.4% (16) 18.0% (21) 16.9% (42) 23.5% (37) 18.9% (76) 28.8% (97) 38.2% (32) 31.7%

候補者の属する
党の政策や活動
を考えて

(665) 55.1% (327) 55.7% (338) 54.5% (38) 42.7% (67) 54.0% (118) 65.9% (101) 51.5% (146) 55.3% (140) 55.1% (55) 54.5%

候補者の属する
党の党首を考え
て

(137) 11.4% (67) 11.4% (70) 11.3% (7) 7.9% (14) 11.3% (27) 15.1% (17) 8.7% (37) 14.0% (27) 10.6% (8) 7.9%

テレビや新聞、
雑誌などで親し
みを感じて

(56) 4.6% (23) 3.9% (33) 5.3% (8) 9.0% (2) 1.6% (10) 5.6% (10) 5.1% (10) 3.8% (10) 3.9% (6) 5.9%

政党間の勢力バ
ランスを考えて

(107) 8.9% (62) 10.6% (45) 7.3% (7) 7.9% (10) 8.1% (9) 5.0% (24) 12.2% (27) 10.2% (25) 9.8% (5) 5.0%

家族や知人のす
すめだったから

(110) 9.1% (32) 5.5% (78) 12.6% (10) 11.2% (15) 12.1% (20) 11.2% (20) 10.2% (23) 8.7% (16) 6.3% (6) 5.9%

その他 (15) 1.2% (10) 1.7% (5) 0.8% (2) 1.6% (6) 3.4% (2) 1.0% (2) 0.8% (3) 1.2%
わからない (11) 0.9% (6) 1.0% (5) 0.8% (1) 1.1% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (1) 0.4% (3) 1.2% (1) 1.0%
無回答 (9) 0.7% (2) 0.3% (7) 1.1% (1) 1.1% (2) 0.8% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (2592) 214.7 (1250) 212.9 (1342) 216.5 (178) 200.0 (287) 231.5 (420) 234.6 (404) 206.1 (561) 212.5 (545) 214.6 (197) 195.0

Q10SQ5小選挙区投
票先の決定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(329) 27.3% (180) 30.7% (149) 24.0% (15) 16.9% (16) 12.9% (34) 19.0% (44) 22.4% (85) 32.2% (93) 36.6% (42) 41.6%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(204) 16.9% (108) 18.4% (96) 15.5% (11) 12.4% (17) 13.7% (19) 10.6% (29) 14.8% (49) 18.6% (64) 25.2% (15) 14.9%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月21日(土))

(509) 42.2% (228) 38.8% (281) 45.3% (42) 47.2% (60) 48.4% (90) 50.3% (95) 48.5% (109) 41.3% (81) 31.9% (32) 31.7%

投票日当日（７
月21日(日)）

(128) 10.6% (60) 10.2% (68) 11.0% (16) 18.0% (25) 20.2% (29) 16.2% (26) 13.3% (15) 5.7% (10) 3.9% (7) 6.9%

わからない (28) 2.3% (7) 1.2% (21) 3.4% (5) 5.6% (6) 4.8% (6) 3.4% (2) 1.0% (4) 1.5% (3) 1.2% (2) 2.0%
無回答 (9) 0.7% (4) 0.7% (5) 0.8% (1) 0.6% (2) 0.8% (3) 1.2% (3) 3.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q10SQ6小選挙区投
票先の所属政党

自由民主党 (534) 44.2% (288) 49.1% (246) 39.7% (36) 40.4% (44) 35.5% (78) 43.6% (90) 45.9% (112) 42.4% (118) 46.5% (56) 55.4%
公明党 (87) 7.2% (28) 4.8% (59) 9.5% (5) 5.6% (6) 4.8% (17) 9.5% (18) 9.2% (13) 4.9% (17) 6.7% (11) 10.9%
立憲民主党 (201) 16.7% (106) 18.1% (95) 15.3% (11) 12.4% (17) 13.7% (24) 13.4% (33) 16.8% (43) 16.3% (57) 22.4% (16) 15.8%
国民民主党 (45) 3.7% (23) 3.9% (22) 3.5% (6) 6.7% (7) 5.6% (6) 3.4% (9) 4.6% (11) 4.2% (6) 2.4%
日本共産党 (68) 5.6% (25) 4.3% (43) 6.9% (3) 3.4% (7) 5.6% (7) 3.9% (4) 2.0% (21) 8.0% (22) 8.7% (4) 4.0%
日本維新の会 (75) 6.2% (35) 6.0% (40) 6.5% (7) 7.9% (10) 8.1% (15) 8.4% (10) 5.1% (20) 7.6% (10) 3.9% (3) 3.0%
社会民主党 (11) 0.9% (7) 1.2% (4) 0.6% (1) 0.8% (1) 0.5% (4) 1.5% (2) 0.8% (3) 3.0%
れいわ新選組 (19) 1.6% (9) 1.5% (10) 1.6% (4) 4.5% (3) 2.4% (8) 4.5% (3) 1.5% (1) 0.4%
ＮＨＫから国民
を守る党

(11) 0.9% (6) 1.0% (5) 0.8% (1) 0.8% (2) 1.0% (5) 1.9% (2) 0.8% (1) 1.0%

その他の党 (6) 0.5% (3) 0.5% (3) 0.5% (1) 0.8% (1) 0.6% (2) 1.0% (2) 0.8%
無所属 (42) 3.5% (21) 3.6% (21) 3.4% (2) 2.2% (3) 2.4% (6) 3.4% (7) 3.6% (15) 5.7% (6) 2.4% (3) 3.0%
白票を入れた (6) 0.5% (5) 0.9% (1) 0.2% (2) 1.6% (2) 1.1% (1) 0.4% (1) 0.4%
わからない (81) 6.7% (26) 4.4% (55) 8.9% (15) 16.9% (22) 17.7% (13) 7.3% (11) 5.6% (10) 3.8% (8) 3.1% (2) 2.0%
無回答 (21) 1.7% (5) 0.9% (16) 2.6% (2) 1.1% (6) 3.1% (7) 2.7% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ7候補者名と
政党名どちらで比
例投票したか

政党名 (774) 64.1% (397) 67.6% (377) 60.8% (45) 50.6% (76) 61.3% (115) 64.2% (124) 63.3% (169) 64.0% (176) 69.3% (69) 68.3%
候補者名 (355) 29.4% (166) 28.3% (189) 30.5% (37) 41.6% (34) 27.4% (49) 27.4% (55) 28.1% (82) 31.1% (71) 28.0% (27) 26.7%
わからない (64) 5.3% (20) 3.4% (44) 7.1% (7) 7.9% (13) 10.5% (14) 7.8% (14) 7.1% (8) 3.0% (5) 2.0% (3) 3.0%
無回答 (14) 1.2% (4) 0.7% (10) 1.6% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (5) 1.9% (2) 0.8% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ8比例代表投
票先の決定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(384) 31.8% (219) 37.3% (165) 26.6% (22) 24.7% (23) 18.5% (42) 23.5% (51) 26.0% (92) 34.8% (113) 44.5% (41) 40.6%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(179) 14.8% (96) 16.4% (83) 13.4% (11) 12.4% (11) 8.9% (14) 7.8% (23) 11.7% (45) 17.0% (52) 20.5% (23) 22.8%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月21日(土))

(448) 37.1% (202) 34.4% (246) 39.7% (28) 31.5% (56) 45.2% (79) 44.1% (85) 43.4% (99) 37.5% (73) 28.7% (28) 27.7%

投票日当日（７
月21日(日)）

(143) 11.8% (53) 9.0% (90) 14.5% (20) 22.5% (26) 21.0% (35) 19.6% (28) 14.3% (21) 8.0% (10) 3.9% (3) 3.0%

わからない (46) 3.8% (14) 2.4% (32) 5.2% (8) 9.0% (8) 6.5% (9) 5.0% (8) 4.1% (6) 2.3% (4) 1.6% (3) 3.0%
無回答 (7) 0.6% (3) 0.5% (4) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (2) 0.8% (3) 3.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0

Q10SQ9比例代表投
票先の政党

自由民主党 (480) 39.8% (262) 44.6% (218) 35.2% (30) 33.7% (39) 31.5% (75) 41.9% (74) 37.8% (99) 37.5% (113) 44.5% (50) 49.5%
公明党 (109) 9.0% (37) 6.3% (72) 11.6% (10) 11.2% (6) 4.8% (16) 8.9% (23) 11.7% (20) 7.6% (18) 7.1% (16) 15.8%
立憲民主党 (198) 16.4% (103) 17.5% (95) 15.3% (8) 9.0% (16) 12.9% (18) 10.1% (33) 16.8% (50) 18.9% (56) 22.0% (17) 16.8%
国民民主党 (39) 3.2% (22) 3.7% (17) 2.7% (7) 7.9% (6) 4.8% (4) 2.2% (4) 2.0% (11) 4.2% (7) 2.8%
日本共産党 (67) 5.6% (29) 4.9% (38) 6.1% (1) 1.1% (9) 7.3% (6) 3.4% (2) 1.0% (20) 7.6% (24) 9.4% (5) 5.0%
日本維新の会 (93) 7.7% (48) 8.2% (45) 7.3% (7) 7.9% (10) 8.1% (18) 10.1% (18) 9.2% (24) 9.1% (14) 5.5% (2) 2.0%
社会民主党 (18) 1.5% (11) 1.9% (7) 1.1% (1) 0.8% (1) 0.6% (3) 1.5% (8) 3.0% (3) 1.2% (2) 2.0%
れいわ新選組 (39) 3.2% (17) 2.9% (22) 3.5% (7) 7.9% (4) 3.2% (14) 7.8% (5) 2.6% (5) 1.9% (4) 1.6%
ＮＨＫから国民
を守る党

(17) 1.4% (11) 1.9% (6) 1.0% (1) 0.8% (1) 0.6% (7) 3.6% (4) 1.5% (2) 0.8% (2) 2.0%

その他の党 (11) 0.9% (3) 0.5% (8) 1.3% (1) 1.1% (1) 0.8% (2) 1.1% (2) 1.0% (4) 1.5% (1) 0.4%
白票を入れた (6) 0.5% (4) 0.7% (2) 0.3% (1) 0.8% (1) 0.6% (1) 0.5% (2) 0.8% (1) 0.4%
わからない (112) 9.3% (37) 6.3% (75) 12.1% (18) 20.2% (30) 24.2% (22) 12.3% (18) 9.2% (12) 4.5% (7) 2.8% (5) 5.0%
無回答 (18) 1.5% (3) 0.5% (15) 2.4% (1) 0.6% (6) 3.1% (5) 1.9% (4) 1.6% (2) 2.0%
計 (1207) 100.0 (587) 100.0 (620) 100.0 (89) 100.0 (124) 100.0 (179) 100.0 (196) 100.0 (264) 100.0 (254) 100.0 (101) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q11投票棄権の決
定時期

選挙期間に入る
前から（７月３
日以前）

(130) 26.6% (61) 27.7% (69) 25.7% (22) 23.9% (28) 32.6% (20) 21.3% (24) 35.8% (15) 21.7% (10) 20.4% (11) 34.4%

選挙期間に入っ
た時（７月４日
(木)）

(24) 4.9% (15) 6.8% (9) 3.3% (3) 3.3% (5) 5.8% (6) 6.4% (4) 6.0% (3) 4.3% (2) 4.1% (1) 3.1%

選挙期間中(７
月５日(金)から
７月20日(土))

(83) 17.0% (47) 21.4% (36) 13.4% (18) 19.6% (9) 10.5% (20) 21.3% (9) 13.4% (16) 23.2% (9) 18.4% (2) 6.3%

投票日当日（７
月21日(日)）

(172) 35.2% (66) 30.0% (106) 39.4% (29) 31.5% (26) 30.2% (32) 34.0% (24) 35.8% (29) 42.0% (22) 44.9% (10) 31.3%

わからない (69) 14.1% (27) 12.3% (42) 15.6% (19) 20.7% (18) 20.9% (16) 17.0% (6) 9.0% (3) 4.3% (2) 4.1% (5) 15.6%
無回答 (11) 2.2% (4) 1.8% (7) 2.6% (1) 1.1% (3) 4.3% (4) 8.2% (3) 9.4%
計 (489) 100.0 (220) 100.0 (269) 100.0 (92) 100.0 (86) 100.0 (94) 100.0 (67) 100.0 (69) 100.0 (49) 100.0 (32) 100.0
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q12投票に行かな
かった理由

仕事があったか
ら

(100) 20.4% (51) 23.2% (49) 18.2% (31) 33.7% (17) 19.8% (24) 25.5% (17) 25.4% (9) 13.0% (2) 4.1%

重要な用事（仕
事を除く）があ
ったから

(71) 14.5% (27) 12.3% (44) 16.4% (16) 17.4% (15) 17.4% (14) 14.9% (10) 14.9% (10) 14.5% (5) 10.2% (1) 3.1%

体調がすぐれな
かったから

(83) 17.0% (25) 11.4% (58) 21.6% (3) 3.3% (9) 10.5% (13) 13.8% (9) 13.4% (10) 14.5% (16) 32.7% (23) 71.9%

投票所が遠かっ
たから

(19) 3.9% (7) 3.2% (12) 4.5% (7) 7.6% (4) 4.7% (2) 2.1% (1) 1.5% (1) 1.4% (1) 2.0% (3) 9.4%

選挙にあまり関
心がなかったか
ら

(151) 30.9% (65) 29.5% (86) 32.0% (42) 45.7% (41) 47.7% (33) 35.1% (12) 17.9% (11) 15.9% (7) 14.3% (5) 15.6%

政党の政策や候
補者の人物像な
ど違いがよくわ
からなかったか
ら

(116) 23.7% (42) 19.1% (74) 27.5% (30) 32.6% (25) 29.1% (17) 18.1% (12) 17.9% (17) 24.6% (10) 20.4% (5) 15.6%

適当な候補者も
政党もなかった
から

(106) 21.7% (54) 24.5% (52) 19.3% (15) 16.3% (21) 24.4% (17) 18.1% (17) 25.4% (23) 33.3% (10) 20.4% (3) 9.4%

私一人が投票し
てもしなくても
同じだから

(68) 13.9% (25) 11.4% (43) 16.0% (17) 18.5% (20) 23.3% (13) 13.8% (6) 9.0% (6) 8.7% (5) 10.2% (1) 3.1%

自分のように政
治のことがわか
らない者は投票
しない方がいい
と思ったから

(37) 7.6% (10) 4.5% (27) 10.0% (12) 13.0% (10) 11.6% (8) 8.5% (3) 4.5% (3) 4.3% (1) 3.1%

選挙によって政
治はよくならな
いと思ったから

(87) 17.8% (45) 20.5% (42) 15.6% (13) 14.1% (16) 18.6% (19) 20.2% (13) 19.4% (10) 14.5% (13) 26.5% (3) 9.4%

マスコミの当落
事前予測調査を
見て、投票に行
く気がなくなっ
たから

(16) 3.3% (11) 5.0% (5) 1.9% (3) 3.3% (2) 2.3% (2) 2.1% (1) 1.5% (4) 5.8% (4) 8.2%

今の政治を変え
る必要がないと
思ったから

(5) 1.0% (3) 1.4% (2) 0.7% (1) 1.2% (2) 2.1% (1) 1.5% (1) 2.0%

今住んでいる所
に選挙権がない
から

(10) 2.0% (5) 2.3% (5) 1.9% (5) 5.4% (3) 3.5% (1) 1.5% (1) 1.4%

天候が悪かった
から

(7) 1.4% (2) 0.9% (5) 1.9% (2) 2.2% (1) 1.2% (1) 1.1% (1) 1.4% (2) 6.3%

その他 (44) 9.0% (17) 7.7% (27) 10.0% (8) 8.7% (8) 9.3% (7) 7.4% (5) 7.5% (5) 7.2% (6) 12.2% (5) 15.6%
わからない (6) 1.2% (4) 1.8% (2) 0.7% (1) 1.2% (1) 1.1% (2) 4.1% (2) 6.3%
無回答 (9) 1.8% (5) 2.3% (4) 1.5% (4) 5.8% (4) 8.2% (1) 3.1%
計 (935) 191.2 (398) 180.9 (537) 199.6 (204) 221.7 (194) 225.6 (173) 184.0 (108) 161.2 (115) 166.7 (86) 175.5 (55) 171.9
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第25回参院選意識調査 集計表（属性✕質問）　2019年10月～12月   

Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q13投票棄権をし
ない条件

投票所が近かっ
たら

(36) 7.4% (15) 6.8% (21) 7.8% (7) 7.6% (4) 4.7% (7) 7.4% (5) 7.5% (4) 5.8% (5) 10.2% (4) 12.5%

投票所まで無料
のバスなどが運
行されたら

(6) 1.2% (2) 0.9% (4) 1.5% (1) 1.1% (1) 1.5% (4) 12.5%

移動投票所が巡
回してくれたら

(16) 3.3% (6) 2.7% (10) 3.7% (2) 2.2% (3) 3.5% (3) 3.2% (1) 1.5% (2) 2.9% (5) 15.6%

駅やショッピン
グセンター・コ
ンビニなどでも
投票ができたら

(164) 33.5% (64) 29.1% (100) 37.2% (42) 45.7% (43) 50.0% (33) 35.1% (20) 29.9% (19) 27.5% (6) 12.2% (1) 3.1%

期日前投票が午
後８時以降もで
きたら

(39) 8.0% (24) 10.9% (15) 5.6% (8) 8.7% (6) 7.0% (8) 8.5% (7) 10.4% (8) 11.6% (1) 2.0% (1) 3.1%

その他 (90) 18.4% (47) 21.4% (43) 16.0% (13) 14.1% (13) 15.1% (18) 19.1% (15) 22.4% (13) 18.8% (13) 26.5% (5) 15.6%
わからない (116) 23.7% (53) 24.1% (63) 23.4% (17) 18.5% (16) 18.6% (25) 26.6% (18) 26.9% (16) 23.2% (15) 30.6% (9) 28.1%
無回答 (22) 4.5% (9) 4.1% (13) 4.8% (2) 2.2% (1) 1.2% (7) 10.1% (9) 18.4% (3) 9.4%
計 (489) 100.0 (220) 100.0 (269) 100.0 (92) 100.0 (86) 100.0 (94) 100.0 (67) 100.0 (69) 100.0 (49) 100.0 (32) 100.0

Q14昨年参院選で
考慮した政策課題

医療・介護 (899) 52.3% (389) 47.4% (510) 56.8% (49) 26.5% (89) 41.6% (111) 39.8% (139) 52.9% (210) 62.7% (212) 69.1% (89) 65.4%
子育て・教育 (577) 33.6% (233) 28.4% (344) 38.3% (67) 36.2% (130) 60.7% (105) 37.6% (82) 31.2% (84) 25.1% (75) 24.4% (34) 25.0%
景気対策 (775) 45.1% (414) 50.4% (361) 40.2% (70) 37.8% (91) 42.5% (138) 49.5% (138) 52.5% (144) 43.0% (141) 45.9% (53) 39.0%
雇用対策 (357) 20.8% (183) 22.3% (174) 19.4% (41) 22.2% (51) 23.8% (75) 26.9% (70) 26.6% (67) 20.0% (42) 13.7% (11) 8.1%
財政再建 (313) 18.2% (184) 22.4% (129) 14.4% (23) 12.4% (36) 16.8% (56) 20.1% (57) 21.7% (65) 19.4% (56) 18.2% (20) 14.7%
年金 (872) 50.7% (421) 51.3% (451) 50.2% (51) 27.6% (75) 35.0% (111) 39.8% (142) 54.0% (218) 65.1% (202) 65.8% (73) 53.7%
消費税 (513) 29.8% (236) 28.7% (277) 30.8% (55) 29.7% (69) 32.2% (74) 26.5% (75) 28.5% (103) 30.7% (101) 32.9% (36) 26.5%
震災からの復興 (210) 12.2% (97) 11.8% (113) 12.6% (14) 7.6% (21) 9.8% (27) 9.7% (28) 10.6% (51) 15.2% (51) 16.6% (18) 13.2%
原発・エネルギ
ー

(263) 15.3% (131) 16.0% (132) 14.7% (9) 4.9% (24) 11.2% (36) 12.9% (44) 16.7% (64) 19.1% (68) 22.1% (18) 13.2%

規制緩和 (29) 1.7% (24) 2.9% (5) 0.6% (3) 1.4% (4) 1.4% (4) 1.5% (8) 2.4% (7) 2.3% (3) 2.2%
治安対策 (114) 6.6% (62) 7.6% (52) 5.8% (6) 3.2% (11) 5.1% (16) 5.7% (9) 3.4% (22) 6.6% (28) 9.1% (22) 16.2%
防災対策 (296) 17.2% (140) 17.1% (156) 17.4% (16) 8.6% (26) 12.1% (40) 14.3% (49) 18.6% (60) 17.9% (72) 23.5% (33) 24.3%
社会資本整備 (74) 4.3% (43) 5.2% (31) 3.5% (6) 3.2% (8) 3.7% (15) 5.4% (16) 6.1% (13) 3.9% (14) 4.6% (2) 1.5%
地域振興 (211) 12.3% (117) 14.3% (94) 10.5% (10) 5.4% (17) 7.9% (29) 10.4% (28) 10.6% (50) 14.9% (48) 15.6% (29) 21.3%
憲法改正 (252) 14.7% (151) 18.4% (101) 11.2% (18) 9.7% (24) 11.2% (39) 14.0% (42) 16.0% (58) 17.3% (51) 16.6% (20) 14.7%
外交・防衛 (261) 15.2% (168) 20.5% (93) 10.4% (17) 9.2% (20) 9.3% (42) 15.1% (38) 14.4% (56) 16.7% (62) 20.2% (26) 19.1%
男女共同参画 (47) 2.7% (19) 2.3% (28) 3.1% (5) 2.7% (9) 4.2% (2) 0.7% (10) 3.8% (9) 2.7% (7) 2.3% (5) 3.7%
選挙制度 (61) 3.5% (35) 4.3% (26) 2.9% (1) 0.5% (3) 1.4% (6) 2.2% (7) 2.7% (15) 4.5% (24) 7.8% (5) 3.7%
その他 (22) 1.3% (11) 1.3% (11) 1.2% (2) 1.1% (2) 0.9% (4) 1.4% (7) 2.7% (3) 0.9% (4) 1.3%
政策は考えなか
った

(72) 4.2% (34) 4.1% (38) 4.2% (20) 10.8% (10) 4.7% (13) 4.7% (10) 3.8% (10) 3.0% (5) 1.6% (4) 2.9%

わからない (92) 5.4% (31) 3.8% (61) 6.8% (29) 15.7% (19) 8.9% (20) 7.2% (8) 3.0% (6) 1.8% (5) 1.6% (5) 3.7%
無回答 (18) 1.0% (3) 0.4% (15) 1.7% (2) 0.9% (1) 0.4% (2) 0.8% (2) 0.6% (8) 2.6% (3) 2.2%
計 (6328) 368.1 (3126) 380.8 (3202) 356.6 (509) 275.1 (740) 345.8 (964) 345.5 (1005) 382.1 (1318) 393.4 (1283) 417.9 (509) 374.3

Q15低投票率につ
いてどう考えるか

投票率は低くて
もかまわない

(422) 24.5% (247) 30.1% (175) 19.5% (56) 30.3% (59) 27.6% (76) 27.2% (64) 24.3% (70) 20.9% (63) 20.5% (34) 25.0%

投票率が低いこ
とは問題である
から、何らかの
対策を講ずべき
だと思う

(1114) 64.8% (498) 60.7% (616) 68.6% (124) 67.0% (144) 67.3% (191) 68.5% (180) 68.4% (231) 69.0% (171) 55.7% (73) 53.7%

無回答 (183) 10.6% (76) 9.3% (107) 11.9% (5) 2.7% (11) 5.1% (12) 4.3% (19) 7.2% (34) 10.1% (73) 23.8% (29) 21.3%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q16前回衆院選比
例代表投票先

自由民主党 (645) 37.5% (349) 42.5% (296) 33.0% (35) 18.9% (54) 25.2% (104) 37.3% (99) 37.6% (139) 41.5% (141) 45.9% (73) 53.7%
立憲民主党 (222) 12.9% (117) 14.3% (105) 11.7% (9) 4.9% (16) 7.5% (23) 8.2% (35) 13.3% (56) 16.7% (66) 21.5% (17) 12.5%
希望の党 (16) 0.9% (6) 0.7% (10) 1.1% (2) 1.1% (2) 0.7% (3) 1.1% (8) 2.4% (1) 0.3%
公明党 (96) 5.6% (31) 3.8% (65) 7.2% (7) 3.8% (6) 2.8% (16) 5.7% (21) 8.0% (19) 5.7% (16) 5.2% (11) 8.1%
日本共産党 (75) 4.4% (34) 4.1% (41) 4.6% (2) 1.1% (8) 3.7% (7) 2.5% (5) 1.9% (25) 7.5% (23) 7.5% (5) 3.7%
日本維新の会 (90) 5.2% (50) 6.1% (40) 4.5% (8) 4.3% (11) 5.1% (19) 6.8% (16) 6.1% (20) 6.0% (12) 3.9% (4) 2.9%
社会民主党 (20) 1.2% (12) 1.5% (8) 0.9% (1) 0.5% (3) 1.1% (2) 0.8% (6) 1.8% (5) 1.6% (3) 2.2%
日本のこころ (1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.5%
その他の党 (14) 0.8% (8) 1.0% (6) 0.7% (1) 0.5% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (5) 1.5% (1) 0.3% (1) 0.7%
白票を入れた (21) 1.2% (14) 1.7% (7) 0.8% (6) 3.2% (3) 1.4% (1) 0.4% (4) 1.5% (5) 1.5% (2) 0.7%
投票しなかった (221) 12.9% (99) 12.1% (122) 13.6% (49) 26.5% (53) 24.8% (49) 17.6% (31) 11.8% (15) 4.5% (18) 5.9% (6) 4.4%
選挙権がなかっ
た

(18) 1.0% (9) 1.1% (9) 1.0% (17) 9.2% (1) 0.5%

わからない (239) 13.9% (85) 10.4% (154) 17.1% (47) 25.4% (58) 27.1% (50) 17.9% (37) 14.1% (27) 8.1% (12) 3.9% (8) 5.9%
無回答 (41) 2.4% (7) 0.9% (34) 3.8% (1) 0.5% (1) 0.5% (3) 1.1% (8) 3.0% (10) 3.0% (10) 3.3% (8) 5.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q17前回参院選比
例代表投票先の政
党

自由民主党 (614) 35.7% (330) 40.2% (284) 31.6% (26) 14.1% (51) 23.8% (95) 34.1% (92) 35.0% (132) 39.4% (148) 48.2% (70) 51.5%
民進党 (175) 10.2% (102) 12.4% (73) 8.1% (6) 3.2% (9) 4.2% (14) 5.0% (33) 12.5% (52) 15.5% (48) 15.6% (13) 9.6%
公明党 (89) 5.2% (28) 3.4% (61) 6.8% (7) 3.8% (6) 2.8% (15) 5.4% (17) 6.5% (14) 4.2% (18) 5.9% (12) 8.8%
日本共産党 (85) 4.9% (39) 4.8% (46) 5.1% (4) 2.2% (10) 4.7% (7) 2.5% (10) 3.8% (27) 8.1% (20) 6.5% (7) 5.1%
おおさか維新の
会

(67) 3.9% (39) 4.8% (28) 3.1% (3) 1.6% (6) 2.8% (18) 6.5% (10) 3.8% (17) 5.1% (8) 2.6% (5) 3.7%

日本のこころを
大切にする党

(1) 0.1% (1) 0.1% (1) 0.3%

社会民主党 (33) 1.9% (17) 2.1% (16) 1.8% (1) 0.5% (5) 1.8% (4) 1.5% (8) 2.4% (10) 3.3% (5) 3.7%
生活の党 (9) 0.5% (4) 0.5% (5) 0.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (2) 0.8% (1) 0.3% (4) 1.3%
新党改革
その他の党 (12) 0.7% (5) 0.6% (7) 0.8% (4) 1.9% (4) 1.4% (2) 0.6% (2) 0.7%
白票を入れた (19) 1.1% (12) 1.5% (7) 0.8% (6) 3.2% (2) 0.9% (1) 0.4% (3) 1.1% (5) 1.5% (2) 0.7%
投票しなかった (188) 10.9% (83) 10.1% (105) 11.7% (38) 20.5% (49) 22.9% (42) 15.1% (23) 8.7% (16) 4.8% (15) 4.9% (5) 3.7%
選挙権がなかっ
た

(31) 1.8% (15) 1.8% (16) 1.8% (29) 15.7% (1) 0.5% (1) 0.4%

わからない (336) 19.5% (127) 15.5% (209) 23.3% (62) 33.5% (71) 33.2% (71) 25.4% (57) 21.7% (47) 14.0% (21) 6.8% (7) 5.1%
無回答 (60) 3.5% (19) 2.3% (41) 4.6% (3) 1.6% (4) 1.9% (6) 2.2% (11) 4.2% (13) 3.9% (11) 3.6% (12) 8.8%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q18支持政党 自由民主党 (610) 35.5% (328) 40.0% (282) 31.4% (34) 18.4% (48) 22.4% (92) 33.0% (98) 37.3% (129) 38.5% (139) 45.3% (70) 51.5%
公明党 (70) 4.1% (22) 2.7% (48) 5.3% (8) 4.3% (7) 3.3% (13) 4.7% (11) 4.2% (7) 2.1% (14) 4.6% (10) 7.4%
立憲民主党 (158) 9.2% (89) 10.8% (69) 7.7% (8) 4.3% (12) 5.6% (13) 4.7% (24) 9.1% (38) 11.3% (49) 16.0% (14) 10.3%
国民民主党 (20) 1.2% (13) 1.6% (7) 0.8% (2) 1.1% (3) 1.4% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6%
日本共産党 (49) 2.9% (18) 2.2% (31) 3.5% (2) 1.1% (6) 2.8% (3) 1.1% (3) 1.1% (15) 4.5% (14) 4.6% (6) 4.4%
日本維新の会 (59) 3.4% (23) 2.8% (36) 4.0% (3) 1.6% (13) 6.1% (9) 3.2% (8) 3.0% (13) 3.9% (9) 2.9% (4) 2.9%
社会民主党 (18) 1.0% (10) 1.2% (8) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (7) 2.1% (5) 1.6% (3) 2.2%
れいわ新選組 (22) 1.3% (12) 1.5% (10) 1.1% (6) 3.2% (3) 1.4% (6) 2.2% (3) 1.1% (1) 0.3% (3) 1.0%
ＮＨＫから国民
を守る党

(8) 0.5% (6) 0.7% (2) 0.2% (2) 1.1% (2) 0.9% (1) 0.4% (1) 0.4% (2) 0.6%

その他の党 (7) 0.4% (3) 0.4% (4) 0.4% (3) 1.4% (1) 0.4% (3) 0.9%
支持する政党は
ない

(515) 30.0% (225) 27.4% (290) 32.3% (76) 41.1% (96) 44.9% (114) 40.9% (87) 33.1% (82) 24.5% (47) 15.3% (13) 9.6%

わからない (139) 8.1% (54) 6.6% (85) 9.5% (42) 22.7% (19) 8.9% (22) 7.9% (16) 6.1% (21) 6.3% (12) 3.9% (7) 5.1%
無回答 (44) 2.6% (18) 2.2% (26) 2.9% (2) 1.1% (2) 0.9% (4) 1.4% (8) 3.0% (9) 2.7% (10) 3.3% (9) 6.6%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q19昨年参院選で
のネット利用

政党や候補者の
ホームページ・
ブログを見た

(166) 9.7% (93) 11.3% (73) 8.1% (16) 8.6% (29) 13.6% (51) 18.3% (29) 11.0% (24) 7.2% (13) 4.2% (4) 2.9%

政党や候補者の
ツイッター、フ
ェイスブックを
見た

(100) 5.8% (45) 5.5% (55) 6.1% (26) 14.1% (26) 12.1% (22) 7.9% (16) 6.1% (4) 1.2% (5) 1.6% (1) 0.7%

政党や候補者の
メールを受信し
た

(7) 0.4% (4) 0.5% (3) 0.3% (1) 0.4% (2) 0.8% (4) 1.2%

自分自身が特定
の候補者を応援
又は批判する情
報を発信した

(4) 0.2% (2) 0.2% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.5% (1) 0.3% (1) 0.7%

政党や候補者と
インターネット
を通して交流し
た

(3) 0.2% (1) 0.1% (2) 0.2% (1) 0.5% (1) 0.4% (1) 0.3%

動画共有サイト
を利用して選挙
関連の動画を見
た

(67) 3.9% (45) 5.5% (22) 2.4% (12) 6.5% (16) 7.5% (18) 6.5% (10) 3.8% (8) 2.4% (3) 1.0%

ニュースサイト
や選挙情報サイ
トを見た

(293) 17.0% (170) 20.7% (123) 13.7% (43) 23.2% (61) 28.5% (75) 26.9% (46) 17.5% (41) 12.2% (22) 7.2% (5) 3.7%

ボートマッチを
利用した

(6) 0.3% (3) 0.4% (3) 0.3% (3) 1.6% (1) 0.5% (1) 0.4% (1) 0.3%

その他 (16) 0.9% (7) 0.9% (9) 1.0% (1) 0.5% (5) 2.3% (3) 1.1% (1) 0.4% (1) 0.3% (3) 1.0% (2) 1.5%
利用しなかった
（Q20へ）

(1071) 62.3% (478) 58.2% (593) 66.0% (97) 52.4% (113) 52.8% (152) 54.5% (178) 67.7% (249) 74.3% (207) 67.4% (75) 55.1%

わからない（Q2
0へ ）

(71) 4.1% (28) 3.4% (43) 4.8% (10) 5.4% (5) 2.3% (8) 2.9% (3) 1.1% (10) 3.0% (18) 5.9% (17) 12.5%

無回答 (111) 6.5% (50) 6.1% (61) 6.8% (2) 1.1% (5) 2.3% (3) 1.1% (5) 1.9% (19) 5.7% (45) 14.7% (32) 23.5%
計 (1915) 111.4 (926) 112.8 (989) 110.1 (211) 114.1 (263) 122.9 (333) 119.4 (292) 111.0 (361) 107.8 (318) 103.6 (137) 100.7

Q19SQネットで得
られた情報は参考
になったか

参考になった (133) 28.5% (74) 27.9% (59) 29.4% (23) 30.3% (35) 38.5% (31) 26.7% (23) 29.9% (11) 19.3% (7) 18.9% (3) 25.0%
多少は参考にな
った

(253) 54.3% (142) 53.6% (111) 55.2% (40) 52.6% (47) 51.6% (71) 61.2% (39) 50.6% (33) 57.9% (19) 51.4% (4) 33.3%

参考にならなか
った

(40) 8.6% (28) 10.6% (12) 6.0% (6) 7.9% (4) 4.4% (7) 6.0% (9) 11.7% (9) 15.8% (5) 13.5%

わからない (30) 6.4% (16) 6.0% (14) 7.0% (6) 7.9% (5) 5.5% (6) 5.2% (5) 6.5% (3) 5.3% (3) 8.1% (2) 16.7%
無回答 (10) 2.1% (5) 1.9% (5) 2.5% (1) 1.3% (1) 0.9% (1) 1.3% (1) 1.8% (3) 8.1% (3) 25.0%
計 (466) 100.0 (265) 100.0 (201) 100.0 (76) 100.0 (91) 100.0 (116) 100.0 (77) 100.0 (57) 100.0 (37) 100.0 (12) 100.0

Q19SQネット選挙
運動から得た情報
の評価　（3分類
）

（多少は）参考
になった

(386) 82.8% (216) 81.5% (170) 84.6% (63) 82.9% (82) 90.1% (102) 87.9% (62) 80.5% (44) 77.2% (26) 70.3% (7) 58.3%

参考にならなか
った

(40) 8.6% (28) 10.6% (12) 6.0% (6) 7.9% (4) 4.4% (7) 6.0% (9) 11.7% (9) 15.8% (5) 13.5%

わからない (30) 6.4% (16) 6.0% (14) 7.0% (6) 7.9% (5) 5.5% (6) 5.2% (5) 6.5% (3) 5.3% (3) 8.1% (2) 16.7%
無回答 (10) 2.1% (5) 1.9% (5) 2.5% (1) 1.3% (1) 0.9% (1) 1.3% (1) 1.8% (3) 8.1% (3) 25.0%
計 (466) 100.0 (265) 100.0 (201) 100.0 (76) 100.0 (91) 100.0 (116) 100.0 (77) 100.0 (57) 100.0 (37) 100.0 (12) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q20A昨年参院選で
見聞きしたもの

候補者の政見放
送・経歴放送（
テレビ）

(693) 40.3% (338) 41.2% (355) 39.5% (65) 35.1% (73) 34.1% (108) 38.7% (107) 40.7% (139) 41.5% (137) 44.6% (64) 47.1%

政党の政見放送
（テレビ）

(661) 38.5% (343) 41.8% (318) 35.4% (56) 30.3% (69) 32.2% (96) 34.4% (84) 31.9% (137) 40.9% (151) 49.2% (68) 50.0%

政党のテレビス
ポット広告

(374) 21.8% (199) 24.2% (175) 19.5% (29) 15.7% (66) 30.8% (65) 23.3% (71) 27.0% (79) 23.6% (42) 13.7% (22) 16.2%

候補者の政見放
送・経歴放送（
ラジオ）

(88) 5.1% (62) 7.6% (26) 2.9% (4) 2.2% (10) 4.7% (11) 3.9% (9) 3.4% (12) 3.6% (29) 9.4% (13) 9.6%

政党の政見放送
（ラジオ）

(67) 3.9% (48) 5.8% (19) 2.1% (2) 1.1% (7) 3.3% (11) 3.9% (9) 3.4% (14) 4.2% (16) 5.2% (8) 5.9%

政党のラジオス
ポット広告

(53) 3.1% (36) 4.4% (17) 1.9% (3) 1.6% (12) 5.6% (10) 3.6% (7) 2.7% (10) 3.0% (9) 2.9% (2) 1.5%

政党のバナー広
告・動画広告(
インターネット

(108) 6.3% (58) 7.1% (50) 5.6% (20) 10.8% (23) 10.7% (21) 7.5% (14) 5.3% (16) 4.8% (8) 2.6% (6) 4.4%

選挙公報 (648) 37.7% (315) 38.4% (333) 37.1% (50) 27.0% (60) 28.0% (91) 32.6% (83) 31.6% (164) 49.0% (138) 45.0% (62) 45.6%
候補者の新聞広
告

(506) 29.4% (228) 27.8% (278) 31.0% (30) 16.2% (50) 23.4% (73) 26.2% (82) 31.2% (122) 36.4% (109) 35.5% (40) 29.4%

政党の新聞広告 (401) 23.3% (205) 25.0% (196) 21.8% (20) 10.8% (37) 17.3% (63) 22.6% (59) 22.4% (93) 27.8% (85) 27.7% (44) 32.4%
候補者のビラ (427) 24.8% (190) 23.1% (237) 26.4% (34) 18.4% (47) 22.0% (84) 30.1% (70) 26.6% (89) 26.6% (70) 22.8% (33) 24.3%
掲示場にはられ
た候補者のポス
ター

(777) 45.2% (332) 40.4% (445) 49.6% (87) 47.0% (130) 60.7% (154) 55.2% (128) 48.7% (135) 40.3% (102) 33.2% (41) 30.1%

政党のビラ・ポ
スター

(440) 25.6% (217) 26.4% (223) 24.8% (49) 26.5% (75) 35.0% (74) 26.5% (67) 25.5% (95) 28.4% (54) 17.6% (26) 19.1%

候補者の葉書 (241) 14.0% (114) 13.9% (127) 14.1% (11) 5.9% (20) 9.3% (31) 11.1% (33) 12.5% (65) 19.4% (54) 17.6% (27) 19.9%
政党の葉書 (123) 7.2% (55) 6.7% (68) 7.6% (6) 3.2% (11) 5.1% (15) 5.4% (13) 4.9% (38) 11.3% (29) 9.4% (11) 8.1%
政党の機関紙 (99) 5.8% (52) 6.3% (47) 5.2% (6) 3.2% (5) 2.3% (10) 3.6% (11) 4.2% (33) 9.9% (21) 6.8% (13) 9.6%
政党の選挙公約
などが記載され
たパンフレット

(266) 15.5% (124) 15.1% (142) 15.8% (19) 10.3% (25) 11.7% (32) 11.5% (35) 13.3% (69) 20.6% (60) 19.5% (26) 19.1%

党首討論会（テ
レビ・インター
ネット）

(406) 23.6% (219) 26.7% (187) 20.8% (24) 13.0% (40) 18.7% (68) 24.4% (57) 21.7% (88) 26.3% (99) 32.2% (30) 22.1%

政党・候補者の
演説会

(140) 8.1% (69) 8.4% (71) 7.9% (13) 7.0% (15) 7.0% (17) 6.1% (18) 6.8% (34) 10.1% (29) 9.4% (14) 10.3%

公開討論会・合
同個人演説会

(57) 3.3% (29) 3.5% (28) 3.1% (3) 1.6% (7) 3.3% (10) 3.6% (4) 1.5% (11) 3.3% (8) 2.6% (14) 10.3%

政党・候補者の
街頭演説

(259) 15.1% (118) 14.4% (141) 15.7% (43) 23.2% (34) 15.9% (44) 15.8% (39) 14.8% (42) 12.5% (40) 13.0% (17) 12.5%

電話による勧誘 (125) 7.3% (46) 5.6% (79) 8.8% (4) 2.2% (7) 3.3% (16) 5.7% (17) 6.5% (36) 10.7% (32) 10.4% (13) 9.6%
連呼 (198) 11.5% (91) 11.1% (107) 11.9% (17) 9.2% (32) 15.0% (34) 12.2% (36) 13.7% (44) 13.1% (25) 8.1% (10) 7.4%
インターネット
による選挙運動

(137) 8.0% (64) 7.8% (73) 8.1% (41) 22.2% (40) 18.7% (27) 9.7% (20) 7.6% (7) 2.1% (2) 0.7%

この中のどれも
見聞きしなかっ
た

(68) 4.0% (36) 4.4% (32) 3.6% (19) 10.3% (11) 5.1% (9) 3.2% (16) 6.1% (5) 1.5% (5) 1.6% (3) 2.2%

わからない (25) 1.5% (13) 1.6% (12) 1.3% (7) 3.8% (3) 1.4% (5) 1.8% (3) 1.1% (4) 1.2% (1) 0.3% (2) 1.5%
無回答 (66) 3.8% (30) 3.7% (36) 4.0% (3) 1.6% (1) 0.5% (4) 1.4% (7) 2.7% (12) 3.6% (24) 7.8% (15) 11.0%
計 (7453) 433.6 (3631) 442.3 (3822) 425.6 (665) 359.5 (910) 425.2 (1183) 424.0 (1099) 417.9 (1593) 475.5 (1379) 449.2 (624) 458.8
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q20B昨年参院選で
役立ったもの

候補者の政見放
送・経歴放送（
テレビ）

(289) 16.8% (144) 17.5% (145) 16.1% (27) 14.6% (24) 11.2% (51) 18.3% (49) 18.6% (53) 15.8% (58) 18.9% (27) 19.9%

政党の政見放送
（テレビ）

(247) 14.4% (134) 16.3% (113) 12.6% (18) 9.7% (19) 8.9% (31) 11.1% (39) 14.8% (55) 16.4% (59) 19.2% (26) 19.1%

政党のテレビス
ポット広告

(32) 1.9% (21) 2.6% (11) 1.2% (7) 3.3% (5) 1.8% (4) 1.5% (9) 2.7% (4) 1.3% (3) 2.2%

候補者の政見放
送・経歴放送（
ラジオ）

(34) 2.0% (26) 3.2% (8) 0.9% (2) 1.1% (1) 0.5% (5) 1.8% (4) 1.5% (6) 1.8% (11) 3.6% (5) 3.7%

政党の政見放送
（ラジオ）

(25) 1.5% (18) 2.2% (7) 0.8% (2) 1.1% (1) 0.5% (3) 1.1% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6% (4) 2.9%

政党のラジオス
ポット広告

(6) 0.3% (3) 0.4% (3) 0.3% (2) 0.9% (1) 0.3% (2) 0.7% (1) 0.7%

政党のバナー広
告・動画広告(
インターネット

(18) 1.0% (12) 1.5% (6) 0.7% (4) 2.2% (3) 1.4% (4) 1.5% (5) 1.5% (2) 0.7%

選挙公報 (318) 18.5% (164) 20.0% (154) 17.1% (18) 9.7% (28) 13.1% (47) 16.8% (46) 17.5% (84) 25.1% (71) 23.1% (24) 17.6%
候補者の新聞広
告

(176) 10.2% (74) 9.0% (102) 11.4% (9) 4.9% (23) 10.7% (27) 9.7% (33) 12.5% (44) 13.1% (27) 8.8% (13) 9.6%

政党の新聞広告 (129) 7.5% (70) 8.5% (59) 6.6% (6) 3.2% (13) 6.1% (24) 8.6% (17) 6.5% (22) 6.6% (26) 8.5% (21) 15.4%
候補者のビラ (92) 5.4% (42) 5.1% (50) 5.6% (4) 2.2% (9) 4.2% (18) 6.5% (17) 6.5% (18) 5.4% (20) 6.5% (6) 4.4%
掲示場にはられ
た候補者のポス
ター

(158) 9.2% (62) 7.6% (96) 10.7% (15) 8.1% (26) 12.1% (38) 13.6% (22) 8.4% (24) 7.2% (26) 8.5% (7) 5.1%

政党のビラ・ポ
スター

(60) 3.5% (31) 3.8% (29) 3.2% (7) 3.8% (11) 5.1% (8) 2.9% (5) 1.9% (13) 3.9% (12) 3.9% (4) 2.9%

候補者の葉書 (48) 2.8% (22) 2.7% (26) 2.9% (2) 1.1% (3) 1.4% (5) 1.8% (4) 1.5% (11) 3.3% (11) 3.6% (12) 8.8%
政党の葉書 (14) 0.8% (11) 1.3% (3) 0.3% (2) 1.1% (2) 0.9% (5) 1.5% (3) 1.0% (2) 1.5%
政党の機関紙 (26) 1.5% (16) 1.9% (10) 1.1% (2) 1.1% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (8) 2.4% (5) 1.6% (5) 3.7%
政党の選挙公約
などが記載され
たパンフレット

(104) 6.1% (47) 5.7% (57) 6.3% (9) 4.9% (11) 5.1% (12) 4.3% (11) 4.2% (25) 7.5% (25) 8.1% (11) 8.1%

党首討論会（テ
レビ・インター
ネット）

(206) 12.0% (126) 15.3% (80) 8.9% (11) 5.9% (18) 8.4% (35) 12.5% (33) 12.5% (52) 15.5% (40) 13.0% (17) 12.5%

政党・候補者の
演説会

(63) 3.7% (33) 4.0% (30) 3.3% (5) 2.7% (6) 2.8% (7) 2.5% (9) 3.4% (21) 6.3% (11) 3.6% (4) 2.9%

公開討論会・合
同個人演説会

(22) 1.3% (12) 1.5% (10) 1.1% (1) 0.5% (2) 0.9% (6) 2.2% (1) 0.4% (5) 1.5% (4) 1.3% (3) 2.2%

政党・候補者の
街頭演説

(84) 4.9% (38) 4.6% (46) 5.1% (13) 7.0% (11) 5.1% (12) 4.3% (11) 4.2% (15) 4.5% (16) 5.2% (6) 4.4%

電話による勧誘 (4) 0.2% (3) 0.4% (1) 0.1% (3) 0.9% (1) 0.7%
連呼 (7) 0.4% (5) 0.6% (2) 0.2% (2) 1.1% (1) 0.5% (3) 1.1% (1) 0.7%
インターネット
による選挙運動

(82) 4.8% (37) 4.5% (45) 5.0% (23) 12.4% (25) 11.7% (16) 5.7% (15) 5.7% (1) 0.3% (2) 0.7%

無回答 (798) 46.4% (350) 42.6% (448) 49.9% (96) 51.9% (110) 51.4% (119) 42.7% (114) 43.3% (141) 42.1% (139) 45.3% (79) 58.1%
計 (3042) 177.0 (1501) 182.8 (1541) 171.6 (278) 150.3 (358) 167.3 (474) 169.9 (442) 168.1 (629) 187.8 (579) 188.6 (282) 207.4

Q21昨年参院選は
きれいな選挙だっ
たか

きれいに行われ
た

(296) 17.2% (189) 23.0% (107) 11.9% (17) 9.2% (22) 10.3% (43) 15.4% (46) 17.5% (71) 21.2% (64) 20.8% (33) 24.3%

そうはいえない (186) 10.8% (102) 12.4% (84) 9.4% (19) 10.3% (15) 7.0% (19) 6.8% (29) 11.0% (41) 12.2% (46) 15.0% (17) 12.5%
一概にいえない (462) 26.9% (231) 28.1% (231) 25.7% (47) 25.4% (59) 27.6% (85) 30.5% (73) 27.8% (88) 26.3% (78) 25.4% (32) 23.5%
わからない (742) 43.2% (283) 34.5% (459) 51.1% (102) 55.1% (116) 54.2% (130) 46.6% (113) 43.0% (132) 39.4% (100) 32.6% (49) 36.0%
無回答 (33) 1.9% (16) 1.9% (17) 1.9% (2) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (3) 0.9% (19) 6.2% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q22明推協議会や
白ばら会を

知っている (196) 11.4% (95) 11.6% (101) 11.2% (11) 5.9% (18) 8.4% (23) 8.2% (30) 11.4% (48) 14.3% (44) 14.3% (22) 16.2%
知らない (1317) 76.6% (645) 78.6% (672) 74.8% (148) 80.0% (163) 76.2% (229) 82.1% (209) 79.5% (257) 76.7% (225) 73.3% (86) 63.2%
わからない (181) 10.5% (67) 8.2% (114) 12.7% (26) 14.1% (32) 15.0% (25) 9.0% (22) 8.4% (27) 8.1% (26) 8.5% (23) 16.9%
無回答 (25) 1.5% (14) 1.7% (11) 1.2% (1) 0.5% (2) 0.7% (2) 0.8% (3) 0.9% (12) 3.9% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q23「選挙のめい
すいくん」を見た
ことが

ある (246) 14.3% (110) 13.4% (136) 15.1% (54) 29.2% (43) 20.1% (41) 14.7% (41) 15.6% (34) 10.1% (19) 6.2% (14) 10.3%
ない (1254) 72.9% (619) 75.4% (635) 70.7% (116) 62.7% (149) 69.6% (212) 76.0% (196) 74.5% (251) 74.9% (238) 77.5% (92) 67.6%
わからない (187) 10.9% (75) 9.1% (112) 12.5% (14) 7.6% (20) 9.3% (24) 8.6% (25) 9.5% (44) 13.1% (37) 12.1% (23) 16.9%
無回答 (32) 1.9% (17) 2.1% (15) 1.7% (1) 0.5% (2) 0.9% (2) 0.7% (1) 0.4% (6) 1.8% (13) 4.2% (7) 5.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q24転居先の市区
町村へ住民票を移
さなければならな
いことを

知っていた (1622) 94.4% (776) 94.5% (846) 94.2% (168) 90.8% (207) 96.7% (267) 95.7% (249) 94.7% (322) 96.1% (284) 92.5% (125) 91.9%
知らなかった (68) 4.0% (28) 3.4% (40) 4.5% (17) 9.2% (6) 2.8% (8) 2.9% (13) 4.9% (8) 2.4% (10) 3.3% (6) 4.4%
無回答 (29) 1.7% (17) 2.1% (12) 1.3% (1) 0.5% (4) 1.4% (1) 0.4% (5) 1.5% (13) 4.2% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q25住民票を移し
て３カ月経過しな
いと投票できない
ことを

知っていた (972) 56.5% (504) 61.4% (468) 52.1% (67) 36.2% (77) 36.0% (130) 46.6% (142) 54.0% (220) 65.7% (226) 73.6% (110) 80.9%
知らなかった (717) 41.7% (299) 36.4% (418) 46.5% (118) 63.8% (135) 63.1% (146) 52.3% (120) 45.6% (110) 32.8% (67) 21.8% (21) 15.4%
無回答 (30) 1.7% (18) 2.2% (12) 1.3% (2) 0.9% (3) 1.1% (1) 0.4% (5) 1.5% (14) 4.6% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q26選管や名推協
議会の昨年参院選
での投票呼びかけ
で見聞きしたもの

新聞広告 (613) 35.7% (302) 36.8% (311) 34.6% (26) 14.1% (33) 15.4% (63) 22.6% (98) 37.3% (155) 46.3% (159) 51.8% (79) 58.1%
テレビスポット
広告

(734) 42.7% (355) 43.2% (379) 42.2% (43) 23.2% (74) 34.6% (114) 40.9% (119) 45.2% (174) 51.9% (154) 50.2% (56) 41.2%

ラジオスポット
広告

(74) 4.3% (47) 5.7% (27) 3.0% (2) 1.1% (7) 3.3% (14) 5.0% (13) 4.9% (20) 6.0% (12) 3.9% (6) 4.4%

交通広告（車内
・駅・バス）

(171) 9.9% (72) 8.8% (99) 11.0% (19) 10.3% (33) 15.4% (28) 10.0% (28) 10.6% (34) 10.1% (20) 6.5% (9) 6.6%

雑誌広告（フリ
ーペーパーを含
む）

(48) 2.8% (17) 2.1% (31) 3.5% (5) 2.7% (13) 6.1% (7) 2.5% (12) 4.6% (7) 2.1% (2) 0.7% (2) 1.5%

啓発ポスター (312) 18.2% (151) 18.4% (161) 17.9% (27) 14.6% (41) 19.2% (47) 16.8% (56) 21.3% (75) 22.4% (42) 13.7% (24) 17.6%
国や都道府県、
市区町村の広報
紙

(440) 25.6% (212) 25.8% (228) 25.4% (13) 7.0% (24) 11.2% (48) 17.2% (54) 20.5% (116) 34.6% (125) 40.7% (60) 44.1%

都道府県・市区
町村などの広報
車

(299) 17.4% (134) 16.3% (165) 18.4% (10) 5.4% (12) 5.6% (38) 13.6% (45) 17.1% (87) 26.0% (79) 25.7% (28) 20.6%

街頭・イベント
などでの啓発キ
ャンペーン

(126) 7.3% (55) 6.7% (71) 7.9% (13) 7.0% (18) 8.4% (17) 6.1% (28) 10.6% (21) 6.3% (20) 6.5% (9) 6.6%

立看板、広告塔
、たれ幕、アド
バルーン

(176) 10.2% (88) 10.7% (88) 9.8% (8) 4.3% (11) 5.1% (20) 7.2% (24) 9.1% (55) 16.4% (44) 14.3% (14) 10.3%

電光掲示板・大
型映像広告、ｼｮ
ｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ、遊
園地などでのｱﾅ
ｳﾝｽ

(33) 1.9% (21) 2.6% (12) 1.3% (3) 1.6% (10) 4.7% (7) 2.5% (3) 1.1% (6) 1.8% (2) 0.7% (2) 1.5%

銀行などのＡＴ
Ｍ

(17) 1.0% (8) 1.0% (9) 1.0% (3) 1.6% (5) 2.3% (3) 1.1% (2) 0.6% (3) 1.0% (1) 0.7%

コンビニのレジ
画面

(20) 1.2% (14) 1.7% (6) 0.7% (3) 1.6% (4) 1.9% (5) 1.8% (3) 1.1% (2) 0.6% (2) 0.7% (1) 0.7%

有線放送 (49) 2.9% (21) 2.6% (28) 3.1% (2) 1.1% (3) 1.4% (4) 1.5% (22) 6.6% (13) 4.2% (5) 3.7%
国､都道府県､市
区町村のHP､SNS

(44) 2.6% (20) 2.4% (24) 2.7% (8) 4.3% (10) 4.7% (11) 3.9% (6) 2.3% (6) 1.8% (3) 1.0%

インターネット
上の啓発動画

(68) 4.0% (34) 4.1% (34) 3.8% (13) 7.0% (20) 9.3% (13) 4.7% (13) 4.9% (6) 1.8% (3) 1.0%

その他 (9) 0.5% (2) 0.2% (7) 0.8% (1) 0.5% (3) 1.4% (2) 0.7% (1) 0.3% (2) 0.7%
見聞きしなかっ
た（Q27へ）

(279) 16.2% (142) 17.3% (137) 15.3% (56) 30.3% (57) 26.6% (60) 21.5% (43) 16.3% (32) 9.6% (22) 7.2% (9) 6.6%

わからない（Q2
7へ）

(186) 10.8% (93) 11.3% (93) 10.4% (37) 20.0% (34) 15.9% (44) 15.8% (29) 11.0% (17) 5.1% (16) 5.2% (9) 6.6%

無回答 (43) 2.5% (21) 2.6% (22) 2.4% (2) 1.1% (2) 0.9% (6) 2.2% (4) 1.5% (8) 2.4% (15) 4.9% (6) 4.4%
計 (3741) 217.6 (1809) 220.3 (1932) 215.1 (294) 158.9 (414) 193.5 (544) 195.0 (585) 222.4 (846) 252.5 (738) 240.4 (320) 235.3
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q26SQ投票呼びか
けを見聞きして得
たもの

選挙期日（投票
日）が確認でき
た

(814) 67.2% (386) 68.3% (428) 66.3% (60) 66.7% (89) 73.6% (122) 72.2% (132) 70.6% (182) 65.5% (166) 65.4% (63) 56.3%

投票場所が確認
できた

(302) 24.9% (147) 26.0% (155) 24.0% (13) 14.4% (15) 12.4% (24) 14.2% (43) 23.0% (70) 25.2% (95) 37.4% (42) 37.5%

投票時間が確認
できた

(281) 23.2% (141) 25.0% (140) 21.7% (13) 14.4% (13) 10.7% (26) 15.4% (30) 16.0% (76) 27.3% (84) 33.1% (39) 34.8%

投票方法を知っ
た

(129) 10.7% (61) 10.8% (68) 10.5% (4) 4.4% (7) 5.8% (8) 4.7% (12) 6.4% (36) 12.9% (39) 15.4% (23) 20.5%

期日前投票時間
、期日前投票所
が確認できた

(298) 24.6% (147) 26.0% (151) 23.4% (11) 12.2% (12) 9.9% (34) 20.1% (37) 19.8% (78) 28.1% (95) 37.4% (31) 27.7%

一票の大切さを
知った

(134) 11.1% (55) 9.7% (79) 12.2% (10) 11.1% (11) 9.1% (10) 5.9% (14) 7.5% (30) 10.8% (30) 11.8% (29) 25.9%

その他 (5) 0.4% (5) 0.9% (2) 0.7% (2) 0.8% (1) 0.9%
特にない (209) 17.3% (98) 17.3% (111) 17.2% (20) 22.2% (23) 19.0% (33) 19.5% (39) 20.9% (56) 20.1% (29) 11.4% (9) 8.0%
無回答 (77) 6.4% (34) 6.0% (43) 6.7% (1) 0.8% (4) 2.4% (7) 3.7% (16) 5.8% (25) 9.8% (24) 21.4%
計 (2249) 185.7 (1074) 190.1 (1175) 181.9 (131) 145.6 (171) 141.3 (261) 154.4 (314) 167.9 (546) 196.4 (565) 222.4 (261) 233.0

Q27憲法改正の国
民投票制度を知っ
ているか

よく知っている (183) 10.6% (135) 16.4% (48) 5.3% (24) 13.0% (19) 8.9% (22) 7.9% (23) 8.7% (39) 11.6% (32) 10.4% (24) 17.6%
だいたい内容 
を 知っている

(522) 30.4% (305) 37.1% (217) 24.2% (52) 28.1% (61) 28.5% (90) 32.3% (83) 31.6% (103) 30.7% (98) 31.9% (35) 25.7%

内容は知らない
が「国民投票（
制度）」という
言葉は聞いたこ
とがある

(737) 42.9% (281) 34.2% (456) 50.8% (75) 40.5% (93) 43.5% (123) 44.1% (113) 43.0% (148) 44.2% (133) 43.3% (52) 38.2%

知らない (229) 13.3% (77) 9.4% (152) 16.9% (32) 17.3% (37) 17.3% (39) 14.0% (39) 14.8% (40) 11.9% (27) 8.8% (15) 11.0%
無回答 (48) 2.8% (23) 2.8% (25) 2.8% (2) 1.1% (4) 1.9% (5) 1.8% (5) 1.9% (5) 1.5% (17) 5.5% (10) 7.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q27国民投票制度
を知っているか（
3分類）

（よく＋だいた
い内容を）知っ
ている

(705) 41.0% (440) 53.6% (265) 29.5% (76) 41.1% (80) 37.4% (112) 40.1% (106) 40.3% (142) 42.4% (130) 42.3% (59) 43.4%

内容は知らない
が言葉は聞いた
ことがある

(737) 42.9% (281) 34.2% (456) 50.8% (75) 40.5% (93) 43.5% (123) 44.1% (113) 43.0% (148) 44.2% (133) 43.3% (52) 38.2%

知らない (229) 13.3% (77) 9.4% (152) 16.9% (32) 17.3% (37) 17.3% (39) 14.0% (39) 14.8% (40) 11.9% (27) 8.8% (15) 11.0%
無回答 (48) 2.8% (23) 2.8% (25) 2.8% (2) 1.1% (4) 1.9% (5) 1.8% (5) 1.9% (5) 1.5% (17) 5.5% (10) 7.4%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Q28「政治分野に
おける男女共同参
画推進法」が施行
されたことを

よく知っている (62) 3.6% (43) 5.2% (19) 2.1% (5) 2.7% (6) 2.8% (3) 1.1% (10) 3.8% (12) 3.6% (12) 3.9% (14) 10.3%
だいたい内容を
知っている

(323) 18.8% (201) 24.5% (122) 13.6% (28) 15.1% (26) 12.1% (41) 14.7% (48) 18.3% (73) 21.8% (75) 24.4% (32) 23.5%

内容は知らない
が言葉は聞いた
ことがある

(593) 34.5% (280) 34.1% (313) 34.9% (55) 29.7% (61) 28.5% (91) 32.6% (83) 31.6% (144) 43.0% (114) 37.1% (45) 33.1%

知らない (678) 39.4% (267) 32.5% (411) 45.8% (94) 50.8% (117) 54.7% (138) 49.5% (116) 44.1% (96) 28.7% (83) 27.0% (34) 25.0%
無回答 (63) 3.7% (30) 3.7% (33) 3.7% (3) 1.6% (4) 1.9% (6) 2.2% (6) 2.3% (10) 3.0% (23) 7.5% (11) 8.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Q28SQ「政治～推
進法」は女性議員
を増やすのにどの
程度効果的だと思
うか

努力義務なので
、あまり効果的
ではない

(146) 37.9% (102) 41.8% (44) 31.2% (19) 57.6% (13) 40.6% (18) 40.9% (25) 43.1% (33) 38.8% (24) 27.6% (14) 30.4%

多少の効果はあ
ると思う

(209) 54.3% (129) 52.9% (80) 56.7% (13) 39.4% (16) 50.0% (23) 52.3% (28) 48.3% (48) 56.5% (57) 65.5% (24) 52.2%

かなり効果的で
ある

(21) 5.5% (10) 4.1% (11) 7.8% (1) 3.0% (2) 6.3% (2) 4.5% (3) 5.2% (4) 4.7% (4) 4.6% (5) 10.9%

無回答 (9) 2.3% (3) 1.2% (6) 4.3% (1) 3.1% (1) 2.3% (2) 3.4% (2) 2.3% (3) 6.5%
計 (385) 100.0 (244) 100.0 (141) 100.0 (33) 100.0 (32) 100.0 (44) 100.0 (58) 100.0 (85) 100.0 (87) 100.0 (46) 100.0

Q29日本で女性議
員が少ないのはな
ぜだと思うか

政治に関心のあ
る女性が少ない
から

(160) 9.3% (87) 10.6% (73) 8.1% (14) 7.6% (14) 6.5% (19) 6.8% (17) 6.5% (44) 13.1% (37) 12.1% (15) 11.0%

政治家という職
業に魅力を感じ
る女性が少ない
から

(289) 16.8% (139) 16.9% (150) 16.7% (41) 22.2% (41) 19.2% (40) 14.3% (55) 20.9% (44) 13.1% (46) 15.0% (22) 16.2%

政治活動は家庭
と両立しにくい
から

(467) 27.2% (219) 26.7% (248) 27.6% (35) 18.9% (66) 30.8% (81) 29.0% (69) 26.2% (93) 27.8% (79) 25.7% (44) 32.4%

政党が本気で女
性を発掘しよう
としないから

(380) 22.1% (174) 21.2% (206) 22.9% (43) 23.2% (40) 18.7% (65) 23.3% (67) 25.5% (80) 23.9% (60) 19.5% (25) 18.4%

有権者が男性の
方を政治家とし
てふさわしいと
思っているから

(266) 15.5% (120) 14.6% (146) 16.3% (36) 19.5% (36) 16.8% (46) 16.5% (33) 12.5% (52) 15.5% (51) 16.6% (12) 8.8%

その他 (81) 4.7% (41) 5.0% (40) 4.5% (13) 7.0% (13) 6.1% (17) 6.1% (14) 5.3% (8) 2.4% (12) 3.9% (4) 2.9%
無回答 (76) 4.4% (41) 5.0% (35) 3.9% (3) 1.6% (4) 1.9% (11) 3.9% (8) 3.0% (14) 4.2% (22) 7.2% (14) 10.3%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ３　最終学歴 小学校・中学校
卒

(173) 10.1% (84) 10.2% (89) 9.9% (3) 1.6% (6) 2.8% (8) 2.9% (5) 1.9% (38) 11.3% (58) 18.9% (55) 40.4%

高校卒 (669) 38.9% (314) 38.2% (355) 39.5% (55) 29.7% (53) 24.8% (80) 28.7% (106) 40.3% (165) 49.3% (165) 53.7% (45) 33.1%
短大・高専・専
修学校卒

(324) 18.8% (81) 9.9% (243) 27.1% (27) 14.6% (46) 21.5% (83) 29.7% (75) 28.5% (58) 17.3% (28) 9.1% (7) 5.1%

大学・大学院卒 (501) 29.1% (320) 39.0% (181) 20.2% (95) 51.4% (106) 49.5% (100) 35.8% (69) 26.2% (68) 20.3% (45) 14.7% (18) 13.2%
わからない (7) 0.4% (4) 0.5% (3) 0.3% (1) 0.5% (1) 0.4% (3) 1.1% (2) 0.6%
無回答 (45) 2.6% (18) 2.2% (27) 3.0% (4) 2.2% (3) 1.4% (7) 2.5% (5) 1.9% (4) 1.2% (11) 3.6% (11) 8.1%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ４　職業（職種
）

勤め(F4SQ1へ) (833) 48.5% (460) 56.0% (373) 41.5% (117) 63.2% (158) 73.8% (199) 71.3% (172) 65.4% (138) 41.2% (45) 14.7% (4) 2.9%
自由業主､自由
業者(F4SQ1へ)

(155) 9.0% (109) 13.3% (46) 5.1% (6) 3.2% (10) 4.7% (21) 7.5% (34) 12.9% (37) 11.0% (29) 9.4% (18) 13.2%

家族従業(F4SQ1
へ)

(33) 1.9% (4) 0.5% (29) 3.2% (1) 0.5% (3) 1.4% (5) 1.8% (7) 2.7% (5) 1.5% (12) 3.9%

学生(F5へ) (46) 2.7% (24) 2.9% (22) 2.4% (44) 23.8% (1) 0.5% (1) 0.4%
主婦(F5へ) (279) 16.2% (1) 0.1% (278) 31.0% (7) 3.8% (31) 14.5% (38) 13.6% (35) 13.3% (72) 21.5% (73) 23.8% (23) 16.9%
無職(F5へ) (333) 19.4% (202) 24.6% (131) 14.6% (8) 4.3% (8) 3.7% (8) 2.9% (10) 3.8% (80) 23.9% (136) 44.3% (83) 61.0%
無回答 (40) 2.3% (21) 2.6% (19) 2.1% (2) 1.1% (3) 1.4% (7) 2.5% (5) 1.9% (3) 0.9% (12) 3.9% (8) 5.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ４SQ１　職業（
雇用形態）

経営者・役員・
管理職

(207) 20.3% (161) 28.1% (46) 10.3% (4) 3.2% (18) 10.5% (41) 18.2% (61) 28.6% (44) 24.4% (27) 31.4% (12) 54.5%

正社員・正職員 (461) 45.2% (288) 50.3% (173) 38.6% (87) 70.2% (106) 62.0% (123) 54.7% (93) 43.7% (31) 17.2% (15) 17.4% (6) 27.3%
派遣社員 (17) 1.7% (8) 1.4% (9) 2.0% (3) 2.4% (2) 1.2% (4) 1.8% (2) 0.9% (5) 2.8% (1) 1.2%
パート・アルバ
イト・契約・臨
時・嘱託

(289) 28.3% (89) 15.5% (200) 44.6% (28) 22.6% (44) 25.7% (53) 23.6% (51) 23.9% (86) 47.8% (25) 29.1% (2) 9.1%

その他 (33) 3.2% (22) 3.8% (11) 2.5% (2) 1.6% (1) 0.6% (3) 1.3% (4) 1.9% (9) 5.0% (13) 15.1% (1) 4.5%
無回答 (14) 1.4% (5) 0.9% (9) 2.0% (1) 0.4% (2) 0.9% (5) 2.8% (5) 5.8% (1) 4.5%
計 (1021) 100.0 (573) 100.0 (448) 100.0 (124) 100.0 (171) 100.0 (225) 100.0 (213) 100.0 (180) 100.0 (86) 100.0 (22) 100.0

Ｆ４SQ２　職業（
産業分類）

農・林・水産に
関わる仕事

(50) 4.9% (33) 5.8% (17) 3.8% (1) 0.8% (4) 2.3% (2) 0.9% (6) 2.8% (15) 8.3% (19) 22.1% (3) 13.6%

保安的仕事 (14) 1.4% (11) 1.9% (3) 0.7% (3) 1.8% (3) 1.3% (2) 0.9% (5) 2.8% (1) 1.2%
運輸・通信的仕
事

(54) 5.3% (51) 8.9% (3) 0.7% (5) 4.0% (6) 3.5% (8) 3.6% (16) 7.5% (14) 7.8% (3) 3.5% (2) 9.1%

製造業的仕事 (165) 16.2% (125) 21.8% (40) 8.9% (20) 16.1% (21) 12.3% (45) 20.0% (39) 18.3% (24) 13.3% (10) 11.6% (6) 27.3%
販売・サービス
的仕事

(247) 24.2% (122) 21.3% (125) 27.9% (40) 32.3% (38) 22.2% (62) 27.6% (45) 21.1% (41) 22.8% (16) 18.6% (5) 22.7%

専門・技術的仕
事

(232) 22.7% (115) 20.1% (117) 26.1% (30) 24.2% (45) 26.3% (59) 26.2% (49) 23.0% (38) 21.1% (11) 12.8%

事務的仕事 (183) 17.9% (75) 13.1% (108) 24.1% (24) 19.4% (45) 26.3% (39) 17.3% (45) 21.1% (18) 10.0% (8) 9.3% (4) 18.2%
その他 (60) 5.9% (31) 5.4% (29) 6.5% (4) 3.2% (8) 4.7% (7) 3.1% (10) 4.7% (17) 9.4% (13) 15.1% (1) 4.5%
無回答 (16) 1.6% (10) 1.7% (6) 1.3% (1) 0.6% (1) 0.5% (8) 4.4% (5) 5.8% (1) 4.5%
計 (1021) 100.0 (573) 100.0 (448) 100.0 (124) 100.0 (171) 100.0 (225) 100.0 (213) 100.0 (180) 100.0 (86) 100.0 (22) 100.0

Ｆ５　居住期間 生まれてからず
っと

(395) 23.0% (203) 24.7% (192) 21.4% (58) 31.4% (41) 19.2% (51) 18.3% (50) 19.0% (83) 24.8% (69) 22.5% (43) 31.6%

２０年以上（生
まれてからずっ
とを除く）

(728) 42.4% (343) 41.8% (385) 42.9% (26) 14.1% (37) 17.3% (82) 29.4% (119) 45.2% (193) 57.6% (199) 64.8% (72) 52.9%

１０年以上 (257) 15.0% (117) 14.3% (140) 15.6% (30) 16.2% (31) 14.5% (85) 30.5% (50) 19.0% (32) 9.6% (22) 7.2% (7) 5.1%
３年以上 (158) 9.2% (76) 9.3% (82) 9.1% (27) 14.6% (54) 25.2% (41) 14.7% (15) 5.7% (10) 3.0% (6) 2.0% (5) 3.7%
３年未満 (122) 7.1% (55) 6.7% (67) 7.5% (42) 22.7% (43) 20.1% (12) 4.3% (13) 4.9% (8) 2.4% (1) 0.3% (3) 2.2%
わからない (3) 0.2% (2) 0.2% (1) 0.1% (1) 0.5% (1) 0.3% (1) 0.7%
無回答 (56) 3.3% (25) 3.0% (31) 3.5% (2) 1.1% (7) 3.3% (8) 2.9% (16) 6.1% (8) 2.4% (10) 3.3% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ６　最寄投票所
までの所要時間

５分未満 (588) 34.2% (303) 36.9% (285) 31.7% (62) 33.5% (73) 34.1% (113) 40.5% (108) 41.1% (122) 36.4% (86) 28.0% (24) 17.6%
１０分未満 (744) 43.3% (354) 43.1% (390) 43.4% (73) 39.5% (91) 42.5% (121) 43.4% (110) 41.8% (142) 42.4% (155) 50.5% (52) 38.2%
２０分未満 (256) 14.9% (109) 13.3% (147) 16.4% (27) 14.6% (33) 15.4% (28) 10.0% (34) 12.9% (57) 17.0% (47) 15.3% (30) 22.1%
２０分以上 (62) 3.6% (21) 2.6% (41) 4.6% (10) 5.4% (4) 1.9% (5) 1.8% (2) 0.8% (9) 2.7% (10) 3.3% (22) 16.2%
わからない (33) 1.9% (17) 2.1% (16) 1.8% (11) 5.9% (7) 3.3% (7) 2.5% (3) 1.1% (2) 0.6% (3) 2.2%
無回答 (36) 2.1% (17) 2.1% (19) 2.1% (2) 1.1% (6) 2.8% (5) 1.8% (6) 2.3% (3) 0.9% (9) 2.9% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ７　最寄投票所
の終了時間

午後5時以前 (59) 3.4% (34) 4.1% (25) 2.8% (7) 3.8% (3) 1.4% (4) 1.4% (11) 4.2% (16) 4.8% (10) 3.3% (8) 5.9%
午後6時 (58) 3.4% (27) 3.3% (31) 3.5% (6) 3.2% (4) 1.9% (5) 1.8% (10) 3.8% (14) 4.2% (11) 3.6% (8) 5.9%
午後7時 (194) 11.3% (81) 9.9% (113) 12.6% (5) 2.7% (13) 6.1% (17) 6.1% (20) 7.6% (57) 17.0% (52) 16.9% (30) 22.1%
午後8時 (903) 52.5% (444) 54.1% (459) 51.1% (79) 42.7% (75) 35.0% (155) 55.6% (147) 55.9% (182) 54.3% (197) 64.2% (68) 50.0%
その他 (7) 0.4% (3) 0.4% (4) 0.4% (1) 0.4% (1) 0.4% (2) 0.6% (3) 1.0%
わからない (470) 27.3% (223) 27.2% (247) 27.5% (86) 46.5% (117) 54.7% (93) 33.3% (71) 27.0% (56) 16.7% (30) 9.8% (17) 12.5%
無回答 (28) 1.6% (9) 1.1% (19) 2.1% (2) 1.1% (2) 0.9% (4) 1.4% (3) 1.1% (8) 2.4% (4) 1.3% (5) 3.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ８　家族の形態１人世帯 (208) 12.1% (110) 13.4% (98) 10.9% (17) 9.2% (18) 8.4% (24) 8.6% (35) 13.3% (36) 10.7% (44) 14.3% (34) 25.0%
一世代世帯（夫
婦だけ）

(448) 26.1% (223) 27.2% (225) 25.1% (16) 8.6% (37) 17.3% (43) 15.4% (48) 18.3% (136) 40.6% (136) 44.3% (32) 23.5%

二世代世帯（親
と子）

(810) 47.1% (374) 45.6% (436) 48.6% (120) 64.9% (134) 62.6% (177) 63.4% (138) 52.5% (106) 31.6% (88) 28.7% (47) 34.6%

三世代世帯（親
と子と孫）

(181) 10.5% (81) 9.9% (100) 11.1% (22) 11.9% (19) 8.9% (26) 9.3% (28) 10.6% (43) 12.8% (24) 7.8% (19) 14.0%

その他の世帯 (47) 2.7% (20) 2.4% (27) 3.0% (5) 2.7% (3) 1.4% (4) 1.4% (10) 3.8% (11) 3.3% (12) 3.9% (2) 1.5%
わからない (10) 0.6% (6) 0.7% (4) 0.4% (3) 1.6% (2) 0.9% (3) 1.1% (1) 0.3% (1) 0.7%
無回答 (15) 0.9% (7) 0.9% (8) 0.9% (2) 1.1% (1) 0.5% (2) 0.7% (4) 1.5% (2) 0.6% (3) 1.0% (1) 0.7%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ９　加入団体 政治家の後援会 (60) 3.5% (43) 5.2% (17) 1.9% (2) 1.1% (3) 1.4% (7) 2.5% (8) 3.0% (11) 3.3% (16) 5.2% (13) 9.6%
自治会 (410) 23.9% (217) 26.4% (193) 21.5% (6) 3.2% (25) 11.7% (56) 20.1% (62) 23.6% (113) 33.7% (112) 36.5% (36) 26.5%
婦人会 (40) 2.3% (2) 0.2% (38) 4.2% (5) 2.3% (3) 1.1% (6) 2.3% (16) 4.8% (7) 2.3% (3) 2.2%
青年団・消防団 (18) 1.0% (17) 2.1% (1) 0.1% (5) 2.3% (6) 2.2% (7) 2.7%
老人クラブ（会
）

(87) 5.1% (35) 4.3% (52) 5.8% (12) 3.6% (36) 11.7% (39) 28.7%

ＰＴＡ (105) 6.1% (29) 3.5% (76) 8.5% (1) 0.5% (26) 12.1% (59) 21.1% (18) 6.8% (1) 0.3%
農協その他の農
林漁業団体

(51) 3.0% (36) 4.4% (15) 1.7% (1) 0.5% (3) 1.4% (2) 0.7% (8) 3.0% (18) 5.4% (13) 4.2% (6) 4.4%

労働組合 (99) 5.8% (70) 8.5% (29) 3.2% (18) 9.7% (28) 13.1% (23) 8.2% (23) 8.7% (7) 2.1%
商工業関係の経
済団体

(27) 1.6% (25) 3.0% (2) 0.2% (6) 2.2% (9) 3.4% (5) 1.5% (6) 2.0% (1) 0.7%

宗教団体 (49) 2.9% (18) 2.2% (31) 3.5% (4) 2.2% (3) 1.4% (6) 2.2% (8) 3.0% (8) 2.4% (8) 2.6% (12) 8.8%
同好会・趣味の
グループ

(233) 13.6% (102) 12.4% (131) 14.6% (10) 5.4% (14) 6.5% (23) 8.2% (36) 13.7% (49) 14.6% (73) 23.8% (28) 20.6%

住民運動・消費
者運動・市民運
動の団体

(11) 0.6% (6) 0.7% (5) 0.6% (7) 2.1% (3) 1.0% (1) 0.7%

NPO・地域づく
り団体

(30) 1.7% (15) 1.8% (15) 1.7% (2) 0.9% (6) 2.2% (6) 2.3% (10) 3.0% (5) 1.6% (1) 0.7%

同窓会 (181) 10.5% (94) 11.4% (87) 9.7% (16) 8.6% (11) 5.1% (11) 3.9% (25) 9.5% (48) 14.3% (48) 15.6% (22) 16.2%
その他 (21) 1.2% (14) 1.7% (7) 0.8% (1) 0.5% (1) 0.5% (3) 1.1% (1) 0.4% (8) 2.4% (6) 2.0% (1) 0.7%
どれにも加入し
ていない

(764) 44.4% (352) 42.9% (412) 45.9% (124) 67.0% (108) 50.5% (128) 45.9% (119) 45.2% (134) 40.0% (98) 31.9% (53) 39.0%

わからない (45) 2.6% (23) 2.8% (22) 2.4% (13) 7.0% (9) 4.2% (11) 3.9% (3) 1.1% (3) 0.9% (3) 1.0% (3) 2.2%
無回答 (39) 2.3% (15) 1.8% (24) 2.7% (6) 2.8% (5) 1.8% (4) 1.5% (6) 1.8% (16) 5.2% (2) 1.5%
計 (2270) 132.1 (1113) 135.6 (1157) 128.8 (196) 105.9 (249) 116.4 (355) 127.2 (343) 130.4 (456) 136.1 (450) 146.6 (221) 162.5

Ｆ１０　ネットの
接続媒体

パソコン (358) 20.8% (244) 29.7% (114) 12.7% (22) 11.9% (27) 12.6% (54) 19.4% (73) 27.8% (98) 29.3% (75) 24.4% (9) 6.6%
スマートフォン (829) 48.2% (336) 40.9% (493) 54.9% (153) 82.7% (172) 80.4% (200) 71.7% (155) 58.9% (113) 33.7% (30) 9.8% (6) 4.4%
タブレット (58) 3.4% (33) 4.0% (25) 2.8% (4) 2.2% (8) 3.7% (11) 3.9% (12) 4.6% (17) 5.1% (5) 1.6% (1) 0.7%
携帯電話（スマ
ートフォン以外
）

(46) 2.7% (20) 2.4% (26) 2.9% (4) 2.2% (2) 0.9% (4) 1.4% (5) 1.9% (9) 2.7% (16) 5.2% (6) 4.4%

インターネット
は使わない

(345) 20.1% (154) 18.8% (191) 21.3% (1) 0.5% (4) 1.9% (8) 2.9% (15) 5.7% (91) 27.2% (139) 45.3% (87) 64.0%

無回答 (83) 4.8% (34) 4.1% (49) 5.5% (1) 0.5% (1) 0.5% (2) 0.7% (3) 1.1% (7) 2.1% (42) 13.7% (27) 19.9%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢　（7分類）
計 男性 女性 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

Ｆ１１　保守かリ
ベラルか

保守 (144) 8.4% (90) 11.0% (54) 6.0% (9) 4.9% (15) 7.0% (14) 5.0% (21) 8.0% (28) 8.4% (31) 10.1% (26) 19.1%
やや保守 (384) 22.3% (217) 26.4% (167) 18.6% (31) 16.8% (40) 18.7% (79) 28.3% (58) 22.1% (80) 23.9% (65) 21.2% (31) 22.8%
中間 (443) 25.8% (207) 25.2% (236) 26.3% (37) 20.0% (45) 21.0% (76) 27.2% (89) 33.8% (99) 29.6% (75) 24.4% (22) 16.2%
ややリベラル (167) 9.7% (86) 10.5% (81) 9.0% (23) 12.4% (21) 9.8% (27) 9.7% (23) 8.7% (31) 9.3% (36) 11.7% (6) 4.4%
リベラル (61) 3.5% (38) 4.6% (23) 2.6% (4) 2.2% (8) 3.7% (8) 2.9% (5) 1.9% (11) 3.3% (19) 6.2% (6) 4.4%
わからない (493) 28.7% (172) 21.0% (321) 35.7% (80) 43.2% (84) 39.3% (71) 25.4% (64) 24.3% (80) 23.9% (71) 23.1% (43) 31.6%
無回答 (27) 1.6% (11) 1.3% (16) 1.8% (1) 0.5% (1) 0.5% (4) 1.4% (3) 1.1% (6) 1.8% (10) 3.3% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ１１　保守的か
リベラルか　（4
分類）

（保守＋やや保
守）

(528) 30.7% (307) 37.4% (221) 24.6% (40) 21.6% (55) 25.7% (93) 33.3% (79) 30.0% (108) 32.2% (96) 31.3% (57) 41.9%

中間 (443) 25.8% (207) 25.2% (236) 26.3% (37) 20.0% (45) 21.0% (76) 27.2% (89) 33.8% (99) 29.6% (75) 24.4% (22) 16.2%
（ややリベラル
＋リベラル）

(228) 13.3% (124) 15.1% (104) 11.6% (27) 14.6% (29) 13.6% (35) 12.5% (28) 10.6% (42) 12.5% (55) 17.9% (12) 8.8%

わからない (493) 28.7% (172) 21.0% (321) 35.7% (80) 43.2% (84) 39.3% (71) 25.4% (64) 24.3% (80) 23.9% (71) 23.1% (43) 31.6%
無回答 (27) 1.6% (11) 1.3% (16) 1.8% (1) 0.5% (1) 0.5% (4) 1.4% (3) 1.1% (6) 1.8% (10) 3.3% (2) 1.5%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

Ｆ１２　小中高校
で外部講師による
選挙の出前授業を
受けたことがある
か

受けたことがあ
る

(27) 6.8% (15) 8.2% (12) 5.6% (20) 10.8% (7) 3.3%

受けたことはな
い

(273) 68.4% (126) 68.5% (147) 68.4% (124) 67.0% (149) 69.6%

外部講師ではな
く、先生から受
けた

(26) 6.5% (8) 4.3% (18) 8.4% (14) 7.6% (12) 5.6%

わからない (53) 13.3% (25) 13.6% (28) 13.0% (25) 13.5% (28) 13.1%
無回答 (20) 5.0% (10) 5.4% (10) 4.7% (2) 1.1% (18) 8.4%
計 (399) 100.0 (184) 100.0 (215) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0

ご意見・ご要望有
無

あり (79) 4.6% (31) 3.8% (48) 5.3% (5) 2.7% (11) 5.1% (13) 4.7% (13) 4.9% (8) 2.4% (14) 4.6% (15) 11.0%
無回答 (1640) 95.4% (790) 96.2% (850) 94.7% (180) 97.3% (203) 94.9% (266) 95.3% (250) 95.1% (327) 97.6% (293) 95.4% (121) 89.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

都市規模 大都市 (466) 27.1% (205) 25.0% (261) 29.1% (59) 31.9% (68) 31.8% (81) 29.0% (74) 28.1% (71) 21.2% (76) 24.8% (37) 27.2%
20万人以上の市 (415) 24.1% (199) 24.2% (216) 24.1% (40) 21.6% (51) 23.8% (81) 29.0% (60) 22.8% (74) 22.1% (75) 24.4% (34) 25.0%
10万人以上の市 (705) 41.0% (353) 43.0% (352) 39.2% (75) 40.5% (79) 36.9% (99) 35.5% (107) 40.7% (163) 48.7% (127) 41.4% (55) 40.4%
10万人未満の市 (133) 7.7% (64) 7.8% (69) 7.7% (11) 5.9% (16) 7.5% (18) 6.5% (22) 8.4% (27) 8.1% (29) 9.4% (10) 7.4%
町村部
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0

１１ブロック 北海道地区 (78) 4.5% (41) 5.0% (37) 4.1% (6) 3.2% (11) 5.1% (13) 4.7% (10) 3.8% (20) 6.0% (11) 3.6% (7) 5.1%
東北地区 (147) 8.6% (73) 8.9% (74) 8.2% (11) 5.9% (15) 7.0% (20) 7.2% (23) 8.7% (34) 10.1% (29) 9.4% (15) 11.0%
関東地区 (183) 10.6% (89) 10.8% (94) 10.5% (23) 12.4% (19) 8.9% (41) 14.7% (21) 8.0% (32) 9.6% (37) 12.1% (10) 7.4%
北陸地区 (203) 11.8% (91) 11.1% (112) 12.5% (22) 11.9% (19) 8.9% (28) 10.0% (46) 17.5% (35) 10.4% (38) 12.4% (15) 11.0%
東山地区 (167) 9.7% (71) 8.6% (96) 10.7% (27) 14.6% (33) 15.4% (34) 12.2% (24) 9.1% (22) 6.6% (21) 6.8% (6) 4.4%
東海地区 (131) 7.6% (63) 7.7% (68) 7.6% (11) 5.9% (14) 6.5% (18) 6.5% (15) 5.7% (30) 9.0% (30) 9.8% (13) 9.6%
近畿地区 (203) 11.8% (96) 11.7% (107) 11.9% (25) 13.5% (34) 15.9% (31) 11.1% (31) 11.8% (30) 9.0% (41) 13.4% (11) 8.1%
中国地区 (274) 15.9% (133) 16.2% (141) 15.7% (31) 16.8% (34) 15.9% (43) 15.4% (42) 16.0% (61) 18.2% (37) 12.1% (26) 19.1%
四国地区 (110) 6.4% (56) 6.8% (54) 6.0% (7) 3.8% (14) 6.5% (18) 6.5% (14) 5.3% (25) 7.5% (22) 7.2% (10) 7.4%
北九州地区 (53) 3.1% (27) 3.3% (26) 2.9% (3) 1.6% (7) 3.3% (6) 2.2% (12) 4.6% (8) 2.4% (13) 4.2% (4) 2.9%
南九州地区 (170) 9.9% (81) 9.9% (89) 9.9% (19) 10.3% (14) 6.5% (27) 9.7% (25) 9.5% (38) 11.3% (28) 9.1% (19) 14.0%
計 (1719) 100.0 (821) 100.0 (898) 100.0 (185) 100.0 (214) 100.0 (279) 100.0 (263) 100.0 (335) 100.0 (307) 100.0 (136) 100.0
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